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•	 0 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 	 / 


•	 5.5 Battery Street	 OPY 
Sn rancisco 11, Calirornia	 I RECEI ,.	 •


d ; 


•	
/-.-•; 


To	 Chief, Division of Field Operations, OME, Wa4ing n 1). 
•1 Frota:	 Acting Field Officer,. CXI, Region It	 -• 


Subject	 I4EA.28o1 (Tungsten) 
Metailics Unlimited 
Pine 2ut line, Cherr Creek Mining Th.strict 
White Pine County, Nevada 
Contract No4 IdnE 505 


Final Field p.raton Inspection 


The subject property was visited on May 10, 1963, to obtain information 
about the mine 


The property is still inactive anti rn far as 15 known is owned by 
Louis Cempanella, who is presently living near the mine. 


There was o production during 1960, 1961, 1962, or 1963 only assess-
ment work was done.


NEAtO 


For Paul V Fib 


cc:	 •• • 


Chief, Division of Field Operations, (14E, Wasbington, D C.
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•	 Check Sheet of Examining Eineer 


Operator's Name -, ... 	 Metallic s Unlimited 
• '•	 .	 .	 C To Mr. Louis Carnpanella 


Address	 Cherry. Creek 
•	 .	 .	 •.	 Nevada 


ExplOration'Contract No. Idm-E'. 505	 . Docket No. - DMEA-2801 


Check One 
Yes	 •' No 


1.: (a) Does the.Operator stockpiie'ore subject to royalty 
repayment? 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate?	 . 


2. (a) Does Operator commingle production subject to DMEA. 
royalties with, exempt production? 


(b) If so, .do you consider the allocation of the com-
mingled production equitable? 


3. (a .) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade. ore; tailing, midd'lings, etc.) that 
may have potential value within the 'royalty pay-
ment .perio4? 


(b) If so, are adequate records maintained pn such 
material to protect the Government's , interest? 


4. Do you consider the assay controls 'in effect are 
'adequate?	 . 


5. ' • Do you consider that the manner of disposing of. 
produàtion gives the Government its fair royalty 
returns? 


.6, ' . Do your periodic examinations of operations mdi-
cate'the.Operator is properly reporting his pro-
ductionof ores subject to DMEA royalties? 


Does the Operatorbuy from or sell to other 
Operators?	 .	 .


x 


x 


x 


x• 


x 


x


x


8,	 Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


On November 8, 1958, the mine was idle. 


_	 /ler 


Date . April .13 k 1959
82L$ 







U5LStTtt 
San FranciscO 1.1, California


April 30, 1959 


Mr. Louis Caxirpanella 
iherzr Creek 


Nevada


	


	
Re: Docket , Thk21 (Tunetcrn) 


l4ettaUics th.U.mited 


Dear Mr. Cmpene1]a. 


Attached bereto for your infori*tion anti files, is copy of' 


Report of Royaltr Review for subject contract, which covers royalties 


receiveti by the Govertunent trcet date of' contract April 7, 1953 to 


April 14, 1959.


Sincere1' yours, 


(Signed) George Mcr 


Attachment	 eiAI€i 


Copy to: E. 1). Taibert


OFFICIAL FILE COPY: 
O.M.E. 


RECEIVED 
MAY 4 1.959 


:DATEiN}TIALS











E.-5O5 


For Certificate of Deposit No. 58, dated June 19, 1957. 


giving royalty payment of $59.80, see E..369.
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TB DEPOSIT IS NOT SUBJECT TO C CKj 
For credit 


of	 ""--	 t' t4----e-J,1 -- I (Name, title, and disbursing oi other identification syrbol oraccd'untbie Ôj' "'' !Da1iefW5l 


deposited with	 '**P 1tk it *n	 - 
(Name and location of depositary)	 '	 $ 


for'accounts listed below. 	 SCHEDULE Nos..-------------------------------------------------------------------------------------------------
ACCOUNT SYMBOL	 I	 TITLE OF ACCOUNT TO BE CREDITED 


(Depositor will insert below his name, title, Department or Agency concerned, 	 SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY ¶nd his address) ,	 I certify that the skxe 4Iou1t iasbeen received for credit in the 
account of the TóJii 4 fJhe Vssed States on the date shown 


	


-	 subject to adjust	 MjcolièctibIe items inuded therein. 


-	 '	 / 
)r	 . 


	


if	 (Date of credit in Treasurer s account) 


AMOUNT 


DEFOlT-AR WBL DATE, SIGN. AND RETURN THIS TO IEPOSITOR. WHO WILL FORWARD B FIRST MAIL TO ADMINISTRATIVE OFFICE 18-59686c-1 GPO
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1. Shasta Capper & Uranium Co., Inc. 
Contract DM....E8O3, docket 3590 


Refund	 $48.23 


check on: 
The Bank of Douglas, 


Douglas, Arizona 
check No. 99, dtd. 12/27/56, 


rect d. 1/3/57 


.
2. MetalliCs Unlimited 


Contract fl ..E5O5, docket 2801 
Royalty pay't. $161.27 


check on: 


Nevada Bank of' Qoinnierce 
Ely, Nevada' 


check No. none, dtd. 12/28/56 
rec'd. 1/3/57	 : 


.	 '











. 
Check Sheet of ExaminingEngineer 


Operator' s Name Met3111c5 Unlirited 
c Jo Alfred J. Pouch 


Address 2671 Sharon Way	 -	 UG 3 1 195 


Reno, Nevada 


Exploration Contract No.Idm E 5O5	 Docket No.DMEA28Ol_--


Check One
Yes	 No 


1. (a) Does the.Operator stockpile ore subject to royalty 
• 	 S 	


repayment?	 X 


(b) If SO,. S segregation and identification procedure 
adequate? 


.2. (a) Does Operator commingle production subject to DNEA. •	 royalties with exempt production?	 X 


(b) If so, do you consider the allocation of the corn-
•	 H mingle.d production equitable? 	 0 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
•	 (low grade. ore, tailing, midd'lings, etc.) that 


• y ae potntial value within the royalty pay 	
S inent period? 


(b) If so, are adequate records maintained on such 
• 	 S •	 material to protect the Government's interest? 


4. Do you consider the assay controls in effect are 
adequate?	 X 


5. Do you consider that the manner of disposing of 
•	 . produàtion gives the Government its fair royalty 	 x 


returns? 


:6.	 Do your periodic eminations ofoperations . indi-
cate the Operator is properly reporting his pro-. 


• ..	 ductionof ores subj.ectto DA royalties? 


7.:	 Does the Operator buy from or sell to other 
• Operators?	 X 


8,	 Coimnenton any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


T he mine has not been worked, or shipments made since the 
termination of the contract.	 S 


• 	 ,. 	


S 


•	 Date•	 .	 :	 S 


•	 .	 82L4t48







	


-	 ____________________ 
CERTATE OF DEPOSIT	 iitKING ACCOUN	 DEPOSIT NO. 


Deposited	 W 
with	 -	 -	 __	 - 


(Name and location of depositary )	 (Date sent) 


the sum shown opposite for credit, subject to check, 
in the disbursing account of-


- --------_1_______ 


On account of-


(Depositor will insert below his name, title, Department or Agency concerned, 	 SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY 
and his address)	 I certify that the above amount has been receivedfOr credit in the 


	


— — —	 ,..	 account of the Treasurer of the United States on the date shown 
.	 subject to adjustment forunco1lectible items included therein. 


-
(Authoried sig 


7/, 


I	 I- 
-


	


	 (Dite or cre ea.ccount) 


(Name and address of officer to be credited) 


	


-	
DEPOSITOR WILL RETAIN THIS COPY
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E-505 


For Certificate of Deposit No. 11+, dated October 11, 19.5Li, 


giving royalty repajinent of $835.O, see E-369.
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UNITED STATES
	


iria 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 5 ijj 


WASHINGTON 25, D. C.


Li.2.0 Custom House 
555 Battery Street 


San Francisco 11, California 


December 13, 195)4 


Mr. E. D. Talbert, Acting Chief 	 RE: Idni-E505, DMEA-2801 
Contract Administration and Audit Division	 Metallics Unlimited 
Defense Minerals Exploration Administration	 Pine Nut Mine 
Washington 25, D. C.	 White Pine County, Nevada 


Dear Mr. Talbert:. 


Reference is made to your letter dated December 7, 195)4, in 
connection with letter dated December 2, 195)4 'vritten by the Executive 
Officer and addressed to Mr. Alfred J. Pouch, acimowledging receipt of 
check in amount of $3314.50. 


The above mentioned check for $3314.50 represented an addi.
-tional amount due on a royalty repayment. If you refer to letter dated 


November 10, 195)4 sent by Mr. George C. Seifridge, to Mr. Spangler 
Ricker, you will note that a request was made to collect the additional 
royalty repayment, which can be accounted for as follows: 


Sale of Tungsten Concentrates 
to G. S. A. 7/?8/514 


5% Royalty due 
Amount paid C. D. 1)4 10/11/5)4 
Balance due 
Collected C. D. 26 12/2/5)4


i22 987.147 


-: iLcT 
81)4.8 


33)4.149


$	 33Lt.5?.i V' 


Trusting the above explanation answers your inquiry. 


Sincerely yours,







UNI TED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


4i 	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C 


DEC 7 1i 


Mr. George vsz' 
1ThZ Auditor 
420 Custom s.	 Re: flo4.t No • 
555 battery Street	 Msta.ilies Th1i*it.d 
$an ?reneiseo 11, California	 Pb* Nut 145.na 


White pins Gouaty, Ne*da 
Cc'ntraet Jo. X45O 


Deer Mr.


Ther. has e to the attention of thie otfee a 	 of 
* letter dated D.eeutbtr 2, 194, e4dreee.d by the Zxeeizti. Oftiesr 
of Regiee 11! to Alfred J. 1eh, with reference to the above.eitad 
project. This letter accepts receipt of Kr. Pouch's letter of 
NOTS*bar 29, 1954, and a cheek in the a*omt of 336.5O. the *ee 


We regret tbet you do net feel kbdLy about 
the ..ttlnt bot trust that y realine the 
Goi'erasnt auditors eon omly be guWsd by the 
teres of the contract.' 


t,ir Report of Reviov dated August13, 1951, indicates the 
total cost as billed by the contractor es being $]3,787Jo, which 
agrees With the esount ehewn on the C*rator's final MF.104. No 
exceptions were tik.n yur' Report Of Review aed amos the 
treet ealla for 75 percent partici)*ttcc yon eetitied the s*it 
of $lO,34,O.63 as being a1id ond preper fo passt. Acocmling to 
our rsonr'ds the aggregate of the aomt cert44fted for pe7asnt by the 
Certifying Officer is in agreement i4th your tiMings. TherefCr., 
to gay the least, vs are slightly *yetified by the sragraph quoted 
ab,v • Please investigate and advise vi of your Sindings. 


Sincerely ire, 


(SgneQ) E D Talbert 


$ D. a1bert, Acting Chief 
Ceetreet Ldthiatratton 
s*d Audit Dj,is 


EDTalbert/wb 
December 7, 1954 


Copy to: Docket	 -
Adinr. Reading 
Mr. Charnbers[







REPORT


OF REVIEW


. 







	


PENSE 'AL EXPLORATION 	 NIS1tktI 
4 r---r-	 -	 j; 	 S 


REPORT OF REVIEW 
iii•	 -_jit 


I have reviewed the MetthIy Reports of: 


Metallics UziLiait.d, & partnership 
ccposed ot a2ph R. Thurston and 
Alfred J. Pouch 
l3 Mark Twain Avamt. 
Reno, Nevada 


pertaining to xploratton Project Contract No. IEJ Docket No. tUEA'2801, 
including 1unenta Woe. 1, 2, 3, and 1 for the aoi1.)*s of M to August l93, 
if101isive, and Deoesth.r 13 to March l9, inclusiye, oer&ng a project for 
the exploration of ?ungsten, on property knoen as the Pine Nnt Mine, Cherry Creek 
1ining Die iot located in bite Pine CouMy, Nevada. 


My re?iow included an exasination of the itonthly Reorte (?ora F-lQ1) 
sizl supporting documents attached thereto, coaparison ci costs claimed with 
the contract and pertinent schedules, consultation with the xecutiva officer 
in charge of the project, and a det.rminat.on of the reasonableness and 


O)1'iet7 of the costs.	 S. 


This review waa aade in lieu of a final audit of the )parator t c accounts 
and records for the foUowirig reason: 


All costs incurred were under a contract provision for 
payment by the Ooerzznent on the bests of &greed estimated 
costs c units of work actualli pntorned. 


The r'view discloi the following facts in regard o the amoimt paid 
or to be paid the oontractor3 


Total cost as billed by contractor	 $13, 787.O 
Exceptions	 None 
Total accepted cstz	 l3,77.O 


The contract calls for a ? percent participation of xrloration 
expenses by the United tates (1overment. Therefore, psyiieAt to the 
contractor by the Oovezent in sacunt of Ten Thousand Three Hurjred 
Forty and 63/100 ,00llars;


410, 3IO. 
S 	 1. conai4ered. valid and 'proper, prov'ided that the iegional . teciAtie Officer, 	 S 


the Adm1nietratr, or other cpetent official has accepted or wiu accept 
the project as having otherwise it the terse of the eoritvot, 


A serge vor 
S.	 Auditoz	 S 


August 13, 19514
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UNITED STATES	
V 	


V 


PARTMENT OF THE INTERIOR V V 
V 


FENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 V 


V 


	


V V 
WASHINGTON 25, DC. 	


V 


X*IA LiLjtor 
420 Cnst ouø. 
555 Bstter $treet 
8ai Tzusi*o U, Cattornia


B*t	 1*i4801 


Whtte PJ* County, Neysda 


Deer Mr. 
V V V V•


	


V V Reference is V 	


tVV your .ett.r Vt Lugust 5, 1954, rV 


cuestizg ediee as to the dieel *vanee appUeslZ* to the aggregete 
'agreed unit cots e1aai.d the apeatoi' ubder the sub3eet Zi.' 
p1or*ttott ?roeet contrect, 


As a general rub, tb. mb.i' of units of york *pecifisd 
under the scription of the V*t$ porUo of the EXhibit 'k" 
stteth.d to a $hert Pore Ca*txnct is ecesidered to Vbe en *13owab2* 


unless the ird ar ±t.] 1 or ac sai3air vor4iug 
in the 4escriptio. Zn this ecetract, inclu&thg A*eudMflte 


1, , and3, the tollow*ng ork was authortied (e*x'anty as 
V 	 ___	


V	


V 	
V 


1. Drift 2%' on the 752G 1ovsZ; 
Z. Crosscut 50' (2, each 25' 1(*g), on the ?,520 letel; 


3. Drift 200' on the ?,50 1e'cel 
V 	


V V 


V• V V
	


, 	
together With the attached 


V V


	 tUe in this vision indite 


•	 (a) Work ft 3	 •)7	 of 
i93, but was discontinued after 107' of drifting due to 
encountering a beddi*g fsuZt 


(b) Work it & vu psrfee4 cbzring 1une, Juy, August 
and Decber, 195) to a total of 289' of drLftisg; and 


(o) Wo* it 2 was pertained during January, 1956 to 
a total of 50' at crossitting.











S
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
3


	


	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1i20 Custom House 
555 Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


August 5, l95Li 


Air Na 


Ni'. Jay L. Chanbers, Chief	 Re: idm-'E505, DNEA-.2801 
Contract Administration and Audit Division 	 Netaflics Unlimited 
Defense Minerals Exploration Administration 	 White Pine County, Nevada 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr. Chambers: 


Reference is made to your letter dated July 22, l9SIi., wherein 
you request preparation and submission of Report of Review for subject 
contract.


The contract and amendments show the following footage to be 
performed at agreed unit costs at $25.00 per foot: 


Exhibit "A" Drifting	 51O ft.
Less: 
Amendment No. 2 Drifting 	 290 ft. 


Crosscutting	 50 ft. 
Amendment No. 1 Raise	 115 ft.	 Ii55 ft. 


Remaining footage assumed to be drifting 	 85 ft. 


The above analysis changes the work performance and aflowable 
costs under the contract as follows: 


Drifting 375 ft. at $25.00 $9,375.00 
Crosscutting So ft. at $25.00 1,250.00 
Raising US ft. at $25.00 2,875.00 
Total footage LLO at. $25.00 $13,500.oD 
100 ft. timbering at $5.00 500.00 
50 Asaays . at $Li.00 200.00 
Total estimated cost $11,200.0O







0 
.4-


A compariSon of the above allowable costs and the amounts 
claimed by operathr as shown on March l9SLi. 1F-10i4A is as follows: 


Contract	 r€-1OLA	 Difference 


Drifting	 (a) 375' $9,375.00 396' $9,900.00 21' $525.00 
Crosscutting	 (a) 50'.	 1,250.00	 50'	 1,250.00 
Raising	 (a.) US'	 2,875.00 102.5T 2,562.50 12.5 312.50 


Total Footage	 5liO' $13,500.00 5l8.5'$]3,7l2.S0	 8.5' $212.50 
Timbering	 (b) 100'	 500.00	 15'	 75.00 
Assaying	 (c) 50 ea.	 200.00	 - 


Totals	 $lh,200.O0	 13,787a50 


(a) at $25.00 ft. (b) at $5.00 ft. (c) at $b.00 ea. 


The final Engineer's Report is in agreement with operator. 


Before submitting the Report of Review, I would appreciate 
receiving your advice aS to what you would consider a disallowance 
applicable to this operator, under a short form contract based on the 
figures described above, from which any one of the following solutions 
could 'apply.


(1) Disallow drifting 21 ft. $525.00 
due to exceeding drifting footage. 


(2.) Disallow net footage 8.5 ft. $212.50 
due to exceeding total footage allowed 
under contract. 


(3) No disallowance, due to costs not
exceeding contract maximum. 


Sincerely yours, 


Audito


Over 


Under 


Net
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR. 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION.:. 


WASHINGTON 25, D.C. 


2 2 


Ifr. Goorge Ivor	 . 
DI* Miditor 
.420 Catc2 liou• 
55 ktterr Street 
S FZ*fldseo 11, Caitornia


ubjct:	 D)U8O1 
4etUIà U1.1*ftmd 


te82' Nr Xavcr	 .. . 


b*. Lflifli$t?attQi i deirous o c1os.n the records on 


tte . iubSect tzp1ort1ou Pr,t Conitrs.ct. it a therefoDc reuet4ed 


tlmt the prepci ton o Ueport *r Rei* cowing the trnsacticnQ 


iiez, this short ox' contract bedjted, 


Zncere1 


(Signed) J. L Chambers


Chiet 
Contret Iinistrstjon 
•a u4it Divi4c* 


EDTalbert/wb 
June 22, :1.954 


Copy to: Docket. 
Adinr. Reading File 
MT • Martin 
Mr Chanibers


N







FOR OPERATOR'S USE FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported


Approved Totals
To Dnt 


25b2.51u.......................... 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing 


Driftin-----------------------------
------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 


Crosscutting---------------------------


Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe..................................................... 
Track................................................... 


(4) Operating Equipment: 
Rental................................. 
Purchase.............................. 


(5) Initial Rehabilitationand Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Depreciation......................... 


Liability Insurance 


Repairs to Equipment............. 
Sampling and Analysis............ 
Payroll Taxes........................ 


(8) Contingencies (specify):


IIII


V	 --
Forn'iMF-104 (Rev.)	 UNITED STATES (April 1952)


ARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
a.. 


Month of	 --------------------- , 195L	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name !CI	 tIt	 I.	 Minerals	 iWt*Z 


Address	 Ø*t 17,	 /? 


Contract Amount, 	 t$4$	 Government Participation:	 Amount,	 ______ 


Budget Burern No. 42-14036.3. 
Approval expires 6-30-53. 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been rec iv d.	 that this acoount is correct and proper for pay-
Date	 CPa e t*lIJiCj tijrjj	 ment in the amount of 


A 
Per4if-Title	 .1351--------


Wheii a v4her is sign4i or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing	 ft6YII H. Sjolandcr the compag.Vor cor porate/name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "iohn 
Doe Coml1ny, per Johb#Smlth, Secretary," or "Treasur6r," as the case may be. 	 Signature ----------
-4W NOTE.—Tltie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes 1$ a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its	 j 
jurisdiction.	 ..	 Vou. No.---------


(Instructions on reverse)	 (See other side) 







No. ium-	 accordance with the terms of the contract. 


'Date Ap*41 22, 19S4 


- 


,	
'.. 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


ExecutLve Officer 
Signature	 Title SA ieA ThETA	 Date ApriL 26, 3$1 


Iegion UI 
MONTHLY REP( DT f (DD ATD 


The Operator (Cntractor) of an exploration project is 
required to make s, monthly report to the Government 
through the Regipn 1 1 Executive Officer. This report con-
sists of three parts as 1 follows: 


(a) Form MF-1O4—Operator's MonIhly Report and 
Voucher.—This orm details expenditures and consti-
tutes a. voucher for reimbursing the Operator for the 
Government'sshre of costs; 


(b) Form MF-1 104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—Thi is a statistical report of expenditures 
which shows osI , s for the various types of operation; 
and


(c) Narrativ.—\A concise narrative description of 
progress made, r€sults accomplished, and any unusual 
difficulties encOuntered must be furnished as an attach-
ment to this Repirt and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is tc be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples takn s well as advances in workings. In 
the case of diamoi, d drilling or churn drilling, the loca-


•tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays als are to be submitted. 


The Monthly Rejor of Operator should be prepared in 
an original and four 'copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of th Region not later than the 15th of 
the month following.: 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the pplicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by tl'e Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs arcs arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form' MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is re 1 dily adaptable for use in reporting 
activities under other coi,tract forms. 


Under Item (1) delete vords "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under',: Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work jaid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as tiough it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) includ labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervisior\ and technical services used for 
work performed under iteris (5) and (6). 


Under Item (3) include 'the costs of material and supplies 
used in the project otherl than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) apper tie three types of operating equip-
ment expenditures, that is, ental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for enting equipment belonging to a


u	 i I_ISl-JlS 


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid orduly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Itegional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro-
priate ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "onLsite" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by-showing the number of feet or other,.units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "TOtals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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•1 


ForiI M'-1O4A	 Budget Bu"$o. 42-R1151 
(April il2)	 Approvalex	 -3O-3. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of X1JI--------	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name CAtiiC1)1rtttk)fl---------------------------- Minerals 


Address 


OPERATION


	


	 II COSTS THIS UNIT Ii MONTE


Drifting-----------------------------teet. nene 
Crosscutting....._-----------------
Raising_---------------------
Shaft 
Winzes 
Drilling: Core--------


Churn. 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails. 
*berin	 -----


TOTAL DISTRIBUTED COSTS


UNITS THIS 
MONTE COSTS TO DATE •	 UNITS TO 


DATE 


_flonø
-------___1


ii . iiiii iiiiiijiiiii


I AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT CdSTS _______ ___________ 


TO DATE 
Units Unit Costs 


!_Qc1 
2O J


TOTAL	 COSTS 
AUTrIORIZED BY 
(ANTRA


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


----c'i	 IIiiiIuIIIIIIIIIIZIIIIII 	 111111111111111	 ____________________________________	 _______________________ 


The undersigned company, and theThificial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the jest of their knowledge and belief. 


DatJ4/!#%-----------------0 rato 


Peff itI----- Titlo	 ........................... 


—k NOTE.—TItIe U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a wfllfufly 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







•	
INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of ths form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
lorm. There , are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be' 
eported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
osts among he applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
vhich are nOtto be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
nent Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ients, etc." The reason for not distributing these items 'on a monthly basis is doubtless 
('lear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
nionth or period short of the entire contract period. 	 ' 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and / 
cumulative costs. The "Total Cost" on Form MF-104A for each month should equal / 


'the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
t be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided - 
that these itehis were reported active' for the month. Such distributions should be made 
oi the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tibn and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be 'distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project // 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be " 
filed in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usialIy a part of Exhibit "A" of the contract. , A space for remarks has ben provided, for 
th use of the Operator to call attention toany unusual circumstances causing excessive or 
diproportionate unit costs. 	 '	 •	 -	 .	 /
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Totals Previously
Reported


Totals To Date Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported	 To Date 


7SQD.----- -


Form MI1O41(Rv.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau	 42-R1036.4 
(Ap1 1952)	 -	 Approval ezpire 6_3O.*53. 


0	 TMENT OF THE INTERIOR 
-	 DEFENS MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIONC 	


C 


- 
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOIkHER 


Month of	 brU1*L'7------------., 194-- ---Docket No. DMEA2	 Ciit4 o1-9 
Operator's Name	 ---------------------------------------------- 	 Mi'nerals 


Address --------------------------------------------------
Contract Amount, s1,2QQQQ---. 	 Government Participation: 	 Amount, sQ3cMX 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting------------------
Drifting 


------------------------------
(2) Labor and Supervision:• 


Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives--------------------------
Pipe-----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bidga., Improyements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis: 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


• (8). Contingencies (specify):


none 


none 


uone-------


ocfqc
	


oç.go 


none
	


$0.00 


	


TOTALS------------------------..' ------- - ?50.00-	 ----
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


been re eived.	 that this acoount is correct and proper for pay-





Dateb/4--------------*Ppi % -----------------------------ment. in the amount of: 


Per	 Title 
'When a vA6cher is sigfi or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the compaWor corporfname, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Comny, per JohWSmith, Secretary," "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes II a criminal offense to make a willfully 
fal ue statement or representatIon to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


I	 Lloyd H. Sjolander 


ISignature	 ----
I	 (Authorized Certifying Officer) 


Vou. N S4L 
I	 (See other side)







	


¶	


0


(Fo, Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE:,, 


I certify thato the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a, Defense Minerals 


Exploration Adm	 ration proj -undpy Contract No!d	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature-	 Title M*th Methods Date U**'cb Ii, 1954. 


	


0	 B. Holmr.. 3,.	 eseuc APPROVAL BY MEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


xecutive Officer 
Signature	 -	 Title	 ijJ4 foa	 Date £*rch 12, 195I 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for' the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse ..hirnfor,deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) 'comprises costs of labor, supervision, technical 
services, 'materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
underitems (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such 'as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


The Operator 
required to' ma 
through thefl Re 
sists of three oat 


(a) Form 
Voucher.—] 
tutes a 'you


'S 


(b) Form 
ress Report.—
which shows 
and


ontractor)' 'Of an exploration project is 
a monthly report to the Government 
.LExecuti've,. Officer. I'his ,report ccñ. 
s follows:'	 '	 .''' // 
F-104—Operator's Monthly Report and 
form details expenditures and consti-


r for reimbursing the Operator for the 
hare of costs; 
1'-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
his is a statistical report of expenditures 
)sts for the various types of operation; 


(c) Narrative —A 'concise narrative description of 
progress made,k\ results accomplished, and any unusual 
difficulties eñcointered must be furnished as an attach-
ment to this Rport and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 7' 


showing forniat ons penetrated and location and assays 
of samples takn as well as advances in workings. In 
the case of cUaIond drilling or churn drilling, the loca-
tion and incina ion of holes is to be shown on a map; 
logs and assays lso are to be submitted. 


The Monthly eFort of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of th'è Region not later than the 15th of'2	 Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
the month followijig.	 ' other seven categories. 


Preparation of Forni MF-104—Operator's Monthly Report ' 	 The original of Form MF-104 when submitted for reim-
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 	 bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
should be filled in b the Operator, and the Operator or his 	 must be supported by original documentation or by certified 
agent should sign ihE certification in the lower left corner of	 copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 


Executive Officer. This certification may be stated thus, 
the form.	 .	 unless such documentation has been waived by the Regional 


The items of cots 1are arranged in the order tey appear 	 "Certified True Co y (or Transcript)", followed by appro-
in Article 6 (a) of Fcrm MF-200 (Revised February 1952),	 priate signature. Ff the Executive Officer of the Region 
however, this form isreadily adaptable for use in reportixg ,, -determinesthata contract underForm.MF-200,should have,-
activities under other, contiact forms. 	 ,	 '	 "	 "	 an' "on-site". audit, that is, a Government auditor should 


make an audit of the Operator's books and records of account, 
Under Item (1)	 te words "Short Form" if the contract 	 the Operator need not support his monthly voucher with 


is a sub-contract .un1er Form MF-200; and delete word	 original or certified documents except in cases of eauipment 
"Independent" if the contract reported is on Form MF200	 purchases whose individual costs exceed $50.00. En these 
(A). Also, report vo:k paid for on a unit basis under con- 	 cases the original or a certified copy of the nurchase order or 
tract Form MF-200 is though it were performed under an 	 invoice should be attached to the Monthly lIoucher. N. B.—
independent contract	 '	 Only the original of Form MF-104 is required to be docu-





mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
Under Item (2) 'include ,labor, supervision and technical 	 thus supported. 


services incurred for he 'exploratory operations. ' Do not 
include labor, supervisi9fi and' technical services used for	 Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
work performed under items (5) and (6).


	


	 price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-





quired to be supported by documentation of any kind. The 
Unde Item (3) iclde the costs of material and supplies 	 Operator will submit his claim under item '(1) of Form 


used in the project other than that used under items (5) 	 MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and (6).


	


	 and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-' 


Under Item (4) appezr the three types of operating equip- 	 dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
ment expenditures, tha is, rental, purchase and depreciation. 	 Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
The expenditures madefor renting equipment belonging to a 	 "Totals to Date" columns should also be filled in. 
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TOTAL DISTRIBUTED COSTS ATJTIIORIZED BY 
CONTRACT 


FOrIS1 BlP'O4A	 Budget Bureau No. 42-1151 
(April 1952)	 Approvaioxpire8 0-30-63. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


'/ 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT' :;' 
' 


Month of	 195k	 Docket No DMEA 23	 ContractNo 
Operator's Name -4t.UC$ -tØ	 Minerals 


Address -x	 U,	 .	 -	 - - - 


	


- -	 ':	 AUThORIZED BY CONTRACT 
OPERATION	 UNIT	


CosTs Tais UNITS THIS	 CosiB To DATE	 UNITS TO UNrrCos!rs ____________________ 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes............................... 
Drilling: Core...................... 


Churn 
Auger.................... 


Stripping---------------------------
Trenching........................... 
Test Pits---------------------------- I


 Roads and Trails------------------
Th_............. 


Units Unit Costs 


.it- --c e----O0 2U.- ---3 
ia s 


------------30


ut iane


Operating Equipment Purchased............................... 
Initial Rehabilitation and Repairs............................. 
New Buildings, Improvements, etc............................ 


TOTAl COSTS 


The undersigned company, and the'Thfficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 per or	 ____ 


Title itt 


NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within' 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress 'Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by' the Operator. The pirpose 'of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to' better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 


of operation on which permanent information is desired have been outlined in the. 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which 'may need to be 
reported for a particular project. It 'wIll'be necessary for the Operator to distribute his 
costs among tbe,applicable phases repofted with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operafor. These three itemsare: "Operating Equip-
rient Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
(lear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one' 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
c)sts over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
t be distributed over, several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 


the basis of time spent on the variOus phases, on man days of labor charged to such 
pases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tiion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filLed in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. , A space for remarks has been provided, for 
th1 e use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
diproportionate 'unit costs.
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r	 . 
FnrtM-1i (Rev.)	 UNITED STATES	 "°'	 Brietie4u No. 42-R1036.4 


(Apr11 1952)	
q ApvaJ,t1res 6353. 


D RTMENT OF THE INTERIOR 
DEFE	 MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUq-IER 


Month of	 , 193	 Docket No. DMEA .2f iJ	 Contract No.	 -3S----------
Operator's Name ;	 Minerals	 St1A


Address 
Contract Amount, 	 Government Participation: L%	 Amount, sk 


ITEMS OF COSTS
Monthly


Total


FOR OPERATOR'S USE 


totals Previously	 Totals To Date 
Reported


FOR GOV,ERNMEN.T USE ONLY 


Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing------------------------- -


Crosscutting 
Drifting 


__________________________-


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis: 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


-----------------------
(8) Contingencies (specify):


Iuj.


- ------------------------


IIIIiiiiiiiiiiiiIiiii 11I? 	 !iiI1I ___________________ 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


been receiy4,	 that this aeoount is correct and proper for pay-
Date	 *pay' tAL44CO L1i1^&tt2	 ment in the amount of 


PerI ..o t k.....-- Tit.1e	 ------------------------------
'When a you r is signed receipted In the name or a company or corporation, the name of the person writing 


the company corporate a e, as well as the cppacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Compa , per John 	 h, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


- NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes 1* a criminal offense to make a willfully 
faliqi statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


s12!	 - 
Lioyd H. S1oTanbr 


authorized iertifying Officc 
Signature


(Authorized Certifying Officer) 


- Vou. No :' 
- 5ee other side)







' 


(For Government uss only) 


)VERNMENT REPRESENTATIVE 


ie best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


ration project u d ontract No ldtfliE505m accordance with the terms of the contract 


Title	 MIa$sj Dlv. pate 


CERTIFICATION BY I 


I certify that o 


Exploration Admini 


Signature----------


APPROVAL BY	 OR ALTERNATE:	
W


ficer 
Signature	 -	 Title	 t'L1	 Date	 1?,


.	 MONTHLY REPORT OF OPERATOR	 . 
.	 . Jr 	 ,: 


The Operator (Contractor)' óf an exploration project is •
. 


third party will be reported under " Rental". 	 The amount 
required to • make	 monthly renort to the Government paid or duly obligatedfor payment for the purchase of equip-
through the Regioil Executive Officer. 	 This report con- ment will be reported under " Purchase". 	 The amount of 
sists of three parts	 s follows : expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-


// tion of equipment owned will be reported under " Deprecia-
(a) Form	 F-104—Operator 's Monthly Report and tion".	 .	 . 


Voucher.—T his form detail	 expenditures and consti-
tutes a 'vouchr for reimbursing the Operator for the Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
GovernmenVs hare of costs; 	 ' services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-


(b) Form MF-1O4A—O.perator's Unit Cost and Prog-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 


ress Report. 1—This is a statistical report of expenditures under items (2) and (3). 
which shows (osts for the various types of operation; 
and Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 


materials, etc., used in the installation or construction of new 
(c) Narrstiv.—A	 concise	 narrative	 description	 of 


progress mad€, results accomplished, and any unusual
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 


difficulties	 ncountered must be furnished as an attach- (2) and (3). 
ment to this Jteport and Voucher. 	 Wherever possible, 
the narrative ts to be illustrated with maps or sketches /	 Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
showing fomitions penetrated and location and assays payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
of samples taen as well as advances in workings. 	 In insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
the case of diJmond drilling or churn drilling, the loca- 
tion	 iiic1iiation of holes is to be shown on a map; and


Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 


logs and assars also are to be submitted. should be reported under item (7).	 The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 


The Monthly itLeport of Operator should be prepared ifl 
an original and fobr copies all of which must be sent to the


under item (2) as labor costs. 
Executive Officer Jof the Region not later than the 15th of '/ Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
the month folkwiig. other seven categories. 


Preparation f Form MF-104—Operator's Monthly Report The original of Form MF-104 when submitted for reim-
and Voucher.-+Al the applicable spaces in Form MF-104 bursable expenses incUrred under contract Form MF-200. 
should be filled ir by the Operator, and the Operator or his must be supported by original documentation or by certified 
agent should signJ the certification in the lower left corner of copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 


documentation has been waived by the Regional unless such the form.	 S


Executive Officer.	 This certification may be stated thus, 
The items df csts are arranged in the order tey appear "Certified True Co y (or Transcript)", followed by appro-


in Article 6 (a) cf Form MF-200 (Revised February 1952), priate signature.	 ?f the Executive Officer of the Region 
however, this forn is readily adaptable for use in reporting 
activities under cther,contract forms. 	 '


determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 


Under Item (1 d'elete words "Short Form" if the contract
make an audit of the Operator's books and records of account, 
'the Operator need not support his monthly voucher with 


is a sub-contracb under Form MF-200; and delete word 
"Independent1" i' the contract reported is on Form MF200 
(A).	 Also, repoift work paid for on 'a unit basis under con-


original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. 	 In these 


tract Form MF/200 as though it were performed under an
cases the original or a certified copy of the nurchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. 	 N. B.—


independent	 coi'tract. Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented.	 The four copies of Form MF-104 are not to be 


Under Iteth (12) include labor, supervision and technical thus supported. 
services incurrel for the 'exploratory operations.	 Do not 
include laboi, sipervisioñ and technical services used for Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 


items (5) and (6). price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-work performed1under
quired to be supported by documentation of any kind.. The 


Under' itenLi (3) include the costs of material and supplies '(1) Operator will submit his claim under item 	 of Form 
used in the	 rc' lject other than that used under items (5) "Independent" MF-104 by deleting as stated above the word 
and (6).	 - and by showing the number of feet or other units immediately 


after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
Under Iteri (l) appear the three types of operating equip- dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 


ment expenditu1es, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditurs made for renting equipment belonging to a


Total" amount due.	 "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.


3 
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OPERATION	 UNIT	 COSTS THIS 
MONTH 


D •f ••t ø1L* 


Crosscutting 


Shafts 
Raising---------------------------------


Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits


. 
Form MF-104A. 


(Arfl 1952) -


UNITED STATES 
• DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 194	 Docket No. DMEA 
Operator's Name - •t1U$* ULt*d 


Address SZ
I	 II	 I	 II	 I


- 


:8r 


UNIT COSTS 
TO DATE 


--ei-----


.---3 a%aTrails-----------------------ni 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS---------


UNITS Cosm To DATE UNITS TO 


O.
-• 


?5_o-	 -------


AUTHORIZED BY CONTRACT 


Units	 Unit Costs 


---5{ ----------


AUThORIZED BY 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


-------------------------------------------------
TOTAL COSTS------------------------------ iiiiiiiiiiiiiii i 	 Iiiiii 


The undersigned company, and the'Thfficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date !11 -----------------øp


itlo-------


-- N TE.—TIIIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wWfnily 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only) 







.	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
p]aces on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
tiofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
siatistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
fi 1 trnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
$iases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. .There are blank lines, however, for thOse unusual phases which may need to be 
r(ported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
c)sts among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to. be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
n'ient Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basià. is doubtless 
clear to theOperator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
rionth or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been 'designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
(Josts To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
(osts over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
lo be distributed over several phases, such as, drifting crosscutting, raising, etc., provided 
ihat these items were reported active fOr the month. Such distributions should be made 
yn the basis of time spent on the various: phases, on man days of labor charged to such 
hases, or on some other equitable basis. "Oerating: Equipment", "Initial Rehabilita-
ion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
3everal phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
ailed in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided , for 
he use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 


disproportionate unit costs.
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(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
•	 Timber.............................. 


Explosives--------------------------
•	 Pipe 


Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation....................... 


(5) Initial Rehabilitation and Repaira... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS............................... rriPThTr _______ 
DO 


-?	 -------------------------


F)(Rev.)	 UNITED STATES	
Appovai expires 6-3Ot' 


ARTMENT OF THE INTERIOR W 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT ç1D"YO:UCHER 


Month of b0t0r	 , 1953	 Docket No DMEA 2 	 "'	 ontract.No 
Operator's Name	 M,nera1s 


Address ê- (	 £#$t Jr1	 2 
Contract AThOUflt;$:ZZZZIZ..Z.,Z 	 liii 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly


Total
Totals Previously 	 Totals To Date 


Reported
Approved


Monthly Total
Approved Totals	 Approved Totals 


Previously Renorted	 To Date 


	


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been	 *i&:i*	 that this acoount is correct and proper for pay-





Date--------------------* ay-------------------------------------ment in the amount of: 


Per	 - .f	 Title	 - 
ew heii a vo or is sig)d or receipted in the name or a company or corporation, the name of the person writing 


the compan r corpor4t?name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('omp y,per JobSmith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes IS a criminal offense to make a willfully 
false etatement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


J—o 


s?k2 
Signature	


Ii	 . 


De 
2


(







r 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE': 


I certify that to tie best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Mineralè 


Exploration Administration project
	


Contract No4	 Gin accordance with the terms .of the contract. 


Signature -	 Titleb*4Mjfl*DjV. Date
	


54, 
APPROVAL BY DMEJ Ex1'TIvE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature ------------------------


U. .
MONTHLY REP( 


The Operator C(,ntractor) of an exploration project is 
required to make monthly report to the Government 
through the . Regionid Executive Officer. This report con-
sists of three parts a; follows: 


(a) Form M '-1O4—Operator's MonIhly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a vouóhe for reimbursing the. Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form M) 1'-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—T his is a statistical report of expenditures 
which shows c2sts for the various types of operation; 
and


(c) Narrdtiv(.—A concise narrative description of 
progress madef results accomplished, and any u.nusual 
difficulties éncuntered must be furnished as an attach-
ment to this 1eport and Voucher. Wherever possible, 
the narrative to be illustrated with maps or sketches 
showing formtions penetrated and location and assays 
of samples tal1 en 'as well as advances in workings. In 
the case of: dimond drilling or churn drilling, the loca-
tion and incliiation of holes is to be shown on a map; 
logs and asays also are to be submitted. 


The Monthly 1eport of Operator should be prepared in 
an original and foir copies all of which must be sent to the 
Executive 'Offier of the Region not later than the 15th of 
the month fo1lowiig. 


Preparation of t?orm MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.HA]:1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled iri by the Operator, and the Operator or his 
agent should sgnthe certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of csts are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) f Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this forin is readily adaptable for use in reporting 
activities under cther contract forms. 


• Under Item (1 delete words "Short Form" if'the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" i the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, repoit work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-/1200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item () include labor, supervision and technical 
services incurrel for the exploratory operations. Do not 
include labor, fupervislon and technical serviceS used for 
work perforrriedunder items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the pr(ject othnr than that used under items (5) 
and (6). 


• Under Item (4) appear the three types of operating equip-, 
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation.. 
The expenditurs made •for renting equipment belonging to a


EtivG OffLcr 
Title	 Date - 


)RT OF OPERATOR 
third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will , be reported under "Purchase". The amount of. 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be repoited under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ser'vices, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, 'workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). ' The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to , be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of , purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such docUmentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro-
priate ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, dri1lin, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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.	 Budget Bureau NQ. 42-Ri151.. 
Approval expires 6-3O-3. 


Frni MF-!.04A
- (AiSrIt 1ts2)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPJ1 rtts 


Month of	 1953	 Docket No. DMEA ? 80-Con :	 -------
Operator's Name 1t1iiCLIIitd.------------------------------------------- Minerals 	 !tn------- -


Address zQBtt1yhey ----------------------------------------- --------------------------------------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
OPERATION	 UNIT	 COSTS This 


MONTE
I Uirrvs This II I MONTE Ii CosTs To DATE	 TO 


DATE
UNIT COSTS 


TO DATE


Drifting--------------------------------aet,	 3O4X 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger................................... 


Stripping........................................... 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails................................. 
___------ - fe*t none 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------


99Q0.00-------


--fl9flS-------7ILOO------


$Z5ILQO....


Units 


21D-------SILO.... 


o__


Unit Casts 


2QO--------- -


AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased............ 
Initial Rehabilitation and Repairs.......... 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS-------------------------------- iiiiiiiiiiiiiii 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief.	 - 


Date	 er tor 


Per	 4iZ4...-Titlo rtnez' 


> NOTE.—TltIe 18.. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes lea criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
pl:ces on Form 104A should be filled in by' the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
stLtistica1 information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. ,The more important 
phases of operation , on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
r'ported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
csts among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
n,1 ent Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve- - 
inents, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
cear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
rionth or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month' should equal 
the monthly "Total Costs" as.reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
(costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute, certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 


be distributed over several phases, such' as,, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
lhat these items were reported active for the. month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the var!ous phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns' headed "Authorized by Contract" will be. 
filled in by the Operator if such information is found in the contract.; This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract'. , A space for rem'arks has been provided , for' 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate 'unit costs.	 -	 -'
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NA}WATIVE R1PORTO OF DECEMli1 OPRAT1ONS 


The work covered by. amendment #2 of •ur contract was cornmenced The drift 
has been extended a distance of 16' with calcite and siderite along the entire 
distance. The area between the two northerly trending cross faults contains 
sporadic showings of scheelite mineralization probably of non commercial 
grade . 


Applications for an extention of time on completion of our program and for 
a raise in the 7S20 adit were requested and have now been granted. 


viork is now prOgressing on the two 2S.' cross cuts and the raise wifl be 
started as soon. as the cross cuts are completed and a decision can be made 
as to the most favorable location for It.	 . . 


On our own account we have driven a raise from the 75S0 level to the 7600 
level with the foot of the raise about 10' east of station I2. The raise 
haà been driven along the hanging lall side of a northerly trending west 
dipping cross fault with strong scheelite mineralization over widths 
ranging from 2 S to 6' of , good grade commercial ore.







ulul-


Approved Totals 
To Date 


Monthly Totals Previously 
Total Reported 


25.00


Totals To Date	 Approved 
Monthly Tota 


45.QO-------- -


()	 UNITED STATES 
ARTMENT OF THE INTERIOR V 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 COIJN1	 Y 18 
OPERATOR'S MONTHLY REPOIT AND VOUçfIER 


Month of ..Mgi$t	 , 1953	 Docket No DMEA28tXL Li1
	


Contract No 
Operator's Name ?it*11iC. unb.ited.	 r	 Ainera1s 


Address taz' ckute, iiabis, Idihø	 - 
Contract Amount, $ 114200.t)O	 Government Participation 75 %	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 


Drilling------------------------------


Bulldozing 


Crosscutting------------------------


Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Labor 


Supervision 


Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber------------------------------


Explosives 


Pipe----------------------------------


Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 


Rental-------------------------------


Purchase----------------------------


Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repair&. 


(6) New Bldgs., Improvements, etc. 


(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment----------


Sampling and Analysis---------


Payroll Taxes----------------------


Liability Insurance 


----------------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received,	 that this account is correct and proper for pay-
Date Sep 8th.- 53*Pa ee	 +p4	 ment in the amount of 


Per	 Title PtAX 
Wheii a vouier is sid or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 .	 Officer the company& corpôra*lname, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 fjThorized Ccru,yiflg 


Doe Compaj('y, per Joh/mith Secretary," or "Treasuzer," as the case may be. 	 Signature 
.—.*. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes ha criminal offense to make a willfully	 2	


(Authorized Certifying Qificer) 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 LC	 C',J) jurisdiction.	 Date --------------------Vou. No. L-' 


(Instructions on reverse)	 (See other side) 







______	 __=Q 
'	 (For Government use only) 


CERTIFICATION BY GVERNMENT REPRESENTATIVE': 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Ad •iistration	 under Contract No.t'-	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date	 '* 53 L95 
----	 ------	 --


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


xocutie Officer 
Signature	 TitleD1CA Field TO&i	 Date Sept. 17, 19 


TTT 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regionl Executive Officer. This report con-
sists of 'three parts	 follows: 


(a) Form fi"-1O'4---Oóerator's MonThly Report and 
'Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1O4A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.-4TIis is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of' operation; 
and


(c) Narrative.—.A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this' Rport and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing forriaatons penetrated and location and assays 
of samples • takn as well as advances in workings. In 
the case of diarçiond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inc1irntion of holes is to be shown on a map; 
logs 'and assaysalso are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and foui copies all of which must be sent to the' 
Executive Officer o the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—Al1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of èosbs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under Other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report Work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-2('0 as though it were performed' under an 
independent conti act. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services' incurred or the exploratory operations. Do not 
include labor, sup ervision and technical services' used for 
work performed, uider items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) 3ppear the three types of operating equip-
ment expenditures that is, rental, purchase and depreciation'. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be repoted under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, süperviion, technical 
ser'vices, materials, etc., which are used in the initial rehabili-


: tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
arid equipment. ' These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical sertrices, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when' submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 


• copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certificatipn may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro-" 
priaté Aignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under FOrm MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified 'copy 'of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 


'thus supported. 
Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 


price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit' his' claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the 'Monthiy 
Total" amount due. "Totals Previously 'Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be 'filled in. 
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C......... 


Operating Equipment Purchase 
Initial Rehabilitation and Reps 
New Buildings, Improvements, 


TOTAL COSTS---------------


Fofl)1O4A	 Budget Burcau No. 42-Rh151 (ApriL i96\	 Approval expires 8-30-63. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REP Ai 
c 


Month of	 ---- - 1953	 Docket No. DMEA	 Contract o. 
Operator's Name	 Minerals 


Address - tsz 4Ate, .ubiiv, d*h*	 -	 - - 


UNIT	 COSTS Tnis 
MONTE


UNITS THIS II I MONTH	 CosIs To DATE UNITS TO
DATE


UNIT COSTS 
TO DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 
OPERATION


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shaftg 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 


p ails 


TOTAL DISTRIBUTED C


øST	 iU 


ø4-- - ----


OSTS----- -


	


Units	 Unit Cmts 


2S
	


2.QO	 t' 


i;-w


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and iEMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date------	 pera r --


Title 


NOTE TIt 18 U S Code (Crimes) sectIon 1001 makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







p H


	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
pls ces on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
;tw)fold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
sts,tistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
funish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
foim. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
rel)orted for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
cots among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
mont Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
mnts, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clar to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
mpnth or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
ctmulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
tie monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
CDsts To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
cçsts over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
t(i be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
o:i the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
piases, or on some other equitable bais. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
sveral phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
iJ determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 


11ed in by the Operator if such information is found in the contract. / This information is. 
tsual1y a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided , for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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V Narratie Rep.rt of August OjWati.na 


The 7520 ait heading was advanced 2S feet during the month .1 Auguat 1953. 
As no s.cheelite was £oun with this work, and as the .p.rators feel that the 
best .ne for exp1orati.n ias been penetrate4 withu.t success, it was considered 
esirab1e to suspend sperati.ns until a re-appraisal of the pro,)ect might be ace-


olaplished. 


The last ten feet of the ad,tt cut through calcite and siderite along minor 
'acturee, but no scheelite was aziceuntered.







nine-----------?OO---------------------------------------------


Form MFA(v.)	 UNITED STATES 
EARTMENT OF THE INTERIOR -	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 1 
Month of .j --, 19	 Docket No. DMEA28Q1	 Contract No. 
Operator's Name	 Minerals 


Address bx 0 .Ut 1y, ev&da 
Contract Amount, ]h2oQ.QO	 Government Participation 	 %	 Amount LO6SQS 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT VSE QNLY 


Totals Previously 	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total


(1) Independenti
jContracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track................................ 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repair&. 
(6) New Bldgs., Improvements, ete 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


¶iauberizig............. 
(8) Contingencies (specify):


25O.00-----------


TOTALS--------------------------------367L- 	 ----	 QO----
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received.


	


	 that this acoount is correct and proper for pay-





------------------------------- ment in the amount of: 


Per	 Title P'tne 
'W hen a vgher is sjied or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the companf'or corpofi'e name, as well as the cpacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per J)Vh Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NQTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes ii a criminal offense to snake a willfully 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


.Tytl l. joander 
Signature ------------------------titY-----ffic 


(Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Vou. 
•	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GÔV]RNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Adm1nIstra fion	 nder Contract No	 in accordance with the terms of the contract 


Signature	 ,.	 Title OLe	 4iC	 Date	 193. 
APPROVAL BY DMEAI. ECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


tttv* Gtice 
Signature	 Title	 ijOt ?t	 Date	 UM 3X .W 


MONTHLY REPC 
The Operator (gon 1bractor) of an exploration project is 


required to make a nonthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as ol1ows: 


(a) Form MF±1O4Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This fbrm details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government'ssh:Lre of costs; 


(b) Form MF-1O4A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—Th s is a statistical report of expenditures 
which shows ots for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.- H-A concise narrative description of 
prOgress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encoilntered must be furnished as an attach-
ment to this, R port and Voucher. Wherever possible, 
the narrativ&isjto be illustrated with maps or sketches 
showing foriatons penetrated and location and assays 
of samples tak€jn as well as advances in workings. In 
the case of 4iaihond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inc1intion of holes is to be shown on a map; 
logs and assaysJalso are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and fou copies all of which must be sent to the 
Executive Officer cf the Region not later than the 15th of 
the month followin^. 


Preparation of Fbrm MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled 'in]by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign he certification in the lOwer left corner of 
the form. 


The items of: costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) off Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this forxi is readily adaptable for use in reporting 
activities under ol her contract forms. 


Under Item (i)f delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" ifthe contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, repor work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-1 200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (i) include labor, supervision and technical 
services incurre for the exploratory operations. Do not 
include labor, sipervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item () include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item dl) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation: 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


)RT OF OPERATOR. 
third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditutes due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services,. 
materials, etc, used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be. supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly • voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other Units immediately 
after the appropriate descriptive' word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Burei No. 42-Rl151 
Approval expires 6-30-63. 
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rMF-1O4A 
pra 1o2f


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 lU 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of &t ----------19&3	 Doóket No. DMEA 
Operator's Name Mta1ii.c*Jii1titd ___________________________________________ 


Address	 _____________________


Contract No.	 $.SQ5 
Minerals tJIU4LJ&t*. ------------


UNIT	 Cosrs Tms 
MONTE 


Drifting---------
Crosscutting..._ 
Raising.... 
ShaftS 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn. 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails 


Tiabrin 
TOTAL DISTRIBUTED COSTS------


UNITS THIS 
MONTH OSTS TO	 ATE UNITS ro 


DATE
UNIT Cos'rs 


TO DATE


AUTHORizED 
________


BY CoNTRACT 
-_____________ 


Units Unit Costs 


2I4 351-----------25A	 -------51LO-------- ,QQ 


£-QQ-------1•-0 ---- IOU------
TOTAL	 CosTs 


--


AUTnORIZED BY 
CONTRACT


OPERATION 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS------------------------------


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date	 t--Ist-2	 0 rato	 iia. 1Mtd. 
Per--.----------Titlo -thez,---------------------------


NOTE.—TItIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes Its criminal offense tomakea willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


taooJ.Loo 


REMARKS: 


(For Government use only) 







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places cn Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofld as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reporteti for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs anong the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which re not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment ]'urchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clea t the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
monthor period short of the entire contract period. 


Frm MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
•cumuhtive costs. The "Total Cost" on Form MF-104A for each month should equal .1 


the m)nthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


lit preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs ()ver a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be 1istributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided - 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on th basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phase;, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion znd Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will bedistributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project / 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has ben provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 -	 /


. 







SNarrative Rupert .t July U&t&.ns 


The 7520 adit heading was driven 17 feet. The vein was encountered at a p.int 
125 feet fran the pertal and baa been t.Uowed t. date. No .rc has been 
enc.unter.d. Th. wall reek along th. hanging and footwalls .1 the vsin is 
highly ba'cociat.d and shews nu alteration .f any kind. It is neetly a light 


ey limestone with smaller &SSUX1te I blue limastone • The **ti'iil within 
ths vein is highly brecciated li*sstone and calcite in gouge. There is 
absolutely no scheclite miyishax'e along th. drift. It ii felt that the possibilities 
of finding ore are rapidly dininishing as th. area considered t have the best 
ore finding peasibilities, based on th. projected surface shewings, has been 
pus.d in the dz'il't with no showings at all. . anticipat. driving anetbez' 


) feet slang the vein end then if n• pre.ieing sh.wings are snosuntered to 
abandon the project. 


L our own account we have sunk thu 7550 winie to the 7500 level and have 
'ift4d eastward 50 feet along the banging wall side . the vein.. There are


1r'.s snail (E" to 8" wide) stringers .t ge.d seheelit. ore with calcite and 
• si4.rite slang n.rthurly trending cress faults but .th than these three 
string.rs .11 th. wall reck is unaltered linostsne mostly light grey some 
blu*.	 * 
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Forn M'-1O,(Rev.)	 UN ITED STATES	 Budget Bureau No. 4-R1036.3.- - 
(April 1952)	 Approval expires 6-30-53. -. 


RTMENT OF THE 1NTEIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN1TRVTON 	 JUL i 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VQUCHERJ.L 


Month of J*	 , 19	 Docket No DMEA QIL	 Contract No 
Operator's Name t1UG	 1bLtØ	 flra1s tAI!t*fl 


Address	 i 
Contract Amount,	 Government Participation	 %	 Amount, 


Monthly 
Total


FOR OPERATOR'S USE 


Totals Previously 	 Totals To Date 
Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported	 To Date 


ITEMS OF COSTS


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling.............................. 
Bulldozing--------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor-------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives-------------------------
Pipe----------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repair& 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance............... 
--


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS..-----------------------------


I certify that the above bill is correct and just sand that payment therefor has not 


ateN53 *p 


Per	 Title arth 
W hen a v 'her Is signj or receipted in the name or a company or corporation, the name of the person writing 


the companfor corporat$'hme, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John'Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—*. NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes Ita criminal offense to make a willfully 
fab'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


-- -----
l. Siolander 


Signature --------------------------
-	 - (Authorized Certifying Officer) 


Dat -------------------Vou. NoEL'Th1--t3
(See other side)







	


-	 4,	 .1. 


; 1.	 __•=_. 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPR1SENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration r Ct under Contract N 	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 ____	 Title	 Date 


APPROVAL BY DMEA ExEcuTIvE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature --- - '1 


OlLUer 
•	 kAfkITLJI V Drbf 


The Operator (Contractor) of an exploration project is - 
required to make monthly report to the Government 
through the Regjonl Executive Officer. This report. con-
sists of three parts a follows: 


(a) Form M)?-1O4_Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MJ'-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—Tiis is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encc,untered must be furnished as an attach-
ment to this B eport and Voucher. Wherever possible, 
the narrative i to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples takn as well as advances in workings. In 
the case of diafrnond drilling or churn drilling, the 1oca 
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly R(port of Operator should be prepared in 
an original and tour copiesall of which must be sent to the 
Executive Officer 1f the Region not later than the 15th of 
the month follosrinj. 


Preparation of F0rm MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—Allithe applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lOwer left corner of 
the form. 


The items of co ts are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of rForm MF-200 (Revised February 1952), 
however, this forn is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-2)O as though it were performed under an 
independent cOntact. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurrd for the exploratory operations. Do not 
include labor, suervision and technical services used for 
work performed uiider items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the proje rt other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures nade for renting equipment belonging to a


cnv. Gfttøer
Date - 


xu 
TOR 


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new• 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
shQuld be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented.. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive, word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" cOlumns should also be filled in. 


'DT (\r 
lV%.II'PUJLI RFISI	 IF
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t 
Form MF-104A


(April 1952)
.	


Budget Bureau ' o. 42-R1151 
Approvaiexplres0-3q-53	 - 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE. MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	
t 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of -_	 Docket No. DMEA
	


Contract 
OPerator's Narn:
	


Minerals 


I	 II	 I	 II


OPERATION UNIT COSTS 


Crosscutting.__ 
Raising_ 
Shaft8 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn----------
Auger 


Trenching 


Drifting-----------------------------------


Stripping................................. 


Test Pits................................. 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS......... 


Initial Rehabilitation and Repairs 
Operating Equipment Purchased............ 


New Buildings, Improvements, etc......... 
-------------------------------------------------


TOTAL COSTS---------------------------___________________


AUTHORIZED ItT CONTRACT 
UNITS '18	 COSTS TO DATE	 UNITS TO UNIT CoSTS 


MONTH	 DATE	 TO DATE
Units
	


Unit Costs 


:IjjiIII IIIIIIIIIiT 	 1111 IIIIiIZII IiIiIII IIIIIi
AUTRORIZED BY 
CONTRACT 


The undersigned company, and thèThfficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the ,best of their knowledge and belief.	 - 


et*m ótSaLti 
Date!44V-----------------------prator---------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Per	 Title 


). NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wllHWIy 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.	 ' 


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







1-' 


H	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
pIac(s on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofDld as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
stati3tiCal information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnsh more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phaEes of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
fôrn. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
cost among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of' 
whlih are nOt to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment; Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
men t;s, etc." The reason for not distributing these items 'on a monthly basis is doubtless 
cea to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
moith or period short of the entire contract period. 


'Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and / 
cu ulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal I 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
cost s over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
tha these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phses, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tioji and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will bedistributed to the 
sevral phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if c/etermined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
fihlod in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usti;ally a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has ben provided, for 
hE use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 


'disproportionate unit costs. 	 -	 /	 -	 /
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1arrati've kspert •f June p.ratiens 
The 7O adtt lTsl 'wO driven eastward $ distanc at 6 


vera1 .sa fts 'ws sncotsd that used er effeats 
at the asia vein. An sWtpt chans in strike at the math vein 
& s.uthez'ly bearing preceded an aktpt change in the Uth.lqy. 
The a.untrj rack sAsagsd from light csl.rd lias$tan t dark bli. 
liasatan. somewhat soh.tsteee in character. The ohangs in the 
lithel.gy .ccirsd an a bedding fault sasempast.d by appraziastely 
fur feet at brecota and fault gauge. It is believed that this 
fault is ens at large diaplacsasnt and is preb&b37 • fault ar 
one at the faults, that en the surface effect the vein from 
ce.rUnates 260N 1630& to 52CM 200L L*ag a3ieg the bedding 
fault i* responsible tar the abrnpt shangs in Itrike at the main vein. 


rk in the 750 edit	 :-• was steppe4 after the bedding fault 
• was encountered and tan fist at drift had been driven into blue 
limestone bameath the bedding fault. 1'ading investigatian and 
sppr.val by ]4i Iteld Than members , we reeisnd that the romaintag 
93 t..t of the 200 feet extension be deleted from the pro.ct sad 
be aide avatlabls t. us far expl.ratian wez'k at the feet at the 
7550 wiias. 


The 7520 edit level p.rtal was collared in and 103 ft .f drift 
j . . italy dizectien. The edit t.11md the vain 


far the first 35f..t wher. a asrthsrly trending ault was eneew&tsred. 
yeja was an1 in a sthar deti.n,• is the dri aooly 


was turned t. pick up th. eastward eentinuiti•n at the vein. I. .rc 
has been anceuntered as jet and where the drift was in t&slt natertil. 
itsppesr.dtobeauohtheuasuthetinthel550sdit, thetis 
breOeisted esldt. fragnants in gewge. The taos .t the drift is in 
light ealazed limestone at the present tias. 


eur .en aeseant we have medarnised the cellar at the 7550 sinai, 
installed a tugger and a skip, cleaned ost the b.ttsm of the .14 
wsrkinp and sunk slang the hanging wall of the a vein to 
apprcciaet.ly the 7510 1ST*l. Gead shewings of schealite have been 


• encounterid an nerthirly trending cress Suits. The schealite has
generally been accompanied by massive whit. oaloit and aid.rite.
it is planned ti sink the winsa to the 7500 level then drift 50 


• feet eastward slang the main vein to szplars the d.wnward .ztenaian 
• of the .me bedy aind on the 7550 l..l. 


froviding that the XPA Field Team approves our reoommandati.n that 
the renaming 93 teat of the 7550 extension be deleted, we reqMsst 
that snther'tsstian be given to use this 93 feet in drifting trim 
th. feat of the 755w winse an th 7500 lvel, 65 feet easterly and 
20 feet westerly slang the sam vin.
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ForxiMF-1O$tev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureai	 108.3. 


D RTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ACDtThi- Ju i 1953 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
3	 2t)O. 


Month of	 Docket No. DMEA -----------Contract	 ----------
Operator's Name	 Minerals --------------------


	


Address------t ..InAII -----------------------------------------------------',- 	 --------------------4'4-4f6WeW	 1 7	 VLVQJ 
Contract Amount, $---------------Government Participation: ---%	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	 - 
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent1 Contracts: 
ShortFormj 


Drilling 
Bulldozing--------------------------------
Crosscutting----------------------------3cj ---------------- oo,00-----


-Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision--------------------------------------------
Technical Services------------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase-------------------------------
Depreciation 


(5) InitialRehabilitationandRepairs________ 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairsto Equipment-----------------
Sampling and Analysis 
PayrollTaxes 
Liability Insurance------------------------


(8) Contingencies (specify): 


-----------------------------------------3iØoG-----------
TOTALS---------------------------------------------------------------------------------------------------


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been	 tafljce kiUiitd 
Date ------------------------


Per	 Title	 - 
Wheii a voAser Is slgne\or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company/Ar corporate/hme, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Compaffy, per John pith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes). section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
fab'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


• Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amountof:


Lloyd 17. Sjo1and 
Signature .----------------------


(Authorized Certifying Officel:) 


Dat	 Vou No FIJ 
(See other side)







/// Ij •	 a	


- k 


•	 (For Government use only) 


CERTIF1CJTI )N y GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


e'	 certify that to the best f my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration idministration proje	 r Contract No	 in accordance with the terms of the contract 


Signtu1r	 Title	 1flit1tJ 1Lt,ate 


APROVAL BY DMEA	 CUTIVE OFFICER OR &LTERNATE:. 	 '"	 ' 


*x.c*tt# Oft$c.z Signatqre	 ,	 Title	 Date June U 193 
, C. Ki3lar	 Retton "ill' I	 MONTHLY REPORT OF oPERATOR 


fhe Op9kt r (Contractor) of an exploration project is 
required to rr ake a monthly' report to the Government 
through the E egional Executive Officer. This report. con-
sists of tlireç p.rts as follows: 


(4' 1 oriz MF-104----Operator's Monthly Report and 
Vo/ch,ei—This form details expenditures and consti-
tuesqa voucher for reimbursing the Operator for the 
q5v4ntnet's share of èosts; 


/ (b . Fbrn MF-104A—Operator's. Unit Cost and Prog-
/ess jRe port—This is a statistical report of expenditures 
'which shors costs for the various types of operation; 


fand// 
/1	 (c) . N4rrtiv .—A .' concise narrative description of 


/ progress made, results accomplished, and any unusual 
/, diffliultiês incountered must be furnished as an attach-
d ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 


the narratis.e is to be illustrated, with maps, or sketches 
1. showing Iorations penetrated and location and assays 


of samples akeñ as well as advances in workings. In 
the case of 1iarnond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is'to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The' Monthiy Report of Operator shQuld be prepared in 
an. original and fpur copies all of which must be sent to the 
Executive Officei of the Region not later than the 15th of 
the month follpwng. 


Preparation of 'Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.---A1,1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled i1 by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign',the certification in the lOwer left corner of 
the form. 


The items' of ccsts are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) o1 , Form MF-200 (Revised February 1952), 


!however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if ftc contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-


,tract Form MFr-2(,0 as though it were performed under an 
independent contz,act. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred fr the exploratory operations. Do not 
include labor, supdrvision and technical services used for 
work performed un,Ier items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6)., 


Under Item (4) apear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures:m' , de for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for , the purchase of equip-. 
ment will be' reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of, labor.,, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-' 
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, 'etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3).	 ' 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, 'liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, 'liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
th,e employee as a payroll deduction' is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless: sUch documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of , Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed, 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim' under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive wOrd, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals' Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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;; 
Form MIIIO4A


(April 1q82)
'	 Budget Bureau N. 4-RIl51 


Approval expires 6-30-63. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of 33'	 - 19	 Docket No DMEA 28OI 	 Contract No LA& 
Operator's Name -	 bCl	 -	 -	 Minerals	 -- --


Address 


OPERATION	 Urux	 CosTs THIS 


Drifting-------------------------------
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn. 
Auger 


Stripping 
Trenching................................ 
Test Pits................................. 
Roads and Trails .................... 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


---	 o5o-.uo


Uinxs Tnis 
MONTH Cores TO DATE Ures TO 


DATE
UNIT C&STS 


TO DATE 


14 142 


142


4$o.00


AUTHORIZED BY CONTHACT 


Units	 Unit Costs 


14V


AUTSORIZED BY 


11L&,Qo.uo 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date	 per tor	 t134-Cl 


Pe t"	 Title 


NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wlIlfhfly 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only) 







0	 o 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of 'thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevQr, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his, 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "NewBuildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such. distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and / 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal ,1 


the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total, 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 	 -. 
hat these items were reported active for the month. Such distributions should be made 


cm the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable bais. "Operating Equipmeht", "Initial Rehabilita-
lion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be ' distributed to the 
everal phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 


i determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator' if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. , A space for remarks has ben .provided. for 
tI,ie use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
d/sproportionate unit costs. 	 ,	 -	 /
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4 • Narrative R.pert ef Miy Opera ens 


Work was coancsd on May U, 1%3 en the 200' extension of the 
75O adit heading at a point aark.d by enitabi. plug in the back 
.1 the drift and shown on the aooe*psn7in.g sketch. The Iiss4ing' has 
been driven Ia' up to May 31st. in vein ast.r14 of grnige and 
breccieted calcite. The banging wall has been viaable throughout 
the entire distance and is a light colored limestone with no 
anersiaati.n or replacement apparent. 


have en our own account driven a 16' crosscut at station I.2 
to explore a showing ef low grade oró in the banging wall. The 
tics ef this crosscut is in light colored t*satsne • The right 
wail is in massive white calcite and sidarite nith spotty scheslite 
of nan ooarcisl grade. At station *2 we have driven a 25' 
crosscut to explore the fsetwail and th. possibility that the ore 
chute encountered in the 7600 edit might have *irated to the 
feotwall aids •f the vein. The crosscut penetrates 32 of vein 
material composed of breodated calcite in gouge then into a highly 


• •	 fractured light colored limestone to the face. 


boric on the new adit near the western end of the property on the 
72O lev*l has not been c.*esnced. The pipe ordered for air line 
was d.l&yed by the factory and arrived June 2nd. During the 
period of delay considerable resonnaisasnos of the surfac. has 
ahwn the advisability of ohanging the location of the edit which 
will make possible the exploration or approximately 2IO' more of 
the vein with no additional evercU footage sad will permit the 
construction of a supply road t. the proposed dump site with no 
difficulty. The presently authorized dump site would ha ys presented 
coneiderablø difficulties as building a road to the dump would 
have been a very costly project. £ request for autboriution to 
make the chaflge in portal sit.. was forwarded to the San Yrancisco 


•	 office on May 22nd. but no reply has been received as of this date.











I'----	 I 


y
v	 I 


A 


•	 •	 •	 •	
• 


4	 I r


E 
•	 ••i	


••	 .• 


0	 4t1 


	


t	 ftj4 
,	 s	 m$ 


•	 : rfl' 


	


f eSi r' - e2t	 t	 tr	 trti ? t	 L 


. 


•	 .•	 Y	 • 	 : 	 • 


t 


	


!,,'	 ''	 ••	 •.	 H	 • 


t 


	


^	 t	 t	 8: 
4 j.	 4.	 4 i 


	


'	 4iidicated	 ra 


4 $	 •'	
, 	 r	 a	 .	 #1. 


• 	
• 	 .-•+	 • 	 •,	 • 	 • 	 • 	 •• 


	


•••	
• 	 • 	 .. • 	 • 


• •	 qj	 jc •	
LOUIS CAMPANELIA, (Owner &Ijessor	 '• •' 


p1Ui/J.E







-	 .


SEP 1 7 5i 


I	 Lts	 pt	 &
tr Crek, lads


u £oak*t 140. DJ 
J4tsLltcø 
Pine Mt )tjne 
*h1tt* line CDunt 1e%r*d* 


r Lt 


	


4	 itat 


	


a&Ltt	 r'w1t2i r	 tQttDfl £1 * ø%) 


t4. .Cflt	 1GC øt	 ØGEI' 0*1 : j 1 I t. 1$$(A	 p 


X' S	 Z O'ØtjL 	 ors ndex' tb* Gvrerec 
tt. poprtu. ** ozt in tJie ntrat,.ts 


tc	 ssrs A1fred	 ,td t(*3pl it. ' 	 r*ø 
•	 t*i1t;e	 e p tiz'atdp, y 
Jw ,	 a	 t'e *tt roert'	 rd t 


	


rtt	 j	 1'	 Gfl	 r 1L ,,	 . j2, 


y tre t r'* tt tk*	 1ureUon ?oet ntra 
th	 pr9JU(3Uo11 tr te *Xrø;a1 .abis 


t	 -Lati	 'ØCt	 ntIC i3 
the V	 '0 crc	 as	 tA	 )i 


L	 *t )Z1 


r	 fireL


Frank E Johnson


tar 


.t u'XLT 


	


IZL	 M, 1Q. 3 
)i'LdB. VOM. 


	


MM.	 !IAI 
COX,	 dartin 
GOD	 O.4r. Chainbez 


	


J ..}LD13, US	 JBopU, ). 
I3J'1 


•	 •,	 •	 ,•







•	 LV t) 
i. Vtj3	 S 


jui t1tt 
v :	 . • .,


' 
i kit
it1,	 v*4 


2! 
fl


•? *t L4ettt	 i 
t1	 z	 o*ot	 oqtt. 


4 rar	 ,	 Th*	 w	 (+pj. ,	 ,.


w 
1 Vt'*v fit'	 ;	


1 01	 • 


ork	 4ci	 o 
*t


	


t	 , ror* s 
ttrr' t t PLr	 t tt	 r $fl*a r 


C	 Th	 c;i 
• rtitn tu	 st1	 th 


m' &a*ft. 


Jt., 4t	 Lt:	 4e4 to j*itt. rs&r an vwzt 
t Leu o øt	 vcnL &ewt t ta	 tt tri rLtn,. m	 2th ttt *t ,:


	


	 ari . 
p


Lt	 stti tt rJ	 z'd	 9.	 u 
•	 It 


•	 • fl & it4*, t 4	 t t 
, -	 *x	 Ct J v 


ta	 r- 9rt 


#r$k_ 


• 	 S 	 • 	


S 	
ank, Johnsofl	 S S	 • 	 S 	


S 


' I CTJNG
	 i 


S 	 S 	
S 	 S 


S •


	 • 	
Pii	 . ; fl ,s ST


JjS•,	 Q, . . 


LcJ	 .K.	
U& M 	 CODE	


}t 


T' .
. 	 .•• !


PHAT	 U$U	 •	 U 	
: . 


S 	


S. 	


4 	 5 	 LtILSWULRD USGS







ö 
SEP 7 4 


szr, Ralph L	 *ffi'ed 4. oiet 
ar3 ¶Lwain A 


ev*Sa
flu: Iocket 4O iA 


Xne ht t4ine 
WUt 1ire	 1eva4a 


l 


zniri.ttted erewiit ts a cerUx'itjor, ot 4iscovr' 
i1 4ew i*pzett Ob Co raet O. Xdi,C on the F.tne 


flne Count, Nevada, 


4 thr tar or the epi aUo projeot ectrat and 
the z'tifioation, s prothctdto* tx'otx zM proert tro tk •	 ø th explorazton pz'ojeet C*fltZ'&Ct b prii	 &3, is	 •. 


to the Qov*n's p cet,ae i'oyalt as st forth i th ont)*et urttU the wr r	 pa4 oz rtU , L&3,	 cev Gccurs tiz'et. 


Payent 8hoULd te made to r. L b 14cr', 
tvo OTicer *ciA	 1&to UI, .4 Cto buae, • 


•	 tr stz'eet, Mn ranaiso U, CaU.torrta Cc4cs *houii 
t dxani to the Dsterae itneraZs xp1oratjn rnir4OrAtio,.; • 


purct*ser should te advised to ddu tho 	 alti rom 
th at'ot due Ofl . . *ah. tpThett *flt rO1'Wr'd CheCI O: th xecu tiV	 ••	 •	 •• •	 •	 • 


Rora	 Peaontu to tai GOver'tsuint I2OU14 ie aor 
pa4•	 suita	 evidence, such as rxopWs :	 5 ue#)ert	 • •	 Lhowin qu*ntit and rsde of' ore • sold, th4 naac ar t 
osr, and t .p.r'ió and. cgee '.certUjed o be oor'ct	 ther'haer.


Yo sre.	 ud to oti Nr. 1tl1ex' ol' an ckksn;e1I 
oztthXp or prodct1on ihts thst. ms ae *cr erteut on 


•	 • • •th (QVexnmcnt's rikit. to &t percentae. x'j*1t	 Mso, .1•t	 • • • •	 prodtion ceases a asi tiu tor' *nj Qtflded pe4od pZóee • 	 • 
?iLL at Oa ønth intrv*1e tiat no product.on 


er rad,
nr*eJt oure, 


Frank E' Johnson	 cc:	 •;-1 iri.Awus 
cc:	 • • 	 S 	 • 	 • 	 •. 	 S 	 • 	 • 	


• 


CODE kOOM&rtir	
•	 CTIN •	 • •	 •	 • • • • 


• 	


S 	 OPL' COMM. • • 	 • 	 • 	


S • •	 • 	 • 	


• 	 iv a. uz 


•	


• 	 PILE	


• 	 1 . • •	 • 	 • 	 S •	 • ••	 S 	 •• 	 • 	 • 	 • 	 • . 	 • 	 • 


CO1 O
-Mr.Chambers


/ 


ci I1O4r .Johnsor 


J 	 U.SJ4	


• 	 S 	 • 	 • 	 • 	 S 	 • 	 S 	 • 	 • 	 • 	 S 


S 	 • 	


• 	 • 	 S 	 • 	 S 	 S







Docket No0 _________________ 
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Commodity	 ., 


DRTMENT OF THE I1TERIOR 


D'ENSE MINERALS EXPLORAT ION A]]4INISTHATION 


STR.TEGIC .AND CRITI.C&L MINERALS PLORATION PROGRAM 


TO: Chief, Finance Section, Budget and. Finance Branch, Bureau of Mines 


Please enter on the records of the Defense Minerals Exploration 
Administration under the Strategic and Critical Minerals Exploration 
Program, the following contract, or amendment to contract, 


Contract No, Idm.E J 


Date of Contract	 e 


Name and Addr;s of Operator: 


etUii	 EW4 


Amount of Government 
participation ____ $ 


Percent of Government 
participation ., 


Region:	 States 


PIea	 *t O


,Pcame) 
. L.


'ct L sa4 a2d 
kLdi1t vUi 


Date Delivered to Bureau of Mines, Washington0
	 (Title)
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1€TALLICS UNLIJLITED 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT NO. IDN-.ESOS 


DOCKET DIiI1EA..280l 


A1€NDNT NO. 14 


it is agreed this - 7th	 day of	 January	 , l914 
between the United States of Aineri, acting through the Department 
of the Interior, Defense Ninerals Exploration Administration, and 
Netallics Unlimited, each acting in consideration of the agreement 
of the other. to the terms herein set forth, that Exploration Project 
Contract Idm-.ESOS, Docket DMEA .28Ol, dated April 7, l93, be further 
modified as öfJanuary 7, 19514, as follows: 


1. Upon completion of the work specified in 
Amendment No. 2, dated September 29, 1953, 
drive a raise 115 feet long from the 7520 
adit level to the surface of the ground on 
the most favorable mineralized showing in 
that adit, to explore the downward extension 
of the orebody exposed at the surface. 


This amendment shall not be construed to increase the 
estimated total cost of the project, the aggregate amount which the 
Government may be required to contribute, nor the amount of any item 
designated as allowable maximum. 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA 


H. . Miller, Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


I	 NETALLICS !Tr'JT.TMT'r1r
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Ai•ENDiNT NO. 1	 - 


Docket No._DMFLkd h1280].	 1jneraThngsten 


Exploration Project Contract Idn-'ESOS 


Date of Contract April 7,19S3 


Date Of Amendment January 7, l93 


Operator Netaflics Unlindted - Alfred J. Pouch & Ralph H. Thurston 


JUSTIFICATION 


Our engineers and geologists recommended that the remaining 


funds be used to drive a raise from the 7S20 adit to surface to explore 


the downward extension of the orebod exposed at the surface. About 


2,7OO will remain after the work allowed by Amendment No. 2 is completed, 


and I feel it is in the best interest of the Government to allow the raise 


to determine the extent and grade of the surface orebody. 


H. C, Miller, Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III
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ETALLICS UNLIMITED 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT IDM-ESOS 


DOCKET D1k/L&28O1 


AMENDMENT NO 3 


It is agreod this 23rd	 day of December	 , l93, 
beteon the United States of Linerica, acting through the Department 
of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, and 
Metallics Unlimited, each acting in consideration of the agreement of 
the other to the terms herein set forth, that Exploration Project 
Contract Id SQ5 docket DIVIE-2 801, dated April 7, l93, be further 
modified as	 December 7, 193, as folloiis: 


1G Date of completion of the contract is extended to 
June 7, l95. 


This amendment shall not be construed to increase the estimated 
total cost of the project, the aggregate total amount which the Government 
may be required to contribute, nor the amount of any item designated as 
allowable maximunL, 


Executed in sextuplióate the day and year first above writtenG 


THE UNITED STAT OF MERICA 


B3r4 _ 
H. C. Miller, Executive Officer 
DME Field Team, Region III 


MET.ALLICS UNLI1LEETED
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Ai1NDNT NO.	 3 - 


Docket No. D11EA-28O]. 	 IvlineralTungsten 


Exploration Proj oct ContractIdni-E505 


Date of Contract April 7,].953 -


Date of AmendmentDecember23,_1953 


Operator Netallics Unliinited - 


JUSTIFICATION 


Operators requested an extension of time to complete the 


work outlined in Amendment No. 2. The y also reauested aooroval to 


raise from the 7520 adit to surface, but authorization to do so is 


being held up pending the results of the work outlined in Amendment No. 2. 


Asit is in the best interests of the Government to complete Amendment 


No. 2 work, the requested 6 months extension of time is granted. 


H. C. Miller, Executive Officer 
DIEA Field Team Region III
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TICS LItTED 
XPL')RTION POfTECT CONTRACT DiE5O5 


DCCK1 T NO0 D1k 2801 


ANDNT NO0 2 


It is agreed this	 29th _____ day of Septhr	 , 1953, 
between the United States o America, acting through the Department5 of the 
Interiors Defense Ainerals Exploration Administration, and. etallics 
Unlimited, each acting in consideration of the agreement of the other to 
the teric herein set forth, tbat Exploration Proj ect Contract IdmE5O5. 
Docket No0 D?A28Ol, dated April 7, 1953, and Amendment No0 1 theéto, 
dated June 16, 1953, be modified and amended as of September 2L, 1953, 
as follows:


Amendment No0 1 called for driving the 7520 drift (adit) 
easterly along the shear zone a distance of 3LO feet0 Am engineoring 
geologic exariination made by a Bureau of iines engineer and a Geological 
Survey geologist when the drift had reached a length of 276 feet indicates 
that it is unwise to extend the drift more than a few additional feet to 
further explore the calcite zone encountered near the present end of the 
drift0 Furthermore, from informa-ion acquired. during the recent engineerin 
geologic examination it appears desirable to test the walls of the drift 
for parallel mineralized segments by driving a crosscut northeast and a 
crosscut southwest from near the present end of the 7520 drift0 


Accordingly, by this amendment (Amendment No0 2) to the contract 
(as amended) approval is given 


1 To extend the 7520drift ]1 feet beyond the present face 
at 276 feet, and not to extend it the entire 3L.O feet as called 
for by Amendment No0 l 


2 Drive two exploratory cross cuts northeast and southwest 
from near present end of 7520 drift, each 25 feet long0 


This Amendment shafl not be construed to increase the est;inated 
total cost of the project, the aggregate total amount which the Goverrnt 
may be required to contribute,, nor the amount of any item designated as 
allowable mAximum0







.	 I 


Executed in extup1icate the day and year first above 
ritten0


THI UWITD STATFS OF AhRICA 


By
C Nu11r Executive Offcer 


DME Field Tern Region III 
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AiENENT NO.2 


Docket No. DMA2 801	 Mineral Tungsten 


Exploration Project Contract Idxn5o5 


Date of Contract April 7 1953 


Date of Amendment September 29q 1953 - 


Operator NtaUics Unlimid 	 --


JUSTIFICATION 


Based upon work done to date in driving the 7520 adit our 


engineer and geologist agree that driving the adit beyond a distance of 


about 290 feet from the portal is not justified0 Present length of the 


adit is 276 feet it should be driven another 114 feet to exploit, the 


calcite one encountered at its present face0 To test the walls of the 


adit for parallel mineralization 25 foot crbsscuts northeast and southwest 


from near the face of. the present adit is desirable and approval to do this 


work is anted0


H. C. Miller, Executive Officer 
D1A Field Team, Region III







Govinentts Copy 


META.LLICS U1LIMITED 
L0RATI0N PROJECT CONTRACT IE5O5 


DOCT NO DMEA28O1 


ANENNT NO,, ]. 


It is agreed this	 16th	 day of	 ., 1953, 
between the United States of .anerica, acting through.tbe Department of 
the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, and. Metallics 
Unlimited, each acting in consideration of the agreement of the other 
to the terms hereinafter set forth, that Exploration Project Contract 
Idim...E505, Docket No. D1&-e28O1, dated April 7, 1953, be modified and 
amended asol' May 25, 1953, as follows: 


In Exhibit "A": 


Under "Description of Work," delete Items 1 and 2, and 
substitute the following: 


Starting at a point approximately at the intersection of 
coordInate 733 North and. 370 East at. an elevation of approximately 
7520 feet, drive a drift in an Easterly direction along the shear 
zone a distance of 340 feet. The drift shall not be less than 4 by 
6 feet in the clear and timbered where necessarya 


This Amendment shall not be construed to increase the estimated 
total cost of the project, the aggregate total amount which the Govern'-. 
ment may be required to contribute, nor the amount of any item 
designated as allowable maximum, 


Executed In sextuplicate the day and year first above 
written.


T UIITED STATES. OF AMERICA. 


METALLICS UIL4IT 	 H. C Miller, Executive Officer 
DME, Field Team, Region III
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AMEND7X NO.1 


Docket No. ]E 28O1	 Mineral Tungsten 


Exploration Project Contract IdE505 


Date of Contract April 7, 1953 


Date of Amendment Jtme 15, 1953 


Operator	 Metallics Unlimited 


JUSTIFICATION 


Since the application was approved, considerable reconnaissance 
and geological work has been done by the Operator and. as a result he 
discovered what appears to be a continuation of the shear zone to a point 
on the surface at an elevation of 7520 feet. It seemed to him that moito 
info riration could be obtained by drifting east along the shear zone from 
the point of exposure rather than first crosscut through barren ground and 
then drift. The Operator t s conclusions have been checked by H. W. Jones,' 
of the Bureau of Mines,and. by Roscoe Sinith,of the Geological Su.rvey,and. 
both concur that the amendment is in order. 


H. C. Miller, Executive Officer 
DIJIEA. Field Team, Region III 
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Docket. No .AQ3	 - 
Co.mo.dity. 


DRTNENT:OF.T.1I11TERIOR 


DEFENSE. MIliALS.E'1IORATLOLADMII1ISTRATION 


A fl RLTICALM1RALS...ELORAT ION.. PRO GRAM 


Chief 9 . ..	 Budg.at and ..Financ.e....Branch.,. Bureau. ..f Mines 


P1ease ..eter....on the. aeo.rds. oI...the...Dafenae....Mirierala. Exüoration 
1nistr&tion^und.er, the...atrateg.ic...ath....Critical ..Minera.ls...Exploration 


PrQgram...the..io.1lO.wing ,cntrac.t... or. ante_dsnan,t..o..,.contract:.. 


.pt&ct .RQ.Im.5ij 


t.e....of....	 r1?. 1953 


	


NaeAddraas...o.f..Op.erator; 	 .; ......... 
uettailc. Unitrnitad 
13 
Ltno. Uevt4i	 . 


Amoun..L..of, Government 
par..ticipat.io_.. $ 20.650.00 


Perc..ent...of., Government 
par.tic.ipatL.on. .7j 


Region:. . UI....State: Neved& 


11


...	 .	 ..	 J. L.T. 


Chjef Cøtt Atnistration ond 
Audit )tVi3tOfl 


April 7 1 (Title) 


:..	 13O8
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UNITED STATES OF AMERICA Government's Copy 


	


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 IDM. O5 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	 EXPLORATION PROJECT CONTRACT 1 


(Short Form) 
-	 •. 


IT IS AGREED this	 ------------ day of-------4pit1	 --., 195, between thJ$ed	 Qes of Ariôa, acting 
through the Department of th Interior, Defense Minerals Exploration Administration, herein' eral	 ie "Government," 
and---------


------


hereinafter called the "Operator," as follows: 


ARTICLE 1; Authority for ontract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Production' Act of 
1950, as amended, pursuant to DMEA Order 1 entitled "Government Aid in Defense Exploration Projects." 


ARTICLE 2. Operator's property rights.—With respect to that certain land situated in the State of ....NeL\Lada. 
---------------------, County of ---------Wite_P.ine--------------------------------, described asisetforth_________ 
------In	 mad	 ----
------ etain-pat--1oi1e-.iniiiing1aIms_______________________________________________________________________ 


the Operator represents and undertakes: 


(b) That the Operator is a lessee, in possession and entitled to possession, and the Owner's Consent to Lien is attached. 
The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, installations, and appurtenances to 


the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, depletion, or other cost of 
acquiring, owning, or holding possession thereof. 


ARTICLE 3. Exploration project.—The Operator, within ------ -'30------------- days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for' -----tUngZ.ten 


in or upon the described land; and shall bring the project to completion within a period of eight.mOfl.tlls--------from the 
date of this contract. The work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached hereto, which, with any maps 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided. The work shall be performed by the Operator or by independent contractor or contractors efficiently, expertly, 
in a workmanlike manner, in accordance with good mining standards and State regulations for health and safety and for work-
men's compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the 
project to completion within the time fixed. The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at 
all reasonable times, and the Operator shall provide the GOvernment with all available means for doing so. The Government 
may consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


ARTICLE 4. Costs of the pro ject.—The agreed, estimated costs of performing the work, expressed in terms of units of work 
to be performed (per foot of drifting, per foot of drilling, per cubic yard of material to be moved, etc.) are set forth in Exhibit 
"A," attached hereto. The Government will pay ------------------------------------percent of these agreed, estimated costs, as they 
accrue, for units of work actually performed that conform with the description or specifications for the work set forth in this 
contract, in an aggregate total amount not in excess of $1Q65O.ODwhich is - ---------7.5-------- - percent of $.1k 2flQ..QO the agreed, estimated total cost of the project in which the Government will participate: Provided, That until the dperator's 
final report and final accounting have been rendered to the Government and any final check or auditing required by the Govern-
ment has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may withhold from the last voucher 
or vouchers such sums as it sees fit not .in excess of ten (10) percent of the , maximum total which the Government might 'have 
been called upon to pay under the terms of the contract. The Government may, as it sees fit, make payments direct to the Opera-
tor's, independent contractors, if any, 'for the account of the Operator, rather than to the Operator. 


ARTICLE 5. Reports, accounts, audits.—(a)Progress reports. The Operator shall provide the ' Government with monthly 
reports of units of work performed under the contract, in quintuplicate (five copies), upon forms provided by the Government. 
These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the Operator's invoice of units of work per-
formed on the 'project during the period covered by the report and his voucher for repayment by the Government, unless the 
Government requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports shall include surface and/or 
underground , engineering-geological maps or sketches showing the progress of the exploration, with assay-reports on samples 
taken concurrently with the advance in mineralized ground. 


If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 
2 State name, address, and nature of organization if any. 
"Give legal description or enough to identify the property, particularly excluding any land or interest therein to which the Government's lien is not to 


attach or the production from which is not to be subject to the (lovernment's percentage royalty. 
Strike out the provision not applicable. 


• , 'Name of mineral or minerals.	 io—e8329-i







,	 ,	
'a 


(b) Final eport.—Upon comple ion o e exploration work or termination of t e coiWet the Operator shall provide the 
Government vith an adequate geological and engineering report, in quintuplicate (five copies), including an estimate ofore 
reserves resu1tirtg from the exploration work. 	 •	 . 


(c) Comli4nce with requirëments.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, t1e Government may procure the making or completion of such reports and attachments as an expense of the 
exploration wor 1 c ; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers depending upon insufficient or 
incomplete repois. 	 .	 . S. . 


(d) Accouns and audits.—The Operator shall keep suitable recOrds and accounts of the units of work performed, which the 
Government may inspect and audit at any time. The Government may at any time require a check of the work performed and• 
an audit of the (perator's ?ecords and accounts, by a certified public accountant or otherwise, the cost thereof to be treated as a 
cost of the pr9jet. The Operator shall keep and preserve said records and accounts for at least 3 years after the completion 
of the projector the termination of this contract. Upon the completion of the project or termination of the contract the Opera-
tor shall render : final account and statement ofwork performed to accompany his final report. 


ARTICLE & 1epayment by Operator.—(a) If, at anytime, the Government considers that a discovery or a development from 
which productionmay be made has resulted from the exp1oation• work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica-
tion shall describ broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certification, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produced before :tle certification, shall be subject to.a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
•pay tothe..Gover] ment, upon the net smelter returns, the net concentrator returns, or other. net:amount realized from the sale 
or other dispositi n of any such production, in whatever form dsppsed of including ore, concentrates, or metal, until the total 
amount contribut,d by the Government, withferesfTsftifly repaIl, or said 1O years have elapsed,. whichever occurs first, 
as follows:	 .	 .	


0• 	 • 	 • 	 .' 	 . 	 . 	 ' . 


(1) One and one-half ( 1 1/2 ) percent of any such net amounts not in excess of eight dollars ($8.00) per ton. 
( 2 ) One and one-half ( 1 i/2 ) percent of any such net amounts, plus one-half ( 1/ ) percent of such net amounts for each 


additional full\ fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of Süch net amounts.	 . 


(For instnce : The percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, would be one and one-half (-1%•) 
percent; on a iet amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half (81/2 ) percent.) 
(b) A here used, 'net smelter returns," "net concentrator returns " and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean ross revenue from sales, or: if r not sold, the market value of the-matérial after it is mined in the form in 
which and thl' w ere i is ldhrthe case of integrated operations in which the material is not disposed of as such, these 
terms mean what .s or would be the gross income from niining. operations for percèiitàg€:depletioñ.iurposes: in income-tax 
determination. 	 !	 . •	 . ..	 . .	 .	 . .	 .. 


(c) - To secure he payment of its percentage royalty, the Government shall have and i5 hereby granted a lien upon the land 
described in Arti'cle2 and upon any production of minerals 'therefrom, until the royalty-claim is-extinguished-by lapse of time or 
is fully paid. 


(d) This artic11 e is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations. 


ARTICLE 7. As 1 ignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall nOt a'ssign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntarynor permit any involuntary.transfer or,conveyance of the Operator's rights -in the land described in Article 2, 
without making suiable provision for the preservation of the Government's iight to a percentage ioyalty on production and 
lien for- the'paymen1 thereof-;-Provided, that mere failure by-the Operator to maintain the' Operator's rights in-the-land, -without 
any consideration rinning to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option), coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land for a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such, a transfer or cohveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall b and remain liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net' concentrator 
returns, or other net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the amount of the 'Operator's liability, the amount thereof shall be estimated as well as may be, and in the event of dispute 
•as to such estimates, the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by his 
successor shall be flnl and binding upon the Operator. 


ARTICLE 8. Tei-'inination and completion.—The Government may, at any time, by written• nOtice to the- Operator, terminate 
this contract: (a)' If\ the Operator fails to provide his share of the money ncesary to prosecute operations, pursuant to the 
terms of the contract (b) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract; or , (c if, in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the prob-
ability of making anywoith while discovery and in the opinion of the Government fuither operations are not justified 


ARTICLE 9 Chant es and added provisions 


Executed in sextuilicate.	 day and year first above written. - 	 '. '	 '	 ,	 ' .' ' ' '	 -	 - 


	


- TA ''	 D -	 ' •'•	 - '- - .,.	
- TH UNIT	 STA	 OF AMCA. 


I,	 certify that I am the	 secretaiy 
of the corporation naipe as Operator herein ; , that -'	 - -	 - .	 ' -'	 '	 - '	 "	 - ,who'signed 
this contract' on behal 'O: the Operator, was tln" --	 '	 '	 . -	 - -	 -	 - - -	 - - -- of said- corporation 
-that said contract was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of, its governing ody, and is within the 
scope of its corporate poWers.	 '''' '-' '- " '	 -.	 '	 -	 '	 ,,:	 '''	 - 


I -	 -	 '	 -	 -	 -	 - '	 -	 1C0RP0RAT5 
--	 "	 -	 ' I 	 ---- -


L	 SEAL 


1). 8. GOVERNMENT PRINTING OFEICE 	 i6-66329-1
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT
METALLICS UNLIMITED 
DOCKET NO. DMEPA-2801 


ANNEX I 


The uripatented lode mining claims referred to in 
Article 2 are in Township 24 N., Range 62 E., in the Cherry 
Creek Mining District of Wriite Pine County, Nevada, and are 
recorded in the mining records of White Pine County; the 
claim,book, and page numbers are listed as follows: 


Calcite No. 5, Book 166, Page 23)4 


Calcite No. 8, Book 13)4, Page 192 


North of Calcite No. 12, Book 166, Page 232 


Hilltop, Book 166, Page 231 (a fraction of a claim) 


Jackrabbit, Book 166, Page 211
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


METALLICS UNLIMITED 
DOCKET NO. DMEA-2801 


EXHIBIT t1A


Description of the Work 


The exploration work on this project is indicated 
on the map attached hereto and made a part hereof and en-
titled 'tMetallics Unlimited, Reno, Nevada--Preliminary Geo-
logic Map of the Pine Nut Mine, Cherry Creek, Nevada.t 


Time Schedule: 0 - 4 months 


1. Drive a 240-foot adit below the west ore body 
at a vertical depth of approximately 65 feet beneath the sur-
face outcrop of the shear zone.-


2. Drift along the shear zone 100 feet to the 
west.


3 Extend the 7550 level (Lower Adit) easterly 
200 feet from the present face. 


All the drifts and/or adits shall be not less than 
4 by 6 feet in the clear and timbered where necessary. 


Agreed Unit Costs 


540 feet of adit and drifts @ 
$25/ft.	 $13,500.00 


100 feet of timbering for adit 
and/or drifts @ $5.00/ft.	 500.00 


50 tungsten analyses @ $4/assay	 200.00 


Total Estimated Cost for Project 	 $14,200.00 


Government Participation @ 75%	 $10,650.00
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OWNER'S CONSENT TO LIEN 


WHEREAS, the undersigned, as owner, co-owner, lessor, or seller has an interest in certain 


property in the State of 	 Nevada	 -, County of jte Pine , described 4 


BQok 17 Page. 209	 -


thage2J.3of the official reeordsL.aaid cQnn±J' 


which is thesjt	 oi	 prop'tm€.z	 ,ic1Ofl project contract, hereinafter called the "contract",
between the United States of America, hereinafter called the "Government", and 


- 


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under certain provisions of said contract which are set forth on the reverse 


side hereof, the Government is entitled to a percentage royalty on production and to certain other 


rights and equities which do or may conflict with or be adverse to the interest of the undersigned 


in said property; 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said contract and as an inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows: 


1. The Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession of, and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items as provided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail over and be prior and superior to any con-
flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes. 


2 To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production/ 


provided for under the terms of said exploration project contract, or any amendment thereof which 


does not increase the maximum amount of the Government's claim here stated or alter the provisions 


for repayment, there is hereby granted to the Government a lien upon the land herein described and 


upon any production of minerals therefrom, until the royalty claim is fully paid in the amount of 


the Government's contribution, not in excess of 4/$ •.3fl, 000 . O1) 	 , or ten
years have elapsed from the date of the contract. 


3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned. 


Dated this	 10th day of Nnvmhcr	 , 1952.. 


4o.	 [Seall 


- [Seal] 


[Seal] 


/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


	


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated
	


and
• recorded in book __________ page _________ official records of said county." If (b) is used, 


the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-
ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


3/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


no obligation to repay the Government. 


4/ Insert the maximum amount of the Government's contribution.







1% 
RELEVANT CONTRACT PROVISIONS 


paymefl_Q .Q.. (a) If, at any time, the Government considers that a discovery 


or a development from which production may be made has resulted from the exploration work, the 
:Goçernment at any.. time ño.t later than six months after the. Operator has rendered the required 


fi9al report and final account, may so certify in writing to the. Operator. The certification shall 
decribe 1brpa1ly or indicate the nature of the discovery or development. In the event o:f: such 
certifica:tin, any minerals mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years 


from the dateof this pontract, including any mined. or.produ.ced . before the certification, shall 
be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall pay to 


the Goverrmnt, upon the nat smelter. returns,' the net.'. côndentrator returns, or other net amounts 


realized frm the sale or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, 


includiiigoe-;'ooncentrates,-'or metal,-iinti1-the totalámotint contributed by the Government, with-


out interés, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, as follows: 
-	 .	 -	 (.___,__..S...__	 .	 - 


(]) One and one-half (1*) per cent of any such net amounts not •in excess of eIght dollars 
($8.00) per ton. 


(i) One and one-half (l)per ceiit of any suchnt amoints,.plus . one-half (f) per cent 
suchnEt amounth for each additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed 


eight ollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) èr cent of such net amounts. 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, 


would b one and one-half (1*) per cent; onanet amount of ten dollars ($10.00) per ton, three 
and one-half ( 3+) per cent.) 


As here used, "net smelter returns", "net concentrator returns", and "other net 


amounts rea1ized from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; or if not 


sold, the ma'ket value, the market value of the material after it is mined in the form in which 


and the plac where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not 


disposed of s such, these terms mean what is or would be gross income from mining operations for 
percentage 1 dpletion purposes in income tax determination. 


(c To secure the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is 


hereby grant1d a lien upon the land described in Article 2 and upon any production of minerals 
therefrom, 1 ui til the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully paid. 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or 


the Operatórs successor'in interest to engage in any mining or production operations. 


All facilities, buildings, fixtures, equipment, 


or other iteLs costing more than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly 


by the 0pe'aior and the Government, although title may be taken in the name of the Operator, shall 


belong to th€ Operator and the Government jointly, in proportion to their respective contributions, 
and upon the completion of the work or the ( termination of the contract shall be disposed of promptly 


by the 0pei-aor for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the 


vendor, by,sle to others, or purchase by the Operator at a price at least as high as could other-


wise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, unlessthe Govern-


ment, in wriing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such dispo-


sition, the )perator shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost 
thereof to,b for the joint account of the parties in proportion to their respective interests. 
If the Operaor, within 90 days after the receipt of written notice from the Government, fails, 
neglects, cr : 'e15e5 to dispose of such property, the Government may itself enter upon the land, 
take possessibn of, and remove and dispose of an suchp'roperty as above provided. 


Interior--Dup1ioaing Section, Washington, D. C. 	 .	 18264
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..	 0 
Check Sheet of Examining Engineer 


	


Operator' s. Name	 ... . Mta.UiCB Unlimited 
•	 '.	 CfO Mr. L'utpa*l - 


	


Address	 cherry Creek 


.,....Nerada 


Exploration Contract No ldm.iZ 505	 Docket No. DMEA'- 2801 


	


• '	 Check One 
Yes	 No


IN 


• 1. (a) Does the-Operator stockpile ore subject to royalty 
repayment? 


(b) If so,. is segregation and identification procedure 
adequate? 


2. (a) Does Operator commingle production subject to DMEA. 
royalties with exempt production? 


(b) If so,' do you consider the allocation of the corn-
mingled production equitable?, 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade ore, tailing, middlings, etc.) that 
may have potential , value within the royalty pay-


•	 .	 . ment period? 


•(b) If so, ar'e adequate records maintained .n such 
material to protect the Government's interest? 


• 4. ' Do you consider the assay controls in effect are. 
'adequate? 	 •' , 


• 50'	 Do you consider that the manner of disposing of 
' . production gives the Government its fair royalty 
returns?', 


.6. • . Do your periodic examinations of 'operations mdi-
cate'theOperàtor is properly reporting his pro-. 
ductionof ores subject to D1EA royalties? 


7,'.	 Does the Operator buy from or sell to other 
Operators? 


8.	 Comment 'oh any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


On November 8, 1958 9 the mine was Idle.


X 


X 


X 


x 


x


X


t ye 


Date Apriil3,1959
	 Mining Engineefr'.


•	 '	 82448 











NI O 
Check Sheet. of Examingjngineer 


nl Or erator ' s Name	
etaUica Uited 


	


c /o A1 e S. ouc	 - 
Address 2671 SZzaron Way


S 	 - .


AUG31955 
on Nevada	 . 


Exploration Contract No.ldm M1 50 5 -  Docket No ,DMEA2O1 - 


Check One
Yes	 . No 


1.: (a) Does the.Operator stockpile ore subject to royalty 
repayment? .	 .	 .	 .	 . . 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate?	 . . 


• . 2.(a) Does Operator commingle production subject to D€L 
• .	 royalties with exempt production? 


(.b) If so, .do you consider the allocation of the com-
mingled production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade . ore, tailing, middlings, etc.) that 


....y have potential value within the royalty pay" 
inent . period?  


(b) If so, are adequate records maintained on such 
material to protect the Government's interest? 


.4. .. Do you consider the assay controls in effect are. 
adequate?  


50	 Do you consider that the manner of disposing of 
production gives the Government its fair royalty 
returns? 


6 0	 Do your periodic examinations of oper&tions . indi-
cats the.Operator is properly reporting his pro-
ductionof ores subj.ect.to D1EA royalties? 


7,: . Does the Operator buy from or sell to other 
Operators?	 . .	 .	 . 


B.	 Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


The nine ?nzs not been worked, or ipets m, ade since the 
termination of the contract. 	 . S 


• 	 .


Mn	 Eni(eer 
Date


.ôb. 


X


X


82448
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•	 • £o. 1"', -	 58 dated April .1,	 •(L)ockt	 . t:J	 ii-


aftera 11 e d the "Contract"	 tticn	 th tJitd Stat	 •• • 


	


i \ri.cø, 1W&'e1fl*ft1' aL].d tI3C	 ) CL1 
and fix the Govrnunte rctat roa1t or pr ad ctoci 
it iten thereon *4 OY4 th iart descr1be d in i;kM 40rltrart, 


•	 the ovrmutt contdera atd teDeL'o certt.t'i,c that 
or 6:!Ve1opflt train which rcx%wtior na;;	 ar 


thc:	 eton wov.	 • 


T	 atur ot a1d	 cv i ° (10- v 	 prc.:t	 tL 


	


GZ ilmilcatQ4 as f 0111ows z •	 •	 •• 


	


xior m prom	 .1ojin 
ac. ra.tr	 to tL$t t.	 c8tie	 ttLt1Ot f 


•	 scheite$rin	 a 1ar fault ti8r i P,	 :ra 
i13tone


 
furrished data to calculate 1idca±e4 ir' 


th known Lm	 and w&(te	 mare sicrot*s&Ule. foi vnth, 
OX tiO1,	 •	 • 


Th. U1 IT, i S1, A'1S 09 Al 


di p],i7 951  


•	 ••	 :p1oretiori AamtFod trati: •	 / •• 


cc. DOCKET	 cc	 ADM. READ. FILE	 cc	 CODE.,.000-1iIr.Charnce 
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D1FI MERAL EXPIiRAIQN ALiINIST4ON. 
4I1STRA'IOX	 AUDI T is!5I 


'O?OF iVLEW 


I have reviewed the Monthly Reports of: 


•	 Metafl.ios Uxlimitód, a partnership •	
••	 composed of Ralph H. Thurston and 


Alfred J. Pouch	 •	 • 
13 Mark TWain Avenue	 .. .•	 •.	 frV2 
Reno, Nevada  


• pertaining to Exploration Project Contract No. Idmsu.ESO,. Docicet No. tUEA25O1, 
•	 including Asen.nts NOs. 1, 2, 3, arid 1 for the months oi Mr to August l93, 


	


•	 inclusive, and December ].53 to March 1954, inclusive, covering a project for 
the exploration of Tungsten, - an property known as the Pine Nut Mine, Cberzl Creak 


•	 Mining District, located in White Pine County ., Nevada.	 . 


•


	


	 My review included an examination of. the Monthly Reports (Form MF-lOt) 
and supporting documents attached thereto, comparison of costs claimed with 
the contract and pertinent, schedules, consultation with the ixecutive Officer 
in charge of the project, and a determination of the. reasonableness and 
propriety of the costs, • •	 • 


This review was made in lieu ofafinal audit o the OpratOr" 8 accounts 
and rioi or	 fófliI 


Allcosts inourred.were under a contract 'wovision for •	
• payment by the Goverment on the. basis o agreeo. estimated 


•0	 •• costs of units of work actually performed. 


The review disclosed the following facts in regard i,o the amount paid • •	 or to be paid the ôontractor;	 •	 S.	 . 	 • 	 . 


•	 •	 .	 .	 Total cost as billed by contractor 	 • 313,787.0	 .	 •• • 
•	 . •	 •	 cceptiona,	 • '• • •	 .	 • •	 __________ 


Total accepted costs:	 ''	 )i, 7L7. O 


	


•	 The'contract 'calls for . a 75 percent participation of exploration 
•	 • expenses by the . United States Government. Therefore payment to the 
• .contractor by the Government in amount of Ten. Thousand' Three Hundred 


•	 •,	 Forty and 63/100 Dollars: •	 '	 ' "	 • 


410, 3t0.63** 
• , is considered valid and proper, provided that the ie3ional :xecutive Officer, 


the Administrator, or other cc*n tent official has acce2tod or will accept 
t	 roj.ct as having otherwise iet the erme of the contract. 


geav 
Audit 


August 13, 1954







II	 Docket Copy 


rninistrton 


RECENED 


ELMI? cj 1? cJ'T . r5o 
2O1 


fl i greot th	 7th Cay of J3nry	 19514 botrcrn the itoc tatcs ti ttiztrt 
or thontortr, rcfon	 .ric'1 t rp1oratio A 1itrctj c, 
Lot1li	 Uite,	 actinC in concorticn of te rcct
of the othk1r to the terc 14eroin cet , forth, that ploration rojoct 
Cmtract	 ckt A2(l, to AprIl 7, 1953, b rther 


as of Janutary 7, 19, au foiloe 


1• Uor ezletio of the torr cnociaot, in 
r. 2, ato	 ete:be	 ), 


&ivcraice n5 feet lon fro the 72O 
tcit level to the surrace 01 the	 ma
-the £e13t farwie icmi c3 in 
that edit, to o1ro the 6,mmrare,toce 
ef the orby oe3 at the w1acc. 


This e?t aU not to ctrc tQ £wreeco the 
øt2tcc. tote]. •et of the rect, the ajre'ato ant ieh the 
ovort y e oq ic2 t	 ntrto, rier the	 f ery ite 


aü alloie 


cer to in	 t1ito the day	 year flrt abve written., 


;ITIF Or


	


Pielci To,	 io ZU


51







0
.	 f rr1rT?	 - -- 


L	 h.4I 


13e Micras	 '''


ECEVEG 


JL 1Q i3 


AINENDIE11T NO. 


Docket No.	 lvlineral 


Exploration Project Contract L4 


Date of Contract______________________ 


Date of Amendment	 -' 


Operator	
. 


JUSTIFICATION 


W


- 


t	 .o $ 


c_	 tL! 


	


<Ø	 . 


-	
H. Co Miller, Executive Officer 
D1€A Field Team, Region III 







1)oc kip t Copj 


S.


(44 


	


• 	 S 	


5, 	
• 	 S 
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Itte aree.thi*3d p dqot Deceaber  
S 	 ._&_	 -- -rr) s- 


between the United tate. at A*.rIe*, setin% 1hrmift,	 spartammilo 
of the rnt..rtDr, tt,ree Minerals *p1,ratton Ad*iiltr*%i4n, ead 
Metaltics Ualinitd, each aetia in oonstderaUoz at the *r.sMa at 
the other to the terms kersin eat forth, that apto ration rse*t 
ontaot I445O5, dooket 	 28(XL dated Aril 7, IM 4 be turtber 


zoditiad an of Lmcceaer 7, i93, as toilowsi 


10 hate Of eoepl.ticn i. the Ontiact is ejten4e4 to 
Juno , 1954. 


This gaexidmftt shal l  not be construed to icreue the .ti*ntd 
total cost or the nrojicts the qragate totsL auount videb the 3overnnent 
ay be required to coz1trtbztm, nor tL azount. at any it a deiignated as 


a11osab1e	 inas. 


.xecuted in eaxtupiicsto the daj and ysr Ziz'at neove ,ztttea. 
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Ai-1!NDiENT NO.	 - 


Docket No.. Mineral  


Exploration Project Contract____________ 


Date of Contract


Date of Amendment 


Operator	 --


JUSTIFICATION 


	


A	 z	 .:	 2	 tI 


.c1ø	 t 
ti tt-	 &- t	 L4	 ct	 - 


	


Q to Wt	 -I 


-, 


H. Co Miller, Executive Officer 
DMA Field Team, Region III
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Al DNT NO.________________ 


Docket No	 Inera1 , 


Exploration Project Contract 


Date of Contract 


Date of Amendment	 - 


Operator'.


JUSTIFICATION


.	 tt Out ow 


o"t 10 got*


	


	


$t 


rn tb 


*4	 ft	 , 


•	 $'•	 ra 4	 .	 th 
(3	 :' *Lt	 ?	 , 


: L4: Aug tz 


t••


H. C. Miller, Executive Officer 
DI€A Field Team, Region III
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L4 
1LLIC$ ULVI	 2/ / 


4O1AION oJr CQ1AC IZ5Q	 /Z7/4? 3 
QCK NO. 4 2801. 


it to agreed tbt_ . A tt .	 T4 oL	 LITI 1963, 
between the United States of AAerica l acting through the Departnent of 
the Zntertoi,, Defense Minerals 2zploration A&duiatrction, and Metallics 
UnUa3ted., ecb acting in consideration of the agreement of the other 
to the terms hereinafter set forth, that 4xploratlon Project Contract 
2dm-5059 Docket 11as DMk-2801, dated April 7 6 1953, be mod*fied, and 
amended as of t4ay 25, 1953 9 as followss 


In Zxhibi t. 0A'1$ 


Under "escriptiofl of Work, 0 delete items I and 2 0 and 
substitute the following; 


Starting at a point appro.-Imtely at the intersection of 
coordinate 733 north and $70 'ast at an elevation of apprcximateii 
7520 test, drive a drift in an asterl direction along the shear 
zone a distance of 340 feet. The drift baU notbe lees than 4 by 
6J feet in the clear and timbered where necessary. 


'This Amendment shall not be construed to InOrease the estXted 
total cost of the project, the aggregate total amount which the Govern-
ment may be re'uired to contribute, nor the amount of any Item 
designated as allowable inaxtmurr, 


ecuted in eextupUcate the dy and year first above 
written.


ZZ MA 1%, $.'S OF IRIC 


H. 0. Mifler, Zx0outive,0f 
ZMiIs 4old Team, Region 111







rr_c- .	 t 


A)NDMENT NO. t 


Docket  


Exploration Project Contract 1O5 aw 


Date of Contract	 1953 - 
Date of Amendment J•flE 44 


eratorIatefl1s Ui4te 


JUSTIFICATION 


inCØ the ap1tt ton wae proved, considerable reconu&taance 
and. eo1ogica. york b been acne by t1e Operator . 4nd. as a result be 
diseo?erc btapars to be a contintton of the shear zone ",o a potht 
on the .irface at an e ration of 7BO	 04 to 2 timt moite 
info x'mtton could. be obtained by drLftt east along the shear zone from 
the point of soure rather tban firet Oroscut throtgh baz're *ouM aM. 
then drift. !le Oeratox' conclusions bave ben checkect by H. W. Jones,I .
of the Dureau of the,an(i by Boecoe dth,of the Gep1ogica.xe,an 
both concur that t,e amendment tc t ort%er. 


H, C. Miller, Executive Officer
DNEA. Field Team, Region 1171 
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. -	 . S 	 • 	 • . 	 COMMODITY	 U::---------------------------------- 


UNITED STATES OF AMERICA	 Docket-Copy J)	 .. 


	


.	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 ID}4-.E 505 • ' •	 . 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 n	 ••• .	 .	 . .	 .	


'tLi	 OJ	 llJ 
..	 .	 Oi9@ DEJh	 . •:. . • . . . 


. EXPLORATION PROJECT • CONTRACT'  
(Short Form)


WAY. 1 IS53 


IT IS AGREED this	 7th.	 day of	 April	 , 1953 , between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, hereinafter called the 'Government," 


2	 *- *rtnexithp	 cci t Lpb 


	


aJi4 2ta-	 iu	 *tt	 Ae* 


hereinafter called the "Operator," as follows: 	 • •	 .	 '	 . . . . 


ARTICLE 1. Authority for eontract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Productioir Act of 
1950, as amended, pursuant to DMEA Order lentitled "Government Aid in Defense Exploration Projects."  


ARTICLE 2 Operator's property rights,—With respect to that certain land situated in the State of	 jks$ 
County of --------- ' yfl1t* 1-t-.	 described as' 1%X$*t -C*tb- 


	


Lfl AX	 mt* 8zkt IS	 t te*t consitjn& o-f 
------- 


the Operator represents and undertakes: •	 .	 .	 .	 .	
: 


gift 


( b ) That the Operator is a lessee, in possession . and entitled to possession, and the Owner's Consent to Lien is attached.., 
The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities buildings, installations and appurtenances to 


the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, depletion, or other cost. of 
acquiring, owning, or holding possession thereof. 


ARTICLE 3. Exploration project.—The Operator, within	 days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for'	 tU$t 
in or upon the described land, and shall bring the project to completion within a period of from the 
date of this contract. The work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached hereto, which, with any maps 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided. The work shall be performed by the Operator or by independent contractor or contractors efficiently, expertly, 
in a workmanlike manner, in accordance with good mining standards and State regulations for health and safety and for work 
men's compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the 
project to completion within the time fixed. The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at 
all reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing so. The Government 
may consult with and advise the Operator on all phases of the work. 	 . 


ARTICLE 4. Costs of the project.—The agreed, estimated costs of performing the work,' expressed in terms of units of work 
to be performed (per foot of drifting, per foot of drilling, per cubic yard of material to be moved etc) are set forth in Exhibit 
"A," attached hereto. The Government.will pay ---------------------percent of these agreed, estimated costs, as they 
accrue, for units of work actually performed that conform with the description or specifications for the work set forth in this 


contract, in an aggregate total amount not in excess of 	 hich is	 percent of $ 1 &Ji2UJLJ the agreed, estimated total cost of the project in which the Government will participate: Provided, That until the Operator's 
final report and final accounting have been rendered to the Government and any final check or auditing required by the Govern-
ment has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may withhold from the last voucher 
or vouchers such sums as it sees fit not in excess of ten (10) percent of the maximum total which the Government might have 
been called upon to pay under the terms of the contract. The Government may, as it sees fit, make payments direct to the Opera-
tor's independent contractors, if any, for the account of the Operator, rather than to the Operator. 


ARTICLE 5. Reports, accounts, audits.—(a)Progress reports. The Operator shall provide the Government with monthly 
reports of units of work performed under the contract, in quintuplicate (five copies), upon forms provided by the Government. 
These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the Operator's invoice of units of work per-
formed on the project during the period covered by the report and his voucher for repayment by the Government unless the 
Government requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports shall include surface and/or 
underground engineering-geological maps or sketches showing the progress of the exploration, with assay-reports on samples 
taken concurrently with the advance in mineralized ground. 


1 If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 'State name, address, and nature of organization if any. 	 -8 Give legal description or enough to identify the property, particularly excluding any land or interest therein to which the Government's lien is not to attach or the production from which is not to be subject to the Government's percentage royalty. Strike out the provision not applicable. 
5 Name of mineral or minerals.	 '	 lO --- 66329-j 
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(b) Final 'report.—Uon completion of the. exploration work or termination of the contract . the Operator shall 'provide the 
Government with an adequate geological and engineering report, in quintuplicate (five copies) , including an estimate of pre 
reserves resulting from the exploration work. 	 •	 .	 .	 . 


(c) Compliance with requirements.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, the Government may procure the making or completion of such reports and attachments as an expense of the 
exploration work; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers depending upon insufficient or 
incomplete reports.	 .	 .	 •	 .	 .	 •: . . 


(d) Accounts and audits.—The Operator shall keep suitable records and accounts of the units of work performed, which the 
Government may inspect a ad audit at any time. The Government may at any time require a check of the work performed and 
an audit of the Operator's records and accounts, by a certified public accountant or otherwise, the cost thereof to be treated as a 
cost of the project. The Operator shall keep and preserve said records and accounts for at least 3 years after the .completion 
of the project or the termination of this contract. Upon the completion of the project or termination of the contract the Opera-
tor shall render a final accDunt and statement of work performed to accompany his final report. 


ARTICLE 6. Repayment by Operator.— (a) If, at any time, the Government considers that a discovery or a development from 
which production may be made has resulted from the exploration work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica- 
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certification, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produced before the certification,shall.be .subjtto. a percentage roy1tyTwhich the Operator orhi successor in. interest shall 
pay to the Government, upon the net smelter returns, the net concentrator returns, or other net-amounts realized from the sale 
or other disposition of such production; iii whatever fOrm disposed of, including ore, concentrates, or metal, until the total 
amount contributed by tF,e Government, without interest, is - fully repaid, . or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, 
as follows:	 .	 . 


(1). One .and one-half ('1 ). percent of any such net amounts not in excess of eight dollars ($8.00) per ton. 
(2) One and one-half (1'/) percent of any such net amounts, plus one-half (%) percent of such net amounts for each 


additional full fifty cents ($0.50.) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
- percent, of such net amounts.  


(For instance: The .percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, would be one and one-half (1) 
percent; on a net aniount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half (3'/2) percent.)'' 
(b) As here used, "net smelter returns," "net concentrator returns" and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from, sales, or if not sold, the market value, of the material after it is mined in the form in 
which and the place wheie it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed of as such, these 
terms mean ..what is or. 'would' be the gross income' from mining operations for percentage depletion' purposes in income-tax 
determination.	 .	 .	 . . . . 


(c) To secure, the payment of its .pérc'eiitage royalty,' the Government shall have and is hereby granted a lien upon the land 
described in Article 2 and upon-any production of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations.  


ARTICLE 7. Assignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the. Government, the 
Operator shall not assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntary nor permit any involuntary transfer or conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2, 
without 'making suitable, provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien' for the payment thereof ;"Provided, that mere failure by the Operator to maintain the Operator's rights in -the land, without 
Any consideration running to . the Operator other than relief from the cost of maintaining, such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option), coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land for a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make' or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall be and remain'liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or other net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the amount pf the Operator's liability, the amount thereof shall be estimated as well' as may be, and in the event of dispute 
as to such estimates, the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by' his 
successor shall be final and binding upon the Operator.  


'ARTICLE 8.' Te'rm.ination and completion.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract: , (a) If the Operator fails to provide his 'share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the 
terms of the contract; . ( b) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract; or (c) if, in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the prob-
ability of making any worth while discovery and in the ,opinion of the Government further operations are nat justified. 


ARTICLE 9 Changes and added provisions 


Executed in sextuplicate the' day and 'year first, above written.  
THE UNITED STATES OF AMERICA 


certify that I am-the,	 . . ,	 ' '


WIWI 


 '	 secretary 
of the corporation named, as Operator herein; that.	 '	 ' -	 .	 '	 '	 "	 , who. signed 
this contract on behalf of the Operator, was then ' ' . of said corporation; 
that said contract was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within 'the 
scope of its corporate powers.


rCORPORATE 


L SEAL 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 16-'66329-1
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OWNER'S CONSENT TO LIEN 


WHEREAS; the undersigned, as owner, co-owner, lessor, or seller has an interest in certain 


which is the subject of a proposed exploraton project bontract, hereinafter called the "contract", 


between the United; States of America, hereinafter called the "Government", and


- 


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under certain provisions of said contract which are set forth on the reverse 


side hereof, the Government is entitled to a percentage royalty on production and to certain other 


rights and equities which do or may conflict with or be adverse to the interest of the undersigned 


in said property; 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said contract and as an inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows: 


1. The Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession of, and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items as provided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail over and be prior and superior to any con- 


flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes. 


2. To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production/ 


provided for under the terms of said exploration project contract, or any amendment thereof which 


does not increase the maximum amount of the Government's claim here stated or alter the provisions 


for repayment, there is hereby granted to the Government a lien upon the land herein described and 
upon any production of minerals therefrom, until the royalty claim is fully paid in the amount of 


the Government's contribution, not in excess of 4/$ OgOOO. , or ten 
years have elapsed from the date of the . contract. 


3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned.	 .	 . 


Dated this	 r'''' day of	 :'	 , 195... 


ck._1_14	 [Seal] 


[Seal] 


[Seal] 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 
and insert "in a lease [or contract, deed, or other. document] dated 	 , and 
recorded in book  page  official records of said county." If (b) is used, 
the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


Insert the name of the Operator as it will 'appear in the exploration project contract. 
or production from the land . is not required, and in the absence of production there is 
tion to repay the Government. 


'imum amount of the Government's contribution.







•0	 0• 
RELEVANT CONTRACT PROVISIONS 


ReentbOperator. (a) If, at any time, the Government considers that a discovery 


or a development from which production may be made has resulted from the exploration work, the 


Government, at any time not later than six months after the Operator has rendered the required 


final report and finl account, may so certify in writing to the Operator. The certification shall 


describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event-of such 


certification, any minerals mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years 


from the date,-of this contract, including any minedoi' produced before the certification, shall 


be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall pay to 


the Government, upon the net smelter returns, the net.concentrator returns, or other net amounts 


realized from the sale or-other disposition of any such production, in whatever form disposed of, 


including ore, concentrates, or metal,, until the total amount contributed by the Government, with-


out interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, as follows: 


(1) One and one-half (11) per cent of any suGh net amounts not in excess-of eight dollars 
(8.00) per ton. 


(2) One and one-half (lfl per cent of, any suoh.rne,t amounts, plus one-half (1) per cent 
such net amounts for each additional full fifty cents ('$0.50) by which such net amounts exceed 


eight dollar ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) per cent of such net amounts. 


(For insjtance: the percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, 


would be one and one-half (1+) per cent; onanet amount of ten dollars ($10.00) per ton, three 


and.one-half (31) per cent.) 


(b) As here used, "net smelter returns", "net concentrator returns", and "other net 


amounts realized from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; or if not 


sold, the market value, the market value of the material after it is mined in the - form in which 


and the place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not 


disposed of as such, these terms mean what is or would be gross income from mining operations for 


percentage depletion purposes in income tax determination. 


(c) Tc secure the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is 


hereby granted a lien upon the land described in Article 2 and upon any production of minerals 


therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully paid. 


(d) Th±s article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or 


the Operator's successor in interest to engage in any mining or production operations. 


TitlE to and  All facilities, buildings, fixtures, equipment, 


or other items costing more than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly 


by the Operato:' and the Government, although title may be taken in the name of the Operator, shall 


belong to the Operator and the Government jointly, in proportion to their respective contributions, 


and upon the completion of the work or the termination of the contract shall be disposed of promptly 


by the Operator for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the 


vendor, by sale to others, or purchase by the Operator at a price at least as high as could other-


wise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, unless the Govern-


ment, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such dispo-


sition, the Operator shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost 


thereof to be for the joint account of the parties in proportion to their respective interests. 


If the Operator, within 90 days after the" receipt of written notice from the Government, fails, 


neglects, or refuses to dispose of such property,-the Government may itself enter upon the land, 


take possession of, and remove and dispose of any such property as above provided. 


Interior—Duplicating Section, Washington, D. C.	
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RENO. NEVADA


ADDRESS REPLY TO: 


Box 5 
Cherry Creek, Nevada 


December 11 1952 	 EPARThET OF IBE all 41  


pelense JAInral,3 


Defense Minerals Exploration Administration . 
United States Department of the Interior 	 DEC 8 1952 
Washington 25, D. C. 


Gentlemen


Enclosed is an "Application for Aid in an Exploration Project, 
Pursuant to DMEA Order 1, Under the Defense Production Act of 1950.,-as 
Amended", in quadruplicate. The enclosures are as follows: 


FormlVT-103 • • a . . • • • • • .. . .. . . . 	 Lcopies 
Eight page attachment to Form MF-103. . , . . . - L. copies 
Form 1t1F203 (Owner t s Consent to Lien) . . . . . 7 copies 
Lease - L0 Campanella to Metallics Unlimited. . - L copies - 
Preliminary Geologic Map of Pine Nut mine, a • - L copies 
Report on Pine Nut mine - 


Ralph H. Thurston to Metaflics Unlimited. . . - Li. copies 


I trust the application is complete and in proper form. 


Very truly yours, 


MTALLICS UI'ID 







MF-103	
UNITELIATES DEPARWOF THE IN 	 Form Approved. (Revised April 1952) Budget Bureau No. 42-R1035.2. 


DEFENSE MINERALS EXP14 	 dIEA ON 
I?raJ3 


flr 
APPLICATION FOR AID IN AN 


EXPLORATION PROJECT, PURSUANT TO
DMEA ORDER 1, UNDER THE DEFENSE


PRODUCTION ACT OF 1950 1 AS AMENDED 
ri


Not to be filled in by applicant 


Docket No. A2 if1 
Metal or Mineral ..................... 
Date Received 
Estimated Cost -----------------------------------------  
Participation (Government %) --------------------


INSTRUCTIONS 
1. Name of applicant.—(a) State here your full legal name, in the form in which you will wish to contract, and your 


mailing	 s: g adrs	 ---- -Unlina----- .....--------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------- 
-----------p__5............................. . 
------------------b-QY-----4Nevada 
----- -toh---Q Qu---------


  
-a -plication sop attached sh^,-ets. 


(b) If other than an individual, add to your name above whether a corporation, partnership, etc., and the name of the State 
in which incorporated or otherwise organized. 


(e) If a corporation, add to above statement, titles, names and addresses of officers. 
(d) If a partnership, add to the above statement the names and addresses of all partners. 


2. General.—Read DMEA Order 1, "Government Aid in Defense Exploration Projects," before completing this application. 
Submit this application and all accompanying papers in quadruplicate (four copies), with your name and address on each 
sheet of the application and on all accompanying papers. Where sufficient space is not provided on the form for all required 
information, state it on an accompanying paper, with a reference in each case to the instruction to which it refers by number. 
Comply with all applicable instructions; or, if not applicable, so state. File the application with Defense Minerals Exploration. 
Administration, Department .of the Interior, Washington 25, D. C., or with the nearest field executive officer thereof. 


3. Applicant's property rights.—(a) State the legal description of the land upon which you wish to explore, including all. 
land which you possess or control that may be benefited by the exploration, and. excluding any land or interest in land which is. 
not to be included in the exploration project contract ----------------------------------------------------- ----------------------------------------------- -


(b) State any mine name by which the property is known. 
(c) State your interest in the land, whether owner, lessee, purchaser under contract, or otherwise 


(d) If you are not the owner, submit with this application a copy of the lease, contract, or other document under which 
you control the property. 


(e) If you own the land, describe any liens or encumbrances on it--------------------------------------------------------------------------- 


(f) If the land consists of unpatented claims, add to the description above, the book and page numbers for each recorded 
location notice.	 .	


. 
4. Physical description.—(a) Describe Jn detail any mining or exploration operations which have been or now are being 


conducted upon the land, including existing mine workings and production facilities. State your interest, if any, in such 
operations. Also describe accessibility of mine workings for. examination purposes. 


(b) State past and current production, and ore reserves, if any, giving quantities and grades. 
(c) Describe the geologic features of the property, including mineralization, type of deposit (vein, bedded, etc.), and your 


reasons for wishing to explore. Illustrate with maps or sketches. Send with your application (but not necessarily as a part 
of it) any geologic or engineering report, assay maps, or other technologic information you may have, indicating on each 
whether you require its return to you. 


(d) State the facts with respect to the accessibility of the project: Access roads, distances to shipping, supply and residence 
points.


(e) State the availability of manpower, materials, supplies, equipment, water, and power.	
16-66551-1







•	 5. The exploration project*	 the mineral or minerals for which you'	 to explore ---------------------------- 


• (b) Describe fully the proposed work, including a map or sketch of the property showing a plan (and cross sections if needed) 
of any present mine workings, and the location of the proposed exploration work as related to such features as contacts, 
veins, ore-bearing beds, etc.  


(c) The work will start' within -------------days and be completed within ------------months from the date of an exploration 
project contract.  


•	 (d) State the operating experience and background of the applicant with relation to the ability to carry out such explo-
ration project, and also that of the person or 'persons who will supervise the operations.' 


6. Estimate of costs.—Furnish a detailed estimate of the costs of the proposed work (you will have to use a separate sheet), 
under the following heading:3. Add the totals under all headings to give the estimated total cost of the project:' 


(a) Independent contracts.— (Note.—If the applicant does not intend to let any of the work to contractors, write "none" 
after this item. To the extent that the work is to be contracted, do not repeat the cost of the 'contract-work in subsequent 
items.) State the cost of any proposed independent contracts for the performance of all or any part of the work, expressed in 
terms of units of work (such as per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubic yard 
of material moved, etc.). 


(b) Labor, supervision, consultants.—Include an itemized schedule of numbers, classes and rates of wages, salaries or fees 
for necessary labor, supervision and engineering and geological consultants. 


(c) Operating materials and supplies.—Furnish an itemized list, including items of equipment costing 'less than $50 each, 
and power, water and fuel.  


(d) Operating equipment.—Furnish an itemized list of any operating equipment to lie rented, purchased, or" which is Owned 
and will be furnished by the Operator, with the estimated rental, purchase price; or suggested use-allowance based 6n present 
value, as the case may be.  


(e) Rehabilitation and repairs.—Furnish a detailed list showing the cost of any necessary initial rehabilitation or repairs 
of existing buildings, installations, fixtures, and movable operating equipment, now owned by the Operator and which will be 
devoted to the exploration project.  


(f) New buildings, i'mprovements, installations.—Furnish a detailed list showing the cost of any necessary buildings, fixed 
- improvements, or installations to be purchased, installed or constructed for the benefit of the exploration project. 


(g) Miscellaneous.—Furnish a detailed list showing the cost of repairs to and maintenance of operating equipment '(not 
including- initial rehabilitation or, repairs of the Operator's 'equipment), analytical work, accounting, workmen's compensation 
'aTi'd employers' liability insurance, and payroll taxes. 


M . Contingencies.—Give an estimate of any necessary allowances for contingencies not included in the costs stated above. 
NOTE.—NO items of general overhead, corporate management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes), or any 


•	 other indirect costs, or work performed or costs incurred before the date of the contract, should be included in the 
estimate of costs. 


7. (a) Are you prepared to furnish your share of the cost of the proposed project in accordance with the regulations on 
Government participation (Sec. 7, DMEA No. 1)? 


(b) How do you propose te- furnish your share of the costs? 


Fx T Money	 Use of equipment owned by you 	 F1 Other 


Explain in detail on acompanying paper.	 '•	 •	 • 


CERTIFICATION	 •	 "	 •	 • - 


The undersigned, whether as an individual, corporate officer, partner, or otherwise, both in his own behalf and acting for 
the applicant, certifies that the information set forth in this form and accompanying papers is correct and complete, to the best 
of his knowledge and belief. 	 S	 •	 S	 S	 -. 


Dated---------- 195-	 S	 • 


•	 S	 , -------
(Applicant 


Dy 


"Title 18, U. S. Code Crithes),'Section 1001, makes it a criminal offense to make'a willfully false statement or representation to any depart- 
ment or agency of the United States as to any matter within its jurisdiction.	 S	 • -	 '	 ' ' 


•	 U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 16-6655-1







Page 1 of an appli.ion 
for aid in an exploration rject 	 (Form i	 103) 


Metallics Unlimited, Box 5, Cherry Creek, Nevada


l	 (a) Métallics Unlimited, Box 5, Cherry Creek, Nevada. 


(b) Partnership formed in Nevada 


(c) Not applicable 


(d) Alfred J. Pouch, 135 Lark Tivain Ave., keno, Nevada. 
Ralph H. Thurston, Box 165, East Ely, Nevada. 


3,	 (a) Four and one half unpatented mining claims in the Cherry Creek mining district 
of Nhite. Pine County Nevada. situated in Township 24 N, Range 62 E, 
iLecorded in the mining records of hite Pine County at the book and page 
opposite the name of the claim. 


North of Calcite #1 recorded at page 232 of book 166
	


I 


Calcite #5	 U	 U	 U 234 U U	 166 
Calcite	 U	 U	 U 192 U	 U	 134 
Hilltop	 Uit	 it 231 U	 U	 166 
Jackrabbit	 U	 t 211 u	 U	 166 


(b) Pine Nut Mine 


(c) Leç/see with option to purchase any time during 5 year tenure of lease 


(a) Attached 


(e) Not applicable 


(f) Calcite j 12 recorded at page 232 of book 166 
Calcite # 5	 U	 U	 U	 234 It "	 166 
Calcite # 8	 It	 It	 U	 192 U	 U	 134 


Hilltop	 U	 U U 231	 U 166 
Jackrabbit	 It	 It	 It	 211 u	 I	 166 


L	 (a) Metallics Unlimited acquired the property in June, 1952 from . Louis Campenella 


of Cherry Creek, Nevada. as of the date of this application the following work has 


been performed: 


The existing road to the property has been regraded and improved. Approximately 


* mile of new road has been built extending from the 7550 adit to the 


west end of the property. i large part of this section of road as made in 


rock. Another short section of road has been built from the 7550 adit to 


the 7600 adit. 


The 7550 adit has been extended approximately 105 feet. The 7600 adit 


has been extended approximately 60 feet on ore • Both adits are currently 


being driven. Air and water lines have been installed from the 7550 adit to 
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(a. cont.) the 7600 adit, Complete mining equipment including compressor, rock drills, 


miscellaneous tools, cars, track and etc., have been installed on the property. 


11 mine workings are available for inspection and examination and are readily 


accessible by automobile. 


(b) Production from the Pine hut Lane was approximately 50-75 tons of 0.75% ore 


during orld War 2. 


Metallics Unlimited has mined 150 tons of 1.51% ore which produced 130 units 


of 03 . It is expected that shipments by the end of 1952 mill total about  


450 tons. Stoping is currently suspended pending delibory bf a sorting belt to 


upgrade ore for shipment to the mill of the Cherry Creek Tungsten iiining Co,. 


Ore reserves are inferred to be as follows 


7600 adit level 2,000 tone 0 . 75% 03 above the 7550 level. 


7550 adit level 625 tons 0 . 5- 0-75%'00 to a depth of 25 feet 
below the level ( based upon extent of oe as exposed to date) 


West End ( Vicinity of Shaft ) 100 tons 1.0 - 1.25% *WQ3 


850 tons b 0 .75% O3 (to a depth of 50 feet) 


These stated reserves are intentionally small as only a limited amount of 


development work has been done, 


(c) GiOLOGY: Thick bedded to massive gray to blue lianostones probably of the 


El Dorado Formation ( Cambrian ) contain the commercial scheelite deposits 


at the Pine Nut mine. The beds strike nearly north in the vicinity of the 


mine, and dip uniformly to the west at about 45 degrees. ho folding is present. 


The principal mineralized structure is a shear zone, (see attached map) that 


strikes slightly south of east and dips northerly at about 455 degrees. 


Displacement along the shear zone is thought to be small, although no 


particular limestone bed has been recognized mith certainty on opposite 


sides of the shear, The shear zone has been displaced by steeply dipping 
northerly trending faults of small displacement west of the 7550 adit.
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4.	 (c. cont.) East of the 7600 adit the shear is thought to be thrown northeasterly 


a distance of about 500-600 feet on one or more faults. Scheelite occurs 


sporadically along the shear zone in a ganue of calcite and ankerite or siderite. 


At the intersection of the shear zone with favorable limestone beds and 


with northerly striking fractures (locally termed crossbreaks) lenses of 


commercial size and c rade ore are formed. Scheelite has been found to 


replace limestone in the absence of calcite and siderite, but this occurance 


is relatively rare. The scheelito is coarse and occurs in a range from pin 


head sized crystals to 'spuds' as much as lb inches in diameter Ore has 


as yet been found only near the surface and this ore is usually quite soft 


in comparison to the surrounding gangue and vall rock. Iinute amounts of 


manganese occur in the schoelite. No phosphorus or molybdenum are present 


The exposed portion of the shear zone is approximately 1200 feet long from 


near the west end of the property to the point east of the 7600 adit (see map) 


where it is thought to be faulted northeastward. The eastward continuation 


of the shear zone crops out for about 500 feet more, thus the ore bearing 


structure is some 1700 feet long. 


The best surface showings of ore are in the vicinity of th shaft about 


700 feet west of the 7550 adit, and it is thought that ood ore finding 


possibilities exist beneath these showings. Commercial scheelite has been 


found and mined at depths in excess of 300 feet bonath the surface in the 


Ticup and Star mines elsehere in the district, and is known to occur at 


>


	


	 foot beneath the surface in the 7600 adit. It is inferred, therefore, 


that no reason exists to doubt the occurance of commercial schoelite 


deposits at depths in excess of 150 feet beneath the surface at the 


Pine Nut mine.
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Li..	 (c0 contd.) The Pine Nut mine w.s mapped by Mr. M.. R. Klepper and Mr. P. Joralemon 


of the U. S. Geological Survey, in August, 1943 . The Cherry Creek Tungsten 


Ivaning co did a very small amount of work in the 7600 adit during 19)4)4. 


Except for surface trenching by Campanella, the property remained idle until 


acquisition by Metallics Unlimited. Iaepper's preliminary map and a brief 


report wore published as one of the Strategic Minerals Investigation series. 


Attached hereto is a copy of an unpublished report made for Ltetallics 


Unlimited by Ralph H. Thurston. 


(d) Access to the Pine Nut mine is by an improved county road from Cherry Creek 


to Butte Valley. This road is followed from Cherry Creek in a northwesterly 


direction for 2.7 miles to its junction with the mine road which turns 


north up Pine Nut canyon for a distance of about one mile to the mine. 


Rail shipments may be made or received at Cherry' Creek station of the 


Nevada Northern R. R. four miles east of Cherry Creek. Supplies may be 


obtained at Ely, Nevada, 50 miles south or at Salt Lake City, Utah, 215 miles 


east by paved road. All personnel lives in Cherry Creek, Nevada. 


(e) Manpower is available locally. Materials and supplies are available in 


Ely, Nevada or in Salt Lake City. All equipment needed for the completion 


of this project, with the exception of a mucking machine, is now on the 


property. The mucking machine is available from Salt Lake City on short notice. 


All water needed for drilling and drinking is hauled from the Cherry Creek 


Tungsten mill which is 2.75miles from the mine on the road to Cherry Creek. 


No power is necessary for the completion of this project, 


5.	 (a) Scheelite, an ore of tungsten. 


(b) The proposed work consists of the following (See attached map) 


1. Driving an adit to intersect the ore-bearing shear zone at a 


vertical depth of 140 feet beneath promising surface outcrops
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5.	 (b. contd.) 


(1 contd.) 
The length of this adit should be approximately 410 feet, and, 


due to the dip of the ore-bearing shear zone, will provide about 


180 feet of stope backs. 


2. Drifting along the shear zone a distance of approximately 110 feet 


from the end of the proposed adit to expose, if possible, commercial 


scheelite deposits. 


3. Extending the 7550 adit a distance of approximately 350 feet to 


explore the downward continuation of the ore shoot exposed in the 


7600 adit. 


(c)'Within 5 days and completed within 7 months. 


(d) Metallics Unlimited, a partnership, was formed early in 1952 as a mining 


enterprise. Following is the background of the partners: 


A'RED J. POUCH 


For 5 years previous to 1952 was owner and manager of' a masonry construction 


firm in Idaho Falls, Idaho. During this time he had complete supervision 


over a 35 man crew of masons and laborers. This same firm also owned 


and operated a Tuff stone quarry and processing plant, Alfred Pouch 


trained all crews for these operations. He alsp designed and built 


the stone plant where the finished stone was prepared for sale to the 


building trades.
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5 . 	 (ci. contd.) 


RALPH H. TRURST0N 


B,-S. degree in Geological Engineering, University of Utah, 1937- 


Summer 1934, Mine lessee at Apex Mine, Binghani Canyon, Utah 


Summer 1935, Mucker, Eureka Standard Mining Co., Dividend, Utah 


Summer 1936, Foreman, Copper Exploration Mining Co., Mountain City, Nevada 


May-September, 1937, Superintendent, Lime Mountain Consolidated 
(subsidiary of Tintic Standard Mining Co., 
Dividend, Utah) 25 employees. 


September 1937-September 1940, with Tintic Standard Mining Co, Dividend, Utah 


Duties; Entire time was Safety Engineer and Personnel Director 


May 1938 - September 1939, Foreman, Iron Blossom and 
Colerado Consolidated mines, subsidiaries of Tintic Standard. 


September 1939 - September 1910, miscellaneous duties 
including fill in shift boss, special timber foreman, 
acting mine foreman, 


September 1940 - June 1942, 	 ales Engineer, Rock Bit Division, 
Timken Roller Bearing Co.. 


July 1942 - May 1947, Consulting Mining Geologist, Partner alker & lkor, 
Leadville, Colorado. 


Liay 1947 - December 1947, Mine lessee, Wood River District, Idaho 


June 1948 - May 1951, Geologist ( GS-12 ) U. S. Geological Survey. 


May 1951 - Septernber1951, Consulting mining geologist, 
Salt Lake City, Utah. 


September 1951 - January 1952, General Superintendent, First Uranium Corp. 
of Nevada, Reno, Nevada. 


January 1952 - To present date, Partner, Metaflics Unlimited, 
Reno, Nevada.	 -
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(a) An independent contract will be let for the drifting to be accomplished. 


This contract will cover only the labor involved. The contract price will 


have as its base price the figure of l0.O0 per running foot of drift, 


plus incentive bonus payments as follows; 250 per foot for every foot 


over 100 feet per month, an additional 750 per foot for every foot over 


150 feet per month and an additional 1.00 per foot upon completion of the contract, 


350 feet of drifting in the 7550 adit at above rates. Estimate 125 feet 


per month at an estimated cost per foot for labor of 1l.04.	 3,862.50


550 foot of drifting in the proposed 740 adit at the above 


rates. Estimate 150 feet per month at an estimated cost per 	 - 


foot for labor 11. 07.	 vlk,07.5o 
Total for section (a)	 9050.00 


(b) Allowance for supervision and geological work at the rate of 0500,00 per 


'IP3 500.00 month for 7 months. 


(c) 100 feet of 12 pound rail @ 210.00 per ton 
fish plates and bolts 
360- 4pc6x3O ties 	 100.00 per le hoard feet of lumber 
200 pounds of 5/16x2' track spikes @ 250 per pound 
1600 feet of 2 U black pipe	 37.70 per C 
900 feet of	 black pipe	 9.08 per C 
valves, fittings, quick couplers, spuds & etc. 
powder estimate 10 pounds per foot of drift t 13.00 per C 
cap and fuse 520 per foot 
10 sets of timber	 l.00 per sot 
Fuel 00.00 per month 
jdsceflaneous hand tools, shovels, picks etc. and 
incidental supplies such as carbide, lamp parts etc. will 
be furnished by Letaliics unlimited at no charge to the project. 


Total for section (c)


75600 
75.00 


180.00 
50.00 


601.20 
81.72 


300,00 
1,620.00 


L68 .00 
lti0 .00 
630.00 


943..92 


(a) 1 . Equipment to be rented 


1 model 12B Eimco mucking machine,300.00 per month
	


2, 100.00 
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6.	 (d. contd.) 
Equipment to be furnished by Lietallics Unlimited with figures showing 


the suggested use allowance; 


1 model 210 Ingersoll Hand Gyroflow diesel compressor 
340.00 per month.	 $2,380.00 


1 I. H. model 11-38 stoper 
1 I. R. model J A 55 jackhammer with shell, bar, arm, clamp 
1 I. R. model I R 39 jackiaimner with pushing leg. 
oilers, hose, steel and tungsten carbide bits. 
($60,00 per month for above four items) 	 420.00 


I


Total section (d)
	


$i., 900.00 


(e) None necessary 


(f) Shop and compressor house iL x 16 frame structure with concrete floor 


with aluminum roofing and siding.	 $1, 00o0o 


(g) Assaying	 200.00 
Trucking per month SO.00


	
350-00 


Accounting per month $100.00 
	


700.00 
Repairs to equipment per month 75.00
	


5.00 
Liability insurance	 L4500 


Total for section (g)
	


l, 820.00 


(h) Possible need for tractor use on winter or spring road maintenance, 


additional timber if necessary, possible price increases on supplies. $i3O00.00 


Total for all sections. Project total. $27,113.92 


Overall cost per foot for drifting $30.13. 


7 .	 (a) Yes 


(b) The money will be furnished in part by the use a1lo;ance of equipment aimed 


by ietallics Unlimited end by the allowance for supervision, The balance 


of Motallics Unlimited shrëi.the1.ost.of this project will be paid in 


cash. Funds in the amount of $10,000.00 have been set aside for the pursuit 


of this project by Alfred J. Pouch and will be made available to iveta1lics 


Unlimited as needed.
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MF-203	 OWNER'S CONSENT TO LIEN 


-WHEREAS, the undersigned, as owner, co-owner, lessor, or seller has an interest in certain 


property in the State of -, County of aite pJ jar, , described 


-	 'win a 	se&Jiue, __ 1952, an recorded in Book 11 Page 209 


thru 	 213 of the official records of said cOuni" 


which is the subject of a proposed explorati.on project ontiact, hereiraftef called the "contract", 


between the United States of America, hereinafter called the "Government", and 


t-iis thUrnitec ; 13iMrk	 Nen  


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under certain provisions of said contract which are set forth on the reverse 


side hereof, the Government is entitled to a percentage royalty on production and to certain other 


rights and equities which do or may conflict with or be adverse to the interest of the undersigned 


in said property; 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said contract and as an inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows: 


1. The Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession of, and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items as provided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail over and be prior and superior to any con-
flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to, enter upon the 


land for such purposes. 


2. To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production/ 


provided for under the terms of said exploration project contract, or any amendment thereof which 


does not increase the maximum amount of the Government's claim here stated or alter the provisions 


for repayment, there is hereby granted to the Government a lien upon the land herein described and 


upon any production of minerals therefrom, until the royalty claim is Tully paid in the amount of 


the Government's contribution, not in excess of 4/$ 3Q,QOQ60) or ten 


years have elapsed from the date of the contract. 


3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned. 


Dated this	 day of	 , l95T.... 


:[Seal] 


[Seal] 


-	 - [Seal] 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


	


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated	 , and 
recorded in book  page  official records of said county." If (b) is used, 
the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-
ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 
3/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


no obligation to repay the Government. 


4/ Insert the maximum amount of the Government's contribution.
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RELEVANT CONTRACT PROVISIONS 


RentbQ2rator. (a) If, at any time, the Government considers that a discovery 


or a development from which production maybe made has resulted from the exploration work, the 


Government, at any time not later than six months after the Operator has rendered the required 


final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certification shall 


describe broadly oi indicate the nature of the discovery or development. In the event of such 


certification, any minerals mined or produced from the land .described in Article 2 within 10 years 


from the date 'of this contract, including any mined -or produced before the certifidation, shall 


be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall pay to 


the Governient, upon the net smelter returns, the net.concentratOr returns, or other net amounts 


realized from the sale or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, 


including ore, concentrates, or metal, until the total amount contributed by the Government, with-


out interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, as follows: 


(1) One and one-half (1+) per cent of any such net amounts not in excess of eight dollars 


(8.00) per ton. 


(2) One and one-half (if) per cent of any such amounts,. plus one-half (f) per cent 


such net amounts for each additional full fifty cents ($0.50) by which, such net amounts exceed 


eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) per cent of such net amounts. 


(For instance: the percentage royalty on anet amount of five dollars ($5.00) per ton, 


would be one and one-half (lf) per cent; . onanet amoUnt of ten 'dollars ($10.00). per ton, three 


and one-half (31) per cent.) 


(b) As here used, "net smelter returns", "net concentrator returns", and "other net 


amounts realized 'from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; or if not 


sold, the market value, the market value of the material after it is mined in the form in which 


and the plaoe where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not 


disposed of as such, these terms mean what is or would be gross income from mining operations for 


percentage depletion purposes in income tax determination. 


(a) To secure the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is 


hereby granted a lien upon the land described in Article 2 and upon any production of minerals 


therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully paid. 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or 


the Operator's successor in interest to engage in any mining or production operations. 


Title  of property. All facilities, buildings, fixtures, equipment, 


or other items costing more than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly 


by the Operator and the Government, although title may be taken in the name of the Operator, shall 


belong to the Operator and the Government jointly, in proportion to their respective contributions, 


and upon the completion of the work or the, termination of the contract shall be disposed of promptly 


by the Operator for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the 


vendor, by sale to others, or purchase by the Operator at a price at least as high as could other-


wise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, unless the Govern-


ment, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such dispo-


sition, the Operator shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost 


thereof to be for the joint account of the parties in proportion to their respective interests' 


If the Operator', within 90 days afte'r the receij of 'writteri notice from the Government, fails, 


neglects, or refuses to dispose of such property, the Government may itself enter upon the land, 


take possess:on of, and remove and dispose of any such -property as above provided. 


Interior--Dup1icting Section, Washington, D. C. 	 18264
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1!	 LILIIAI IETOiT 


on the 


Pine Ntt L&trie 


Cherry Creek MLnig District, ithite Ptxe County, Icvada 


LOCATION AND ACC33IBILIT; 


The Pine Nut mine is located in T. 2)4 II,, ft. 62 E., about three 


miles vast of the toim of Cherry Creek, tovadao Aocess to the mine is by good 


graded county road to within one mile of the property, and thence by improved 


mine road. 


PiOJCTION;


The only production trcat the Pine Thit *ine to date has been 


about 100 10 tons of ore mined duz'irt 194 9 at which time the property was 


leased by the Cherry Creek Tungsten Mining Company, The ore came from an ex-


ploration. heading in the highest of two adit levels near the and of the mine 


road* The ore from that heading was low grade, said to contain about 0.5 p01'. 


cent W03. Kenneth Cleghorn, of the Cherry Greek Tungsten Nining Company re-


ports that his company dropped W. option primarily because of a poor manpower 


situation extant during the war years. 


The Pine &t mine is owned by Louis CwiparieUa, of Cherry Creek, 
and is covered by part of a larger group of %*flpatentad mining alai  Several 
Other prospects in the vicinity are reported by W,4 CampaneUa to contain smnll 


amounts of gold and silver. The principal scheelite deposits are covered by 
all or part of five claims. One claim, Calcite No. 5, contains the larger part 
of the beet surface showings, and has two short adits driven on it. 


0KRATIOIAL,


The lower of the two adits on the Calcite ). S claim (the best 
in*nedjate site for a imrfac, plant) is at an elevation of approximately 7550 


Py







feet above zea level (datum aneroid from Cherry Creek). The terrain is steep 
axmd fairly sggëd with little or no detritus axid top soil covtr over predomin. 


antly Umestorn rocks, 	 tintain mahogany and several species of pirm trees 


are abtrntant, and would ftrnish the bulk of the mall timber necessary at the 
mine. Vegatatin other than timber is sparse. The region is semi.'a44, and 
raintaU probably does not exceed twelve to fifteen inches per year * No water 
is avai:Lable at the mine, and would have to be baUI.4 a distance of about two 
and throomquartwmmiles from the Cherry Creek Turstn Mining Company's miU. 


The one.halt mile of road cioest to the mine is quite steep 


H ard probably averages nearly twenty percent, with short pitches approaching 
28.i.30 percent. The steeper pitches maybe flattened sorn.#zat by re.gr&ding 
parts of the roads and i t is thought that the resuUlxg road would be satia. 
factory for travel with , a pickup truck or passenger automobile, litary huling 


would necessitate a iailti..whee1 drive truck., 


eratitg rupplies are obtainable at Mys Nevada, 50 muse 


distant to the south, or at Salt Lake City, Utah, about 215 miles east of Chezrz 
Creek. Msrçower is available locally, or at Ely. 


GtOLOGYk


The aoheelite deposits at thePin* Nat mine are contained in 
tbiok"badded to massive limestone rocks Of probable Cz tan. age. This age is 
presumed, tnas*tch as detailed mapping was not attempted, and coz'relaOon with 
other areas was net attempted. The quarteite and shale cropping out on the 
ridge east of the mine (underlying the limestone rocks in question) resemble 
the Prospect Mountain quartzite and Pioche shale, and the limestone rocks over. 
lying them, then1 may be consider-ad as belonging to the Eldorad formation* 


flicjher beds near the western edge of the property may actually be younger then 


Iildorado,


The principal structural feature at the Pins Nat mine Is a prom. 


mont eastward-trending shear zone that dips north. )isp1acemont along the 
hoar zone appears to be sinafl, although no attempt was made to match irxlividnal 


beds on opposite sides of 	 one ney,4 traced on the suz 
face more or lecs coritirni * 7acr	 f theLiproperty ( about 1,700







• 
feet of shear ions), As the Limestone beds strike north and dip west, the 


QhO24 zone (fl%$ na*r)r squaxely across the bedding * Umerms prospect pits 


have been dug alone the stitieture, and siost of the dumps of these pits con-


tain ii'o*'eter*d material si4lar to the material seen 
I 


underMud in the 


twoadits. About three hundred .feet east of the portal. of the ueradit the 


shear zone appears to have been thrown northeaet*$ a distance of approximately 


six hundred feat by one or more faults. 


M least tWO, and possibly three, periods of moysment have 


CCUTed SlOrg the shear vane. The last period at movemaitt appears to have


been entirely posttnei'al and is marked by. w.nsoli4.at.d gouge and brec4a 


from two to five teat wide. A limestone breceja re-omented with Calcite is 


usaUy present on either the tootwaU or haagingwall side of the unconsolidated 


gouge and breccia. Both breoeze may locally have fragnts that contain 
echeelits. The ore zone is on the haiingwa1l side of tim re-cemented brect'ia, 


but may be on aith the hangil, footwali, or on both sides of the un. 
consolidated breccia. 


Closely associated with the shear zone are northerly trending 
fractures locally termed eroas breaks'. It sWaro that the intersection of 
favorable arose breaks with the shear eons afforded a better than airarage en. 


viror*ent for ore solution transport and d*posit4on and ore widths near smeb 
intersections are greater than the average along the strike of a particular 
lens or shoot of ore # it is also believed that greater than average ore widths 
are at the intersections of particularly f&orable ltnestong beds with min.ral. 
ized portions of the shear zone. 


Mineral deposits: The *tner*l deposits at the Pine Nut mine are 
clooly azGcciat.d with the shear eons and are lenses or ore thoots of scbeelit 
arid/or, silver minerals, in a coarsely crystalline gangu.e of ealcits and siderite 
or ankorit.. The silver minerals are probably complex chloztde .brcaijde. In 
a £2W places scheelits replaces ltzestone in the absence of gangu, minerals, 
but unially calcite and aiderite are present where soheelite occurm in abundance. 
No quatz was seen during this\ex	 on.	 oIod,r in t two adits and 
War the West end of the 	 a ro	 a to(ix foot wide. The average







•	 ,1 
width is about fivi test,	 0 


Upper edit orebod r: The orebcxly in the upper edit has been ex-


plored for 56 feet along the strike, Two short crossiu .oute have been driven 


northward along "cross break&', and a shaUoir winze apiroxiznateiy six feet 


deep has been sunk beneath the level on acheelite ore. As the portal of the 


edit is on the east well ofa small Caron filled with a1htvju* it i not 


known if or how far eoiercial ore my extend westward along the shear zono 


beneath the carryon floor, It seems probable that the ore thou:1t1 extend to 


the weot and that the length of the entire ore shoot should exceed 70 feet. 


It i.s inferred that extending the drift to the east would be successful in 


fiMing additional ore. The width of the ore in the edit averages five feet, 


and the grade approximates 0,7 W03. 


Lower edit orebody: The lover edit, at an elevation approximately 


O feet lower than the upper edit, is about LO foot long, A cz'osa,at to the 


north has been ditren about 40 feet along a "cz'ose bz'eac", and a iinze has beeb 


sunk 20 feet on ore containing better h 4han.averago silver values along with 


about O.S% WO e The lower edit orebody is not as large nor as high in grade as 


the one in the upper edit, but at the face a "crose break" shear zone intersect .-
ion contains a small, pod of ore that is of 2,0 2.5% 103 content. 


As in the upper adit, the acheolite is contained in a gangue of 


calcite and siderit., and is on the han4rvmli side of the root of the unoon 
solidat,ed gouge and breccia zone. The ore shoot, exclesive of the croaa break" 


at the face of the edit, is exposed for a length of about 25 feet, is about.. 


feet wide1 and probably, will average 0.5% wo content,, 


The wines in the lower edit was sunk at the intersection of a 


"cross break with the main shear zone in an area oontatning the best silver 


values found to date, The ore frcai this wines is piled separately on the nttne 


dump, and is reported by Lr. Campanella to contain about 140 ounoes of silver per 
0 


ton, It also contairw about 0.% 1O3. 


CdPf







I
West and orebodies: Although exposed only in shallow surface 


workingsy the ore deposits near the west end of the shear zone appear to offer 


good possibilities of being of comercial size and grade. One lens of ore is 


exposed over a length of 60 feet, averages 5 feet in width, and contains Vopromo. 


imately 100%	 Nearby on what appears to be a split in the hangingwall min 


eralizatio4ts another lens 50 feet long, 3. foot to 313 inches wide, and content 


of approximately 1.0% W03. bout 100 toot west of the center of the 60 foot long 


lens it a high grade showing on a "cross break". This "cross break" is unique 


in that it is the only one knowti to contain coeurota1 grade ore south of the 


shear zone. Scheelite in calcite and aidertt.e occurs on both sides of the um. 


consolidated gouge and breccia zone in the 'west end deposits. 


East end orebo4s A single small pod of echeelite in gray eel. 


cite crops out near the easternmost exposuro of the shear zone. It is presumed 
that coimnercial ore may not occur in this vicinity, sltiough exposures are 
P


oo
r* Surface stripping may find addition3. outcrops containing scheelit., 


but the area in general is not considered prcsising. 


Ore reserves: Because of the small amount of work done at the - 
Pine Nut mine and the lack of exposures at depth, zneasurad ore reserves are 


small. Inferred reserves are likewise small, but promising. 


Linimum ore reserves are as follows: 


Measured Inferred 
Upper edit:	 150 tone 0, 0.755' 112 units	 1400 tons C 0,75% 1,050 unite 


35 tons G 1.0% .35 unite 
100 tons 0 04%	 50 unite 
50 tons 0 0.75% - 38 unite 
15 tons 0 1,0% - 15 unite


35 tone C 100% 	 35 nfita
Otons095% - 300unjIts 


19,000 tons U 0.75	 750 uzttte 
1(X) tone C 1.0%	 3.00 units 


Lower adit: 


Wet end: 


TOTAL: 350 tons-	 250 uLts	 3,135 tons 	 2,25 unite 
No c0nuercia1 silver ore is considered to exist on the Property, 


although gravity scheelite concentrates may contain appreciablo anounte of silvere 
lhother or not the silver could he recovered from such concentrates is not known,







- -


The follo;4,nC recanendatjon are maclet 


1. That the followjn. claims are obtained on a lease and option 


basis from Mr. CztparoUa: Calcite No. !, Calcite lb. 3, Calcite No. 12, 


Hill Top, and Jack Rabbit. 


2. That £olloviing acquisition, the surface hou1l be stripped 


along as auth of the shear zone as pratioaj., That both the upper and lower 


adits should be driven; the upper adit to explore the eastward conUratjort of 


the shear zone in an effort to extend the known limits of the ore, and the lower 


adit to both extend the limits of the known ore and also to explore the dornward 


continuation of the upper edit ore deposit, 


3. That either an edit or a shaft be driven or sunk on the best 
expojure near the iost end of the property to prove up this very good surface 
3hwing, 


COCW$rON$ - m-- 11p---


The Fire Nut mine is cnuidered by  so  the writer to be the best lode 
Colleelite prospect seen to date (1.9ay7, 1952)9 3eYera1 facters make it so, chief 
among ths.e factors - are locality, nearness to adequate miUir facilities, nearw. 
naes to sources of supply for equipment and manpower, and the general geologic 
setting and structural envirorw*nt. The mine is in an area of good producing 
scheelite mines and prospects, and has couplets strueturel similarity to the 


largest of these, the TICup mine of the Cherry Creek Tungsten Mining Ccmpany, 


in V-16W Of thO factors contained and discusted in this report, and 
.*m cially in. view of the stabilized and supported market for soheelite conCen. 
trates, I strongly urge acquisition of this property, if possible, 


fort 
1TALLICS UNL1?4flD 


flyt Ralph E. ¶PI*zrston 
May 8, 192 


f\ Py(• Ii-2 
-6and last,..
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L E A S E 


THIS LEASE made in duplicate originals this day by and between 


LOUIS C4,,1?A1ZLLA, of Cherry Creek,'white Pine County, Nevada, here- 


inafter referred to as the LESSOR, and AIFI'D J. POUCH and I2H 


H. THURSTON, doing business under the name of ITALLICS LLflITJ, 


a co-partnership, with principal place of business at 135 Lhark 


Twain Avenue, Reno, Washoe County, Nevada, hereinafter referred to 


as the LSSES;


: I T N E S S E T H: 


iEAS, the Lessor is the owner of the following described 


unpatented mining claims situated in the Cherry Creek laning Dist-


rict, white Pine County, Nevada, to-wit: 


Calcite No. S 
Calcite No. 8 
Calcite No • 12 (north one-half (1/2) only) 
Hilltop ( a fraction of a claim) 
Jackrabbit. 


HERAS, the Lessor is willing to grant to said Lessees the 


right to lease said claims and also to purchase said property; 


NOW' THE i^EYO.111 U in consideration of he sum of Ten Dollars 


(10.00), the receipt by the Lessor is hereby acknowledged, and the 


premises and the mutual considerations hereafter set forth, the 


parties agree as follows: 


1. The term of this lease shall be for 5	 years from the 
date of this agreement unless terminated sooner as provided here-


inafter.


2. The Lessees, until the down payment is made as hereafter 


set forth, shall have the right to enter any and all of said mining 


claims and to prospect, explore, test, develop, and work at their 


own expense and discretion, said mining claims, but no ore shall be 


removed from said premises until the payments, hereinafter provided 


for, are made. 


3. Payments shall be made by the Lessees as follows: 


a. Not later than July 15, 1952 , or at any time before 


that date, the Lessees shall pay to the lessor the 


1 


2 


3 


4 


5 


6 


7 


8 


9 


10 


11 


12 


13 


14 


15 


16 


17 


18 


19 


20 


21 


22 


23 


24 


25 


26 


27 


28 


29 


30
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1
	


sum of Two Thousand Dollars (#2,000.00) in legal 


	


2
	


tender of the United States or by Cashier's Check on 


	


3
	


the First National Bank of Nevada; said payment may be 


	


4
	


made by delivery of said check or cash to the Ely 


	


5
	


National Bank, Ely, Nevada, for deposit to the account 


	


6
	


of Lossor. 


	


7
	


b. Beginning one month after the payment of the said sum 


	


8	 of Two Thousand Dollars (2,000.00), the Lessees shall 


	


9
	


pay each month, by the tenth day of the month, to the 


	


10
	


Lessor whichever is the greater of the following sums: 


	


11
	


1) One Hundred Fifty Dollars (150.00), or 


	


12
	


2) A royalty of ten per cent (10%) onall ore shipped 


	


13	 or reduced during the previous month, computed 


	


14	 upon the net smelter, mint, or mill returns. 


	


15
	


L. The Lessees shall work said property in a miner-like 


	


16
	


fashion and takeout the greatest amount of ore possible which can 


	


17
	


be mined profitably with sound mining practices. 


	


18
	


5. The Lessees shall timber said property at all times and 


	


19	 at all points where necessary and proper in accordance with good 


	


20	 mining practices, and shall repair all old timbering wherever it 


	


21	 may become necessary. 


	


22
	


6. There is reserved to the Lessor or his agent at all times 


	


23
	


the right of entry into and upon said demised premises for the 


	


24
	


purpose of inspection of the workings, for surveying, sampling and 


	


25
	


for checking upon compliance with safety rules and reu1ations. 


	


26
	


7. Lessees will keep books, accounts and assay maps, showing 


	


27
	


the amount of ores extracted from said property, the amount of ores 


	


28
	


shipped, sold or treatad and the amount of money-received from 


	


29
	


said ore, or the value extracted therefrom, and the Lessor shall be 


	


30
	


permitted to examine the same at all reasonable times and Lessees 


	


31
	


agree immediately to furnish the Lessor a duplicate copy of each 


	


32
	


Smelter settlement and all of the assays, surveys and underground 


-lp-







.Y	
COPY	 K 157 


IF
COPY PA GE 2 11 


	


1	 maps at any time after the date of this Lease prepared and compiled 


	


2
	


by or for the Lessees covering or affecting any part of said 


	


3	 mining premises. 


	


4
	


8. No payments made under this agreement shall be returned 


	


5
	


to the Lessees in case of default of this agreement. 


	


6	 9. The Lessees shall pay any and all taxes on the property 


	


7	 and improvements thereon, including personal property taxes and 


	


8	 bullion taxes; and also shall pay social security taxes, unemploy-


	


9	 ment compensation insurance and other assessments or taxes as 


	


10	 required by the State of Nevada, any political subdivision thereof, 


	


11	 and/or the United States Government. 


	


12	 10. If no monthly payment is made to the Lessor for a 


	


13	 period of forty-five ()) days, the lessees shall be considered to be 


	


14	 in default and to have forfeited this lease. 


	


15	 11. All mining equipment and machinery brought upon said 


	


16	 property and all buildings or other improvements placed upon said 


	


17	 property by the Lessees or.their agents, shall be considered the 


	


18	 personal property of the Lessees and may be removed from said min-


	


19	 ing property by the Lessees at any time during the time of this 


	


20	 Lease or within ninety (90) days after the termination of this 


	


21	 lease whether by default or otherviise. 


	


22
	


12. All timber placed underground in any mine orking's and 


	


23	 permanently affixed thereto shall be considered real property and 


	


24	 may not be removed by the Lessees without the written permission 


	


25	 of the Lessor. 


	


26
	


13. The Lessees shall comply with all provisionsof the 


	


27
	


Nevada Industrial Insurance Act, including the payment of insurance 


	


28	 premiums on all persons imployed by the said Lessees. 


	


29
	


Ji.. The Lessees shall be solely responsible for all labor, 


	


30	 materials, and supplies purchased by the said Lessees to be used. 


	


31
	


in the operation of the mining property and shall give notice thereof 


32
	


by posting in conspicious places on the demised premises of such 


—3-
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1	 responsibility to all persons with whom said Lessees may incur any 


	


2	 obligations 


	


3	 15. This agreement may be assigned by either party without 


	


4	 the consent of the other party, provided that due notice thereof be 


	


5	 given in writing to the other party. 


	


6	 16. This lease shall bind not only the parties thereto but 


	


7	 their respective successors, survivors, assigns and personal 


	


8	 representatives. 


	


9	 17. The Lessees agree to do all necessary discovery and 


	


10	 annual assessment work during the term of this lease. The Lessees 


	


11	 will file necessary proof of this discovery and annual assessment 


	


12	 work with the proper recording office. 


	


13	 18. In consideration of the foregoing, after December 1, 


	


14	 1952 the Lessees shall have the, right at their election to purchase 


	


15	 said mining claims for the total sum of Forty-five Thousand Dollars 


	


16	 (5,000.00). All payments made prior to that date shall be 


	


17	 applied on the said purchase price. Upon the payment of said 


	


18	 5,000.00 the Lessor shall deliver to the Lessees, or such person 


	


19	 or company as they shall nominate at that time, good and sufficient 


	


20	 deeds conveying said property clear of encumbrances. 


	


21	 a. The forfeiture, surrender or termination of the 


	


22	 foregoing lease for any cause shall render this 


	


23	 option void and the above-mentioned payment may not 


	


24	 thereafter be tendered. 


	


25	 19. Beginning on the date of entry on said premises by 


	


26	 Lessees under this agreement, to work and mine said premises and 


	


27	 to perform upon said premises not less than twenty-five ( 25) eight 


	


28	 (8) man hour shifts per calendar month and at least nine (9) months in 


29 1 each calendar year during the term hereof, weather conditions 


	


30	 permitting.
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1
	


20. Lessor hereby grants to Lessees or their assigns a riht 


2
	


ofiay over or upon any other property or real estate oined by 


3' him or any other unpatented mining claims owned by him in the 


4
	


Cherry Creek ning District, hite Pine County, State of Nevada, 


5
	


for the purposes of ingress and egress in and to the above said 


6
	


unpatented mining claims the subject of this agreement of Lease. 


7
	


IN ITi 1	 we have hereunto affixed our signatures 


8
	


this 3rd. day of June , 1920 


10 


•I


11 


12 


13 


14 


15 


16 


17 


18 


19 


20 


21 


22 


23 


24 


25 


26 


27 


28 


29 


30
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Signature  of - 	 Louis Campanella	 Lessor 


Signature of- 	 'Ralph h. Thurston 	 Lessee 


Signature of-
	 Alfred J. Pouch	 Lessee 


State of Nevada 	 ) 
)	 ss. 


County of Vihite Pine 	 ) 


On this 3rd * day of	 June , 1952 , personally appeared


before me, a Notary Public inand for said County and State, LOUIS 


CPANELLA, known to me to be the person described in and who 


exocutd the foregoing instrument, who acirnowledged to me that he 


executed the same freely and voluntarily and for the uses and 


purposes therein mentioned.


Signature:	 Jon R. Collins 
Notary Public 


hy commission Expires: 9-25-54 - 


State. of Nevada	 ) 
)	 Cs. 


County of hite Pine	 ) 


On this 3rd. day of June , 195 2 , personally appeared 


before me, a Notary Public in and for said County and State, AIFNiD 


J. POUCH and ±'LLtH. H. Ti..!3TON, known or proven to me to be the 


persons described in and who executed	 foreoing instrument, 


who acknowledged to me that they executed the same freely and 


voluntarily and for the uses and purposes therein mentioned. 


Signature:	 Jon R. Collins 


Notary Public 


lviy commission Expires: 9-28-54 


b9260 


Recorded June 7, 195 2 at 10:20 am. 
Signature: J. B. Goraghty 
1ecorder of 1,hita Pine County, Nevada. 
PC- J.G.
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•	 .	 ,•	 .	 .	 •)	 . .	 DOCKET 
•	 •	 •	 .	 •',	 ..	 7	 •.	 Surname: 


\	
September 8 0, 1954 


MEXORANDUM 
\


\ To:	 Adninistrator, 


\ •:om : Iron. and-Ferro-Alloys Division, DMEA 


\ Subject:. General Summary of Contract and Results Obtained 
\••	 rocket Nø. DflE 2301 Tungsten 	 .	 •	 . 


\	 Pine Nut Mine, Cherry . Creek MininDistrict. 
\	 .	 . White t'ine Count7., Nevada	 •. ••	 ..	 • .. 


•	 ••	 .	 Contract No. IdnE505	 .... .	 . •	 .	 .•	 .	 • 


erator: 4eta11ies Unlimited..	 •• .	 . 
• .	 \ :.	 Ralph H. Thurston and Alfred J. ?ouch(Part.ners).. 


\• .. .	 1 35 Mark Twain Avenue  


\
Reno * Nevada 


P'oprty Rights. Lessee of Pine flut Mine, COnSiSt. 
• . .


	 \•••.	


S.	 ing of. Calcite No. 5 Calcite No. 8 
•	 •'	 \	 .. North -- of Calcite No. 12, Hilltop ., and Jackrabbit 


	


• \
mining claims, Lease , dated June 3, 195 2 . .. .	 . 


• :. .	 Contt: . Dated April. 7, 1953. Owner's Consent to Lien dated •	 •	
. . \'. November 10,. 1952.. Work to be completed in b months. 


•	 •	 a) \ork aüthorized.	 •	 ••	 ••.	 • 
•	


•	 \ Drive a 240 foot adit below tIi west ore body at a 
\ vertical depth of approximately 65 feet beneath the 


• • \ surface outerop of. the. Shear zone.. •'. • 


• •	 • ?\Drift along the shear zone 100 feet to the west. 


•	 S •	 • .3. xtend the 7550 level (Lower Adit) easterly 200 feet 
•	 ..	 •	 roin the present face.	 •.	 •	 : 


(ti)) £.5tIrted Cost of Ue Project: 
• •	


S	 Agreed Unit Costs:	 .5 .	
0	 • •.. •••


	
••	


•.	 •0 


540 feet of additional drifts 
$25/ft.	 $13,500000 


•	 S	 •	 100 feet of timbering for adit •. 
•	 5	


•. 5


	
5 5 • 


and/or drifts @ $5/ft.	 500.00 


50 Tungsten ana1 ses $/assay	 200.00 


TOTAL	 11
200.00	


A 


5 	


5 	 5 .5 5 5
	


Government S participation I 75	 -- $10,650.00 :5 •	 • 


•	


•:	
•.	 H	 •	 ••.	 S	 •







(c) Amendments: 


No 1 - dated June 16, 19534 To allow drifting east 
along shear zone to be substituted for cross. 
outtiri. 


No. 2 dated September 129, :1953. (1) To extend the 
752 drift . .- 14 feet beyond the present face at 
276 feet to 290 feet instead of 311.0 feet. 
(2) o drive two exploratory crosscuts north.! 
east and southwest from near present end of 
7.520 drift, each 25 feet long. 


NO 3	 dated December 23,,;1953. , To extend. date of 
completion to June 7, 195k. 


No, k dated January 7, 195k . To drive a raise, 115 
feet long from the 7520 adit level to the surface 
to explore the downward extension of the ore 
body exposed. at the surface. Footage in raise 
to, be in lieu of an equivalent, amount of drifting. 


All amendments were to be construed not to increase the 
estimated total cost of the project. 


(d) Work Completed 
396 feet of drifts @ $25/ft. 	 $9,900.00 
50 feet of crosscuts	 $25/ft.	 19250000 


102.5 feet of raises	 $25/ft.	 2,562.50 
15 feet of timbering © $5/ft.	 75.00 


Total Cost of Project	 $13,787.50 


Government. partio1paion @ ' 7 5	 $l0 ,3k0.63 


Work was started May 11, 1953 completed on March 25, 195k. 


Audit: Report of Review, by the Contract Administration and
Audit Division, DMA, dated August 13, 19540 


Certification: Certification was recommended by the Field Team. 
Certification . -.by the Qovernment wil). be issued. 


Comments.
The project was established to explore the' 1ate'and. 


.dàwnward : eiteneion of a large east-west. taut 'fissure for 
tungsten which had been found to occur in the form of scheelite 
• In ',irregular lenticular pods or masses on anupper 1ee1 of the"' 
Pine Nut Mi'ie. These pods or masses were usually controlled by







northerly trending cross faults and showed little continuitp. 
Under the. exploration program an adit was driven 290 'feet	 V; • 


along the general fault structure at an 'elevation of 7520 feet, : 
V, 


which is below the West ore body and at approximately 65 feet 
beneath the surface. Two exploratory crosscuts each 25 feet in,.., 
length were driven to explore or possible parallel mineralized 
segments.


Work was continued in the drift on company account 
for an additional' .746 feet. Althouh.rio schelite of note 'was. 
discovered, a heavy, brown fault gouge was ,cu4 near the face 


• 	 V	 '


 


that assayed notably high in silver content 64.9, ounces per 
ton


A 102.5-foot raise from the adit was driven to the 
V . surface and encountered' only meager mineralization.' On the . 


7550 Mt level, the drift 'was carried for 106 'feet along the 
footwall of the massive brecciated fault gouge. 


There was no mineralization noted' in the drift driven.. 
under the D!A program. 


Considerable work consisting of driving finger raises, . V 


sinking a winze, and drifting, was done on company account 
following completion of the DMEA project work.  


As a result of DNEA work, additional areas of mineral 
V 	 .ization were' explored, and known ore lenses were made 'more 


accessible.'  
V 	 V 	 • 	 'V	 ' 	 V 	 , 	 . 	 V 


The Operator has estimated reserves of 765 tons of 
V ore averaging 0.9,2% W03 in the downward continuation of the west 


Sri ore body revealed . at' the surface. In addition, there are 1165 , 	 V 


tons of reserves on the 7550 and 7600 levels that did not result' 


	


oco.., 	 from the DMEA exploration project. 	 • V '	 ' 


The total. indicated reserves, therefore, are estimated, 
at 1930' tons of tungsten 'ore averaging 0.9% W03. Because the 


V	 ore deposits are lenticular, irregular, and have little continuity, 
there are no inferred ore 'reserves. Production is considered . 
economically feasible.  


	


' V	 "• '	 ' 	 ' 	 ' 	 . 	 'V 


The DMEA Field Team recommends that the project be V ,,, 


I"' certified as being successful to the extent that'known ore lenses orzlu
:Were made more accessible, thus constitutiníg a development. 


	


' '	
.	 was dire ted and carried out in a fast 'and ,effi- 


,Poo dent manner. The operators are considered capable and diligent 
'mall mining procedures. There was no production during the 
project,.,  


P. A. Rt1edge Acting Chief 
Iron and I?erroAlloys Division	 V.







. OPERATION
AUTHORIZED	 . -- CONPUTED 


-	 - NET COST. Units Cost Units Cost 


Drifting & Crosscutting 


Raising 


Shafts 


1inzes	 . 


Drilling 
(Specify)


2c' 116125.00 446' 11.50.00


25.( 


1150.00 


11Ju .2-06, 5.00 1023 -	 2.637.50 2,637.50_ 


. 


3urface Excavation 


Underground Excavation  


toads and Trails  


)perating Equipment Purchased 


3urface Rehabilitation & Repairs  


Jnderground Rehabilitation


ew Building, Iiprovexnents, etc.  


)ther (Specify )	 .	 Assaying


.


.


. 


200.00


Oft.I 


3ft I 


L7 Audited	 4 ANALYSIS SHEET - DI€A PROJEC4 


C7
Certified	 Analysis as of


Incl. Voucher for' ' -' 
Name	


Netallics Unlimited,


7 Actual Cost 


g Agreed Unit Costs 


Docket	 _____ 


State	
Nevada
	 Commodity Tungsten	 Idm-E No. _________


Totals	 lh,200.00
	


13,77.5Q 13,787.50 


* Includes 675,00 for timber


Prepared by	 Keating	 . TLC


71626 
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• Nr. ieta caqfls 
Cherry C*tok


I li, (A 


1*: aLUOl Cxunsatec) 
Weitallics lnl1*it.4 
Pins wt t*s 
Whit. Pins County, 1.w4d* 


BsIr *r. Ciupsnellaz 


ly the tarse of the subject **pl.r*dsu Project Ountract, U 
Mad the certificatfin of disae,sry Or d.vsl.pmsct dated $sptsr 11 
110349 .11 .insrals .lasd *r produnad fires April 1, 033 to April 1, 
1$), WO" subject to the psr.*t'o royalty as set firtb in said 
soutseet. 


As the psrt.d darbW *kk production see subject to royalty ha. 
.qfted, the Ceroiressat sccerdi.iq to its present rosrda retains 


as slain or lien aiast the preporty subject to the coatrsct or eny 
Suture production thorsfrec. We, therefore, are closi* our books 
M r.erds at *1* clntract..


.5 Sincerely youis,


Gorge Fumich, Zr. 


MMerrithew/iwfl	 • 	 S 


5/31/63	 5 


cc? Director's Reading Pile 
•	 Region 11 (2)	 5	


5 


CAM Division 
Docket	 .5. 


•


	 Code 500


S


	 43693







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTER! 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 
555 Battery Street


San Francisco 11, California 


..	 S
FILE 


O1


/ a 


-=.== JL' 


Memorandum


Chief, Division of Field Operations, OME, 


From:	 Acting Field Officer, OME, Region II 


Subject: DMEA-2801 (Tungsten) 
Metallics Unlimited 
Pine Nut Mine, Cher±yCreek Mining District 
White Pine County, Nevada 
Contract No. Idm-E 505 


To:


Final Field Expiration Inspection 


The subject property was visited on May 10, 1963, to obtain information 
about the mine. 


The property is still inactive and as far as is known is owned by 
Louis Campanella, who is presently living near the mine. 


There was no production during 1960, 1961, 1962, or 1963 only assess-
ment work was done.


2Lj 
For: Pa 


cc: 
Chief, Division of Field Operations, OME, Washington, D. C.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF.MINERALS EXPLORATION
WASHINGTON 25, D. C. 


August 9, 1962 Re: DMEA-2801 (Tungsten) 
Metal.ljcs Unlimited 
Pine Nut Nine 
White Pine County, Nev. 
Contract Idm...E505 


Metallics Unlimited 
do Mr. Louis Campanella 
Cherry Creek, Nevada 


Gentlemen: 


After the completion of the approved exploration work under 
the contract identified above, we asked to be informed about 
changes in the status of the property and production from It 
during the period of royalty obligation. 


To assist you to furnish this Information and to assure the 
accuracy of our records, please answer the questions on the 
back of this letter and return two copies to this office 
with copies of any pertinent documents. 


Sincerely yours, 


W. R. Griswold, Chief 
Division of Minerals 
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FFICIAL FILE COPY 


Date I Surname Code 


/27 800 
14/27 j) 800 


220 


4/21 LV5fr1 4I


!Form' 7
	 p


2719 


Mr. George	 OM Itidttc 


Frans	 E* D	 (Signed) E. D Talbert 
Contract 4bistration Aw Au&tt aiision 


Sth50t4 Docket )!o. Ei&.2801 (?ungst.u) 
1n1j*te4 


Contract *. I0 


Your report of rwjvlty rede* on the bovo ctted o3eet 


IX W**PtAbU and norml, dLt. is aathorsed. 


ANAlley/arna 
April 27 3 199 


Cony to: Docket 
Director t s Reading File 
CA & A Division


/ 
436B3 







SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/57.1a/31/57	 Date of Examination 21/31/57 


Operator	 Metallics Unlimited - Reverted to. owner, Mr. Louis C.amparW.. 
James Duval lease dropped. 


Mine Name Pine Nut Mine 


County and State	 White Pine County, Nevada	 '.	 • 
L 


Docket Number and Commodity DMEA-.2801 (Tung té LYL'	 3	 )) 


Contract Number	 Idm-E 505 


Date of Contract 


Date of Certification 


Expiration Date of Royalty Payments


TO 


Total Amount of Contract 


Total Expenditures under Contract 


Amount of Government Participation at 


Royalty Payments this Period 


Previous Royalty Payments 


Total Royalty Payments to Date 


Percent Government Participation Repaid 


Royalty Due on Production to Date 


Royalty Remarks:


c'







DMEA..2801 Idm	 505 
Tons	 Analysis 


Original Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team Final Report)  


Mines	 Survey	
J	


Joint  


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team)  


Mines 	 Survey 	 Joint  


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work  


Production DMEA ore 	 (This Period)  


(Previous)  


(To date)  


Operator's ore found	 (This period)  
subsequent to DMEA 
work	 (Previous)  


(To date)  


Percent Revised Reserves mined 


Investment Data 
Shafts	 Winzes Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost


Raises


	


	 Drilling	 Rehabilitation 
Type & 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost	 \jpt1on	 Cost 


Facilities 
Mine Plant	 Mill	 Roads 


Description	 Cost	 Description	 Cost	 Description	 Cost 


Remarks 
The lease to James:. Duval, Cherry Creek, Nevada dropped 


and property reverted to owner, Mr. Louis Campanella-. 


Signe 'nee-ne er) 







DMEA Form 18	 ENSE MINERALS EXPLORATION ADMISTRATION 
Feb.	 5	 ..	 .	 .	


0	 . 	 . 	 . 	 . 	 . 	 ..	


•0 


ANALYSIS OF SEMIANNUAL REPORT OF CERTIFIED PROJECT 


Prepare in duplicate. File original in Official Docket Send copy 


To.:	 Statistics Branch (Code 210)	 .	 Report: Period 


From: Division of I'ón and Ferro-Alloys.	 1.1-6.30.57 
DMEA No	 Operator	 .	 .	 Contract No. 


	


2801	 .	 .,.. ...,	 Idin...E505 


OPP, RqrPTMA rrT.R 	 . .	 .	 .	 . . 


Tons	 . Analysis 
DMEA	 ..	 . 19930' * 0.9 % wo3 * 


Operator to date	 . ..	 None 


Total	 . .	 1,930 * . 0.9 


009  


019	 "	 ** 


Production to date .	 538 ** 


Ore in ground .	 1092 ** 


TT\1\TmT,11wrp	 NnnA 1'aTfl1'fAd 


Type Size -, Feet Cost 


Shafts 


Winzes 


Drifts and	 ., 
Crosscuts


. 
. . 


Raises 


Drilling Type . 


Rehabilitation .	 .	 .	 Description


1'A0TT.TTT1R 


REMARKS.	 .	 .	 .	 .	 .	 . 


* "Official" tonnage and grade. 	
0 


Reported tonnage and grade of production adjusted. to "Official" grade. 


"The property has been under lease to J. Duval, Cherry Creek, Nevada. 
No further work has been done during the reporting period. About 80 tons 
of broken ore remains in the mine." 	 f 


•0	
Prepared by	 ate 3.4.5 


'(Revised 4.7-58 
3 
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SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


;	 ; I
Reporting Period	 1/1/57' -. 6/30/57	 Date of Examination 6/30/57 


Operator	 Metallic's Unlimited - Reverted to owner, Mr. Louis 
Campanella and leased to' James Duval, 


Mine Name	 Pine Nut Mine	 Cherry Creek, Nevada. 


County and State	 White Pine County', Nevada 


Docket Number and Commodity DMEA-2801 (Tungsten) 


Contract Number	 Idm-E 505	 OFFICIAL FILE GORY 


D M E A 


RECEIVE) AUG 5 195? 


Date of Contract	 4/7/53 


Date of Certification	 9/17/54 


Expiration Date of Royalty Payments 	 4/7/63 


Total Amount of Contract
	


$14, 200.00 


Total Expenditures under Contract $13, 787.50 


Amount of Government Participation at	 75%
	


$10,340.63 


Royalty Payments this Period	 $59.80 


Previous Royalty Payments 	 $1,331.57 


Total Royalty Payments to Date 	 $1,391.37 


Percent Government Participation Repaid	 13.46.016 


Royalty Due on Production to Date 	 None 


Royalty Remarks: The royalty payment made is due from an under-
payment on s'hipne.nt of $4,421.47 worth of concentrates made during previous 
reporting period.







LA
Metallics.U	 mited	 DMEA-2801 Id	 505


Analysis ns Q	 f inal Estimate of DMEA 
01rves (Field Team Final Report)  


Mines T	 I	 Survey 	 Joint	 Lx 1 1,930	 0.92%w03 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team)  


Mines [	 Survey	
J	 ] 


Joint	 I No change 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work None  


Production.DMEA ore	 (This period) None  


(Previous) 484 


(To date) 484  


Operator's ore found	 (This period) None 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) Noie 


(To date) None


Percent Revised Reserves mined 	 25% 


Investment Data 
Shafts


Size	 Feet Cost 


Ra is s


Size	 Feet Cost 


Mine Plant
Description	 Cost


Winzes	 Drifts & Crosscuts 
Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet Cost 


Drilling	 Rehabilitation 
Type& 
Size	 Feet	 Cost	 Description •Cost 


Facilities 
Mill	 Roads. 


Description	 Cost	 Description	 Cost 


Remarks 


The property has been under lease to J. Duval, Cherry creek, 
Nevada. No further work hä been done during the reporting period. About 
80 tons of broken. ore remains in the mine.


Signed,/4vi(Engineer) Henr Tj1. .J1ies. 







UNITED- STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


1605 Evans Avenue 
Reno Nevada 


Date	 June 18, 197 


(e m 0 r a n d urn 


0:	 Defense Minerals Exploration Administration s Interior 
Building s Washington 25 D. G. 


From:	 Executive Officer s DMEA Field Team s Region II 


Subject:	 Royalty Payments 


Relative to the above subject s we are enclosing copy 
of settlement statement (s) covering royalty payment(s) on the 
following contract: 


Name of Operator	 Metallics Unlimited 


Contract No.	 Idm-E 505 


Docket No0,	 DMEA-28.01 


Number of Settlements Supplemental_to_payment_$16L27,_ Jan. _2. 1957 


Amount of Royalty Payment (s) 


Attachment .(s)


$59.80 


S. Ricker 
Executive Officer 
DX1EAffiGL& rffdh9ri	 ion 11 


©rv J	 _____ 


Copy to: Finance Officer s Region II 
File
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1605 Evans Avenue' 
Reno, Nevada 


March S. 1957 


Mr., Louis Campanella 
Cherry-Creek 
Nevada


o


	


14 


Re: Docket No.'	 BT(Tungsten) 
Metallics Unlimited 
Pine Nut Mine 
Vt bite Pine County, Nevada 
Contract No. Idm-E 505 


Dear Mr. Campanella: 


Reference is made to your letter of February 12, 
1951 relative to royalties due the Government on production 
from above -referenced property. 


We realize that, as a rule, tungsten ore must be 
beneficiated. We do not 'question your arrangement with Mr.' 
James E. Duval relative to his royalty payment to you. Row. 
ever, under the terms of the contract, either you or the lessee - 
Is' obligated to pay royalties to the Government in accordance 
with the procedure defined In Article 6 (b) of the contract. 
According to this Article 6 (b), 'the net concentrator returns' 
means gross revenue from sales. The deduUon of $1,'196. 00 
for milling costs is an incorrect deduction.. The royalty due the 
Government is five percent on the $49 421. 47, which is $221. 07. 
Deducting the amount of $161.27 paid, will leave $59. 80, balance 
due the Government. This calculation is based entirely on the 
terms of the contract which cannot be altered. We, therefore, 
would appreciate your payment of the $59.80 due. 


Very truly yours, 
SRicker:ft 
cc: Opr. Corn., DMEA, Wash., D. C. 


Finance Office, Region II 
GeoMavor '	 S RICKER 


•RMSrnith	 S. Bicker 
File	 Executive Officer 


0 	


DMEA Field Team, Region II







1 
OFFICIAL FILE 


DME.A 
RECEIVED3 • 


1.605 Zv*n* .*ue 
fte, Nevada 


February 18, 19$t 


Menorandut


Ooe Mavr. DMEA Auditor.. F - 


prom:	 Executive Oiftc.r, D•MEA. '1e1d Te*ir, Region U 


Subject: Deckat No:. DMEAZ$O1 (rgsten) 
Met&Ulci Ua1tzited 
Pi" Nut Mine 
White Pize County, Nevada. 
Coetract No. Zzn.'E5O5 


£c1oa*4 are tw c.pis of letter dated. Fabru 
ary 12 1957 front Mr. Caxe11a * reply $ xy letter of 
J*n**ry 21 1957 r*I&ttv* to realty payeat:s on subject 
contrsct.


I b.lisve that acCQrdl*LtG the coatract that 
an ad4itioa*I $59.10 Is due the 0"o-row out. I would appr.rn 
date 1I*YI* 7OLY re&CtD to Mr. Ca.paaeUJ's letter, how' - 
*v*r, bdrs pre.rtag a i.ply.


S. Rkker 


SRicker:gh 
cc: Opr. Corn., DMEA, Wash., D. C. w/copr of Cathpanellas letter 


Finance Off., Reg. II	 .	 II	 II	 II 


R. M. Smith	 U	
U 


File


EDATh 1	:IALS 
dft iLfl oO 


r t ___ 


_U







Yours Vory truly, 


1*1 Louis C


COPT	 COPY	 COPY  


CHEFJtY CR.EE1, NEV. 


'eb. 12, 1957 


Defensi Mi*er*la Ezploz*ti.n Admlnistr*tioo 


l6OS Evans A'e. 
•	 Peno, Nsr. 


Geatletnen:


In reply to7Our letter of Jan.. 21 last, áts.ting that 


I should pay 5 percent of the rep.rt.d. $4421-44 salo to Chaxl.. 


•	 G. Scharp out of those $4421.46 there was $1196.00 of mWhg 


charge- here at the Cherry Creek will at Cherry Creek, Nevada. 


I got paid $387.06 for 12 percent Rayaftr from Mr. James E. 


Duval, the 1.a.er from Cherry Creek,. Nev. Nbu may writs 0 


• ! Mr, D*vsI to find out what he paid ii. Tau should know 


that we do wt get the scbeeltt* already concentrated out of the 


mise. Its got to be milled.







OFFIC
' M E A - 


V	 4nr,IJNITED STATES	 V 


ECEIVEDJA	 ENT OF THE INTERIOR 
DATE INITIA S	


ALS EXPLORATION ADMINISTRATION  


- SH I NGTON 25, D.C.  


V 	 V 	 1605 Eians Avenue	
V• 


V 


V 	 ...-	


V Reno, Nevada 


January 21, 1957 
V 	


V 	 V 	 V 


erry Creek-
Nevada 


V 	 . 	


. 	 Re: -Docket No. DMEA M280I (Tungsten)
Metaflics Unlimited. 
Pine Nut Mine 
White Mae County, Nevada 


V 	


V 	


Contract No, Idm-.E 505 .	 V 


Dear Mr. Ca --no". 


Reference is made to your letter of December 28, 
1956, in which you enclosed royalty check for the sum of	 V 


V 	


$161.2?.  


VV.	


V 


wish to call your attention to Article- 6 (b) of 
V 	


V the contract. According to Article 6(b), the net concentrator .	 V 


returns mean gross revenue from sales. . Royalty on the con- V 


centrates sales to Charles G. Scharpihould be 5 percent of 	 V 


	


V 	


V 


the reported $4421.47 sale value, or $221. 07 instead of $161.27 
• paid. The difference amounting to $59.80 is due and should be V 


V 


promptly paid.	 V 	


V 	 V 	 .. .. 	
.. V 


Sincerely yours, 


S. Bicker 
V 	


V 	


V 	 V


 


Executive Officer  


	


V 	


V 	


- DMEA Field Team, Region fl	 V 


	


V 


V 	 SRicker:ft 
V 	


VV 


V 	
cc: Opr. Corn., DMEA, Interior Bldg., Wash., D.C. V 	


V 


Finance Office, Region II 
V 	 Geo.Mavor .	 V 	 - 


V V 	


V 


V 	 R.M. Smith, .	 V 


File	
V 	 V 	


V
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UNITED STATES STATES	 .	 '	 ) 
•	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRAT 	 I 


1605 Evans 
Reno Nevada 


DateJanuary 2. I.9? 


M e m o r a n d u .m 


To: • 	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 25, D. C.


mo From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Royalty Payments 


Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement (s) covering royalty payment(s) on the 
following contract: 


Name of Operator M5t1I*C1 UIi. 


Contract No. ldm*i: 50.5 


Docket No..	 DMEAoZBOI 


Number of Settlements I øbt 


Amount of Royalty Payment (s) $361. Zt 


, " ̂ -- ---: ^ ^, " -A <, , , 


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachment .(s) 


Copy to: Finance Officer, Region .11 w/Check 
File







I - 


COPY


//	 > 
Cherry Creek, Nev. 
Dec 28, 1956	 LT/ 


•	 Defense Minerals Exploration Adm. 
Reno, Neadt  


Enclose find a check for the sun of $161 27 


for Royalty from Louis Campanella property from Cherry 


Creek, Nevada also find Purchase Statement of the concen-


trate from Bishop, Calif. From that statement there was 


$1, 196.00 paid for rnillng cbarge at the Cherry Creek 


milling.' I got $387..0 .6 of Royalty at 12 percent the Qoern 


•	 ment get 5 percent on the net $3, U .S. 47. From this date If any 


more ore is milled will have the Leaser to pay direct to your 


office.	 .• 


•	 •	 Your $ very' truly 


1*1 Louis Cantpanella







Wsn o146CRIE5 0. $CRARP 	 $sSow* .. • s... 37, 


PURCHASE STATEMENT, Tungsten Ore Concentrate 


May bO 


Jams 1. Du':al, Box 56,, C.rz7 Creek, N.v&ds 


MOM&L28 	 _Ljroduc.,'s Lo or D.Pvsry Plwaiber. 


____ 
A.sayTu.gi1cOxIde	 %WOa $	 96 . P.nohy for vndir6OSWO, 


0 076	 p	 q 65 PP.noêtyforxc.us 


SAAW ______ ss 	 $ 0- - Y.ur aatui.l sontainid 
tbut 2 lbso at ow.rsiz. 


Coppsr	 SCe 	 Cu	 3'1*P troll ta*t was 
sozenad oit0 


__	
.	 .65 p • - a 


__	 __ 	 .70 U a a a 


to	 a	 a 


Taisi Deductions p., U 


P.y Pw '	 ,	 M p.r _ 7• 01 


	


io.uniss,wo,.78.28	 cs57iiQ	 - 


Chorgu PrIght L 	 Sa..nlng $ 


Upodki $	 $.iTIpHI 27v08 Assaying $_1701	 . 


	


P4toSfl.r	 1i7 - 


$2,000.00 


To S.11.r Ba,. ProvislonoL	 Jln.L_Chk. NJ5L_.._	 $_211k21J7 


Acce pic  of Final $.itl...et Poy*.w do... this Sa(...Purdua.. Transoction. Sill., Warrnsts mwnuj..bir.d own" ilp and 
,lght to assign, .11 and Wensfir to is. und.rsignsd Consign.. and/or Bvy.r. 


Janes Be Duval	 Charl•s 1. Wis.rt ft 


	


kip, Wim	 44^ 


	


AwIss4 *., $slIsr	 Csiw.ss s.d/i, 


NOT)CEI 00 w.Ønsm of il Ssfllmu jil.a. alga end ,ea one copy to Consign., and/or kr.







OF


in	 -NITED STATES 
us	 0


DEFENSE MINERALS EXPLORATION , ADMINISTRATION V 


	


WASHINGTON 25, D. C.	 $.) 


1160.5 E 


January 2, 1957 


Memorandum 


To:	 Lloyd Sjolander, Finance Officer, Region U 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA . 2801 (Tungsten) 
Metallic. Unlimited 
Pine Nut Mine 
White Pine County, Nev&da 
Cor&tractNo. ldni-'E505 


Enclosed is royalty payment on subject contract. 
The property bad reverted to the owner, Mr. Louis Campanella, 
who had in turn leased the mine to M r. James E. Duval who 
had a small amount of ore treated at the Cherry Creek mill. 
Concentrates were evidently shipped and sold to Charles G. 
Scbarf, Bishop, California. I am not quite sure that this is 
correct settlement and it should be reviewed by our DMEA 
auditor, George Mayor.


S. Ricker 


End. 


SRicker:gh	 . 
cc: Opr. Corn., mt., Bldg., Wash., D. C. 


Geo. Mayor 
File.







7-wrl 2.j31/56. 
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Date of Exami 


SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/56 - 12/31/56 


Operator	 Metallics Unlimited 


Mine Name	 Pine Nut Mine 


County and State White Pine County, Nevada 


Docket Number and Commodity	 DMEA-2801 ( 


Contract Number	 Idrn-.E 505 


Date of Contract	 4/7/53 


Date of Certification	 9/17/54 


Expiration Date of Royalty Payments	 4/7/63 


Total Amount of Contract 	 $14,200.00 


Total Expenditures under Contract 	 $13,787.50 


Amount of Government Participation at	 75 % $10, 340. 63 


Royalty Payments this Period	 $161.27 


Previous Royalty Payments	 $1,170.30 


Total Royalty Payments to Date	 $1,331.57 


Percent Government Participation Repaid	 12.9% 


Royalty Due on Production to Date 	 $59*- 80 


Royalty Remarks:	 Amount due is underpayment on shipment of $4.,421.47' 
worth of concentrates to Charles Scharf.







L	 L	 Metac s Vnlimited	 Idm-E 505	 MEA- 2801 
s	 Analysis 


Original Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team Final Report)  


Mines // Survey /	 / Joint 


Revised Estimate of IIYMEA 
Reserves (Field Team)  


Mines / x / Survey /	 I Joint I	 / 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 


Production DMEA ore	 (This period) 


(Previous) 


(To date) 


Operator's ore found	 (This period) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


(To date) 


Percent Revised Reserves mined	 25% 


Investment Data 
Shafts	 Winzes 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost 


Raises


	


	 Drilling 
Type & 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet 


Facilities 
Mine Plant	 Mill 


Description Cost	 Description	 Cost


1,930	 .092% W  


1.930	 0.92% Wa3 


None  


70	 1% Wa3 


414 (371.71 units) 


484	 1% Wa3 


Drifts & Crosscuts 
Size	 Feet Cost 


Rehabilitation 


Roads
Description Cost 


Cost	 Description Cost 


Remarks 


The property was leased to J. Duval, Cherry Greek, Nevada 
and ore pillars removed from stopes. About 80 tons of broken ore remain 
in the mine.


Signed


	


	
(Engineer) 


HenryW. Jones







S	 . 
SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 


Operator 


Mine Name 


County and State 


Docket Number a 


Contract Number


1/1/56 - 6/30/56	 Date of Examination 


Metallic s Unlimited 


Pine Nut Mine 


White Pine County, Nevada 


rid Commodity	 DMEA-2801 (Tungsten) 


1dm E 505


6/30/56 


Date of Contract	 4/7/53 


Date of Certification	 9/17/54 


Expiration Date of Royalty Payments	 4/7/63 


Total Amount of Contract	 $14, 200. 00 


Total Expenditures under Contract 	 $13,787.50 


Amount of Government Participation at 75 %	 $10,340.63 


Royalty Payments this Period	 -0-


Previous Royalty Payments 	 $1,170.30 


Total Royalty Payments to Date 	 $12 170.30 


Percent Government Participation Repaid	 11.3 


Royalty Due on Production to Date	 -0-


Royalty Remarks:	 No royalties due.


4
%D'







•L'
	 S	 . 


Criginal Estimate of Reserves 
DMEA Final Report


Tons	 Grade 


Measured; 


Indicated: 


Inferred: 


Increase (or Decrease) of Reserves 
Work performed subsequent to 
original and last Field Team 
estimate:


1,930	 0.92% W03 


Tons	 Grade 


Measured: 


Indicated: 


Inferred: 


Revised Estimate of Reserves 


Production this Period 


Amount of Previous Production 


Total DIEA Production to Date


	


=414	 0.920/0W03 


	


1, 516	 0. 92 0/0. W03 


-P0-


414 tons:(371. 71 units: W03) 


414 tons (71. 71 units) 


Production Remarks:


	


	 No production since mining and milling 
of the: 414 tons in 1954. 


Other Remarks:	 The p.r:oprty is inactive and has reverted hack to its 
'owner, Mr. Louis: Campanella, .Cherry reek, White. 
Pine County, Nevada.


Signed  
Henry W. Jones







1.2/3:1/s's A .. Y to =z 
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ft ,	 REGION II 
SEMI-ANNUAL REPORT 


DEFENSE ERALS EXPLORATION ADM STRATION
^/ I 


Docket No.: D.MZA480I (Tungsten)	 Date: 


Contract No.: 


Operator:	 .Metaii'cs' 'JJiirnited 
Alfred J. Pouch & Ralph H. 'Tbur'sto:n 


134. Mark Twin Avenue 
Réno:,. Ne.vada


Pixie' Nut .Min,.., 
White Pixie County 
Nevada 


Date of Contract: 4/7/ 	 Completion Date: 3/25/54 


Total	 Expenditures	 Gov't Participation 


Amount of Contract:	 $14, ZOO. 00	 $132'787;50	 $10,340. 63 


Date Certified:	 '9/17/54 


Estimated Reserves 


DMEA Project Tons	 Grade 


Measured: 
Indicated: 1,'930	 o. 9,2% 
Inferred: 


January 1, 1956 


Measured: 
Indicated: 0 92% 
Inferred:


This Period	 Todate


Production:	 0	 371. 71 units' ¶03 


This Period	 Todate


Gross Value 


$111., 86:3. 00 


.$. .&$, 500. .00 


Gross Value 


$21, 9.$',7-0-47 - 
Percent Payment 


Royalty:	 0	 $1,170.30	 11.3 


Status: Inactive. The. property hà.s....eve'rted back to: its :oer, Mr. Louis 
Campanella, ChErry Creek, White Pine County, Nev. 







0	 4 1


	


o 


REGION II 
SEMI-ANNUAL REPORT 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN 


Docket No.: DMEA-2801 - (Tungsten)	 Date: June 30, 1955 


Contract No.: Ithn-E505 


Crerator	 Metallics Unlimited. 
Alfred J. Pouch and Ralph H. Thurston,. partners (Pine Nut Mine, 


134 Mark Twain Avenue (or) P. 0. Box 165	 White Pine County, 
Reno, Nevada	 East Ely, Nevada	 Nevada) 


Date of Contract: April 7, 1953
	 Completion Date: March 25, 1954 


	


Total
	


Gov't !articon
	 C  .rator 


Amount of Contract:	 $14,200.O0
	


$10,650.00
	


$3,550.00 


Expenditures:	 $13,787.50
	


$10,340.63
	


$3,446..87 


Date Certified:	 September 17, 1954 


Status:
	 No activity reported. Field check will he made at first opportunity. 


Production DMEA: 


Royalty: 


Remarks:


Gross 


Tons	 Grade Value 


*


This Period 


None


Net 
Deductions	 Value 


$221987,47 


Percent Payment 


11.3 


Todate 


$1,170.30 


*Production of 372.71 short ton units of WO  and 44.0 tons of gold-
silver ore was produced as described by the previous, report. 


The property has reverted back to its owner Mr. Louis Campanella., 
Cherry Creek, White Pine County, Nevada.







SEMI-ANNUAL DMEA REPORT 


Docket No.: DMEA-2801 (Tungsten)	 December 31, 1954 


Contract No.': Idrn-E505 


Period: (Second) July 1, 1954 to December 31, 1954 


Date of contract: April 7, 1,953 


Exploration work completed: March 25, 1954 


Amendment No. 1 - provided change in starting point
of West adit. 


Amendment No. 2 - extended 7520 adit 14 feet, and 
provided for two 25-foot crosscuts. 


Amendment No. 3 - extended time of completion. 


Amendment No. 4 - approved a 115-foot raise from the 
7520 adit. 


Name and.address of operator: Metallics Unlimited 
Alfred J. Pouch and Ralph H. Thurston, 


partners 
134 Mark Twain Avenue, 
Reno, Nevada (or) 


P. 0. Box 165, 
East Ely, Nev. 


Name and location of property: Pine Nut Mine, 4-1/2 miles west of 
Cherry Creek, White Pine County, Nevada 


Date certified: September 17, 1954 


Expenditures:
Operator	 Governm ent	 , Total 


$3,446.87
	


$10v340.63
	


$13 s 787. 50







S	 S 


Statement of operations: 


Following completion of DMEA exploration, the operator 
made two shipments; one of crude flux ore to the smelter, and one 
of tungsten. concentrates to the General Services Administration. 


The crude ore comprised. 44. 076. tons which averaged.0. 04 
ounces gold and. 15. 18 ounces silver per ton. Net value of the ore was 
$418. 32 and a. royalty Of $20. 92 was paid. The tungsten concentrates 
consisted of 59. 55 tons. averaging 62. 59 percent WO and containing 372. 72 
units W0 3 . Total value was $22, 987.47 and.a royaly of $1, 149. 38. was 
paid. Total royalty payments were $1, 170. 30. 


Settlement sheets were furnished the Mining Section, Region II, 
by the Regional Office. 


Remarks:


The property was leased by the operator with an option to. 
purchase, but this option was dropped following sale of the above 
shipments. The property , has reverted to.its owner, Louis Campanella 
of Cherry. Creek, Nevada.


A.C.J	 .on 
Mining Engineer 


2.







rjp7 \ 1 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
• DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	 WASHINGTON 25, D. C. 


DEC	 1954 


Mr. George ior 
D)A Miditor 
420 cult" R*e. 
$5 ett Sti.et 
San Fraadaao fl, CelUornl* 


Mr,


Rst Dot No.. D*&1 
N6tellic Thiti*ttM 
'ins Nut Kim 
Thite Pir. Cai, Nei*da 
Ct*ct No. 2d45O5 


Thit ba$ e to the attention of thts office a 	 of 
a Utter datd fleecaber 2, 1954, .ddr.esed by tts xm"UV# Officer 
of Region Ut to £1fred T. Fwathol vLth reference to the *be4tø4 
pxo$eet. This lottr socepte receipt of Mr. ch's )atter of 
Nereaber 29, 19540 and a iheek is the .it of $334.0. 11W se 
ersgr*pt of the latter reeds as foflce.* 


U7 regret that rm do tot feel kindtiy bt: 
the settlement bit tt that 'ou realise the 


• .
	 Oitfl1 an d4y be bid*d the •	 • •	 ter*s of the ccntraet,0 


•	 • 
total cost ax billed q the contracter as being $t3,17., ñ*ieh 
*'ees vith the owmt shem on the Operator's final 1O4, N, 
exoept4ens were taken bj ,vr Repert of Re'rlmv sad eiswo the 
tract cells fOr 75 psroent i*rti*lpatimt you certified the 
offlO,34O3asbeingnli4 sod puperTh*aent, Aaoord$*gto 
our records the aggregate of the smomt certified for pqse*t the 
C.rtityisg Ottieer Is In agreement with your findings. Theref'e, 
to *W, the Isest, we are slightly st*ftcd by' the paregraph qented 
above, P2eue wesUgate and .4vise na of your Siags. 


	


• •	 •	 .• •.	 .	 •	 •. .	 Sinoer*ly' s..,	 . 


	


•	 .	 •	 •


 


(Signed) E. D. Tabert 


	


•	 .	 .•,	 ..• ••	 E.Lalbirt,AetingChief 
Cont,ect £bsSiistrsttcn 
end At*dit D440 


• •	 •	 EDTalbert/wb	 •	 •	 . 


	


December 7, 1954 •. •	 .	 •	 . •	 • 


Copy to: DocketV 
•	 • Adinre Reading File	 •	 . . 


	


•	 •	 •
 


Mr, Chambers	 •	 •	 .
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OF


•	 UNITED STATES	 •..	 •, 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR L 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25,'D.C.
.9 


iO U3tO1 oue 
!!% Battery areet 
3a Francisco 1L ça1i. 


Veccbur 2,0. 1$4 


Lr. Alfred J, ?ouch 
2671 sharon 'ay	 104. iott r0, Z-1	 T"gsten 
Eono Nevada	 :etiii 1rnited 


PifleTutiine 
htte Pixie Cou'ity, NOVaea - Contract 'ø, Idi4O5 


rear Lr. uch: 


o vish to admowledr,6 receipt of vour letter of ioveibei 292 
194, and thank you for your check th the a=unt of 334.0 which vas 
eiciosed.


:o reret that you do not feel ktnIy about the $ottieet 
but trust tmt	 rz1ize the 7overment, raueitora cn1-i onir be uideci 
h7 the ternz of the contract, 


•	 •	 if fit y tiie In the fttre ou oi1	 oo an attvactlLve 
pr3jcct to	 we Tiould, be very p1owod. 


Inc ore1:P yotrs, 


I. . 
Copy to: DIA, Washington, D. C.


Tcutve Otfer 
iI'. jC14 Te,	 CLiI







UNITED STATES
EPARTMENT OF THE INTERIOR 
EFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


•	 •	 .NOebeX 22, 1954 


Mr. Alfred 10 pouch 
Box 579	 Re: Docket No. }'Th..28OI - Tungsten 
Lander, Wyoming


	


	 'cetal2ice Unlimited
Pine Nut I'b.ne 
White Pine County, Nevada 
Contract No. Zd*$OS 


• tear Ifr. Pouch:. 


Reference is made to your letter of October , l9, with 
which you enclosed a check for royalty, payient under protest. 


We wish to call your attention to Annex I of the contract 
where it describes the claims froM which production royalty payments 
are due the Government. It is evident fro* Annex I that the payment 
was due the Government. 


According to Article 6(b) of the contract, the net concentrator 
returns mean gross revenue from sales. Royalty on the concentrate sales 
to GSA. tberefoe, should be % of the reported 221987.47 sale value or 
l,l45.37 instead of the 81I.88 paid. The difference amounting to 
3340is due,• therefore, and should be promptly paid. 


Sincerely yours, 


S. Ricker 
xecutiie Officer 
4!J ?ield Team, Region III 


/ 
Copy to: DNA, Washington, D. C. 


•	 •	 A. C.. Johnson, Reno	 •	 S 	 • 	 • 	 • •	 • •	 Roscoe Smith, USGS.	 • 
Finance Officer, Region III •	 • 


•	 George I4avor	 •	 •	 • 


Ll







04 0 George C, Selfridge 
•	 •	 •	 chttaN& 


26 B. Hedges	 E L Newcomb
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UNITED STATES
	


T' 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


- WASHINGTON 25, D. C.


420 Custom House 


%S Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


November 3, 1954 


Memorandum 


To:	 George C. Selfridge, Chairman, Operating Committee, D?EA 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DNEA-2801 - Tungsten 
Netaflics Unlimited 
Pine Nut Mine 
White 'Pine County, Nevada 
Contract No, Idin-E505 


Reference is made to your October 21, 1954 letter requesting 
certain information needed by you before commenting on the letter I sent 
you, with my memorandum of October U, from Netallics Unlimited dated 
October Li., 19540 


Attached is a copy of the settlement sheet covering car of 
flux shipped by Netallics Unlimited to ICennecott. 


Attached also is a copy of a memorandum dated October 29, 1954, 
to me from A. C. Johnson which answers your other questions. A copy of 
the geologic map of the Pine Nut Nine, 7520 Adi.t level, and a map of the 
7550 level of the mine are attached to Mr. Johnson's memorandum. 


H. C. Miller for 
S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA. Field Team, Region III 


AttachmentstO 400 


Copy to: Roscoe Smith, USGS
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MF-201
(June 1951)


UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


SUBORDINATION AGREEMENT 


KNOW ALL MEN BY THESE PRESENTS: 


WHEREAS, the undersigned is the holder of a mortgage, claim, lien, or encumbrance identified 
and described as follows*: 


upon that certain parcel of ground described in a certain Exploration Project Contract dated 


195, between --------------------------------------------------------------------------------------------


and the United States of America; 


Now, THEREFORE, the uë'igned does by these presents subordiWaall'of  his right, title, and 
interest in said mortgage, claim, lien, or encumbrance to the right, title, and interest of the United 
States of America under the provisions of said Exploration Project Contract, and agrees that the 
lien and claim of the United States of America under the provisions of said contract shall be prior 
to the undersigned's rights under the provisions of said mortgage, claim, lien, or encumbrance; and 


The undersigned agreewo-ommit no act nor assert any rightrr, or interest under said 
mortgage, claim, lien, or encumbrance that might contravene or conflict with the prior lien and 
claim of the United States of America under the provisions of said Exploration Project Contract. 


This undertaking and covenant shall be binding upon the heirs, successors, and assigns of the 
undersigned. 


Datedthis --------------------------------day of ------------------------------------------------------------------ , 195. 


*Include date of the Instrument, and if recorded, book, page, and county of record. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OPFICE 	 16-64581-2
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Fom51 1253 2}1	 oTTt UP1PtI 


NEVADA MINES DIVISION 


SETTLUET OF PURCHASED FLUX
- kJ 


......................................Month, 19... 	 Name of Mine ..............................2.. 


Name of Shipper	 Location of Mine—Town...... 


Address	 .....	 County 
.....................................................Mine Owner


Shipping Point ............. Address ..................... 
SettlementNo. ...............................1.................................................................................. 


7A1\IFNTS—Trucking: 


P.val.: Mv	 ro'w	 EV€l ZZU10 E311 
7i 


1(;3 
Settlement:	 110 


2M 09 mat 3*0 L-Zova0a
$	 10 63 


$ 


Date	 Lot	 No.	 Wet Weight Cl Dry Wehr	 OZS ITR TON (	 NTENT 
Sampled	 No. 	 Cars	 Pounda 1120	 PoUnJs i	 0_	 ('z.Cicd	 •


•	 . 


O:.. SilverLb. Copper 


1	 O1?	 O	 .1O1	 10	 • 


TOTAL	 I zoo CONTRACT PAYMENT	
y . 


CONTRACT PAYMENT—CONTENTS 


CI VALUES, TREATMENT AND FREIGHT CHARGES - ........ 


Lent


--•-"-------.. - 
Ozs. Gold	 rm	 IBM	 Per Ounce .............. 


.	 . 
Insoluble: •. .	 ...	 Lhs. Copper 'i	 .	 c	 Per Pound	 -	 - -	 $..	 ..	 ........... 


Si02	 ... 
AI203  GROSS VALUE ..	 o	 . 


Gross Value Per Dry ion  
Base:	 . Treatment: 


Fe	 ......... Rate Per	 Dry	 T,	 .	 -	 .	 . 
CaO Credits: 


. .. MN	 ...................... O	 33 0 a	 (	 .5.	 ..	 Per Unit $.... 
Penalties: 


Penalty:	 . 
Moisture Per	 Unit	 $_______________________ 
Sulphur	 ....................................


a. Net Treatment Rate  .................................. 
SIO2


. .Net Treatment Amount	 -  ....................................Sampling and Handling	 -	 -	 -


... Value After Treatment	 - 
Freight—Nevada Northern Railway Co. (Bills attached) 	 -	 - -	 ............... 


Rates	 subject	 to	 change	 without NET SMELTER VALUE  
notice	 when	 not	 under	 contract 
or	 for a	 srecified	 tonnage. Adjustment—Prior l'fonth Settlement	 ---------- 3............................. 


NET SETTLEMENT -	 .............. 


McGILL, NEVADA KENNECOTT COPPER CORPORATION 


DATE................ 


Division Comptroller
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I 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


-r-	 ' 


420 Custom House 
S% Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


October 11, 1951 


Memorandum 


To:	 George Co Se].fridge, Chairman, Operating Committee, D}'JEA 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. D1EA-2801 - Tungsten 
Metallics Unlimited 
Pine Nut lime, Cherry Creek Mining District 
White Pine County, Nevada 
Contract No. Idm-E505 


Relative to above subject, we are enclosing a copy of a 
letter dated October b, 194, from Netallics Unlimited, with which 
was enclosed a royalty check for 4835.80. You will note that payment 
of the royalty was made under protest. 


Please inform us if you wish this office to take any 
action in the matter.


H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Enclosure ..:-L 4 iz 0 


Copy to: Roscoe Smith, USGS 
Finance Officer, Region III
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flNO, NEVADA 


l0/)4/14 


U. S. Upt. of interiorV' 
Bureau of Mines 
DMA 
420 Custom House 
55 battery St. 
San Francisco 11, Cali. 


Attn: H. C. ivililer 


Dear Mr. Miller,


AflOO F1LWV TO: 


Box 579 
Lander, tiiyO0 


Re: DMA Docket 2801 Tungsn 
Contract IThn-ESOS 


I have received your certification of the property we had in 
Cherry Creek, Nev. I fail to understand the basis on which the 
certification has been made as the only scheelite found as a result 
of the government workas of sub cornercia1 grade also was in 
a vein or ore chute too narrow and small to work economically 
even had the grade been satisfactory. The production from the 
property was entirely from the area within the 750 and 7600 
adits which was explored and developed prior to April 7th 1953. 
'e have mined out all the ore developed on the property and have 
released our interests back to the original owner Mr. Louis Campanella 


of Cherry Creek, Nev. It is my opinion that the work which we did 
under the DA contract did not dip close any commercial ore and 
therefor under the terms of the contrct no royalties should be 
payable to JJMEAQ Vie would very definately haved mined the ore 
had any been discovered during our Di	 work as all the facilities
were at hand to do so. 


I am going to give the details of our concentrate sales herewith 
but have no copy of the settlement sheet from the GO If you 
need one suggest you call them in San Francisco and request a copy 
of it on our shipment 9-2212-1 


Total amounto of government check	 22,987947 
Milling charge paid to C}erry Creek Tungsten	 690 
Net concentrator returns 	 97. 7 
DIEA royalty at E%	 81188 


Settlement with iennecott on car of flux	 118.32
Settlement sheet attached 
D!A royalty at 5	 20092 
Total D' royalty	 835.80


54d


s.Iq.
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II',


RINO, N1VAA


ACO tQEY TO: 


page 2 
DMA OW office iO/t/ 


I am going to enclose our check for the amount of this royalty 
but do so under protest with the request that you check with your 
field personni to see why they consider that a discovery of commercial 
ore has been made. If you should find that some one has made an error 
I assume that our payment can and will be returned. I can not believe 
that it is the intention of the 1]}diA plan to penalize an operator 
after he has spent his time and in this case about 610 1 0W.00 looking 


for an are deposit which did not materialize if we do have to pay 
this royalty it just adds to the amount, of loss incurred in our 


exploration of this property.


Yours truly,







r


Sur
DOCKET 


name - 


/ 


/ 


/


)JGro 
P 1 7 54 


Iz'vin Gumbel, Actin Director 
Materials Divisiori 
2imergency Procurement $ervico 
Lieral Services Administration'-,, 
1ashjnton Z, fl. C,


	


e: Dct No, D'LA	 • TunL •


	


	
eta11ics Unlimited 


Pine Nut 1ne 
White Pine County, Eevada 


Dearr, abeI: 
nelosed is a copy of a. Cértiticaton of Discovery 


or Development for the above-noted pzoject. 


Contract No InE5O5 was exeted April 7, 
xperditure8up to 14200.00 wêx'eauthrized, of which the 


Government's share at 75 percent was $10,'50-00t The cost of 
the work completed was	 of which the 
share at 75 percent was lC,3ZW,.3.	 .• 


The ooject of the exploration procraw was to explore 
•


	


	 'a large fault fissure in thE Pine Nut sine for sd4itionalr 
serves of tungsten ore. .he program emploe drittin, cz'oss 


•	 . euttin and raisins to dt6rm1ng the possible extensions of the.. 
known ore bodies.. '•,' 	 •	 •.	 .	 .•	 ..	 S 	 • 


• 	


.


 


Tho contract originally provided for. 540 feet • of • 
• • drifts, but was later amended to permit raising and .croaattin 


• in lieu of anecuIvalene amount of the footage authorized for 
• • ': drifting, The contract was completed with the driving of 3 


feet of drifts, 50 feet of crosscts •aud one raise 102.5 feet 
• S	 •• 	 ifllnth,.	 .	 •	


• 5 	 '• 
It is estinateU that the downward extension of the 


st orabody revealed at. the surface contains 765 eons of o 
• averain 0.92 W03. In addition, there are an estizated 1.1 5 •	 •  ton- on the 7550'toot and 7600-foot levels, nak.tn a total r€. 


serve of.1930 tons of tungsten ore averaging 0.9  


•	 • • .. . •	 •	 ••	 •	 Sincérelr yours,	 •	 • .	 • .	 : 
• JHopkins/ls	 •	 . • .	 .	 • •	 •	 •	 . • . 


9-8-54	
FraflE JohHtfif1 


ACTINQ Administrator' •	 •	 nc1osure,	 '	 •	 •	 .	 S 	 • 	 • S	 • 	 • 	 • 	 S S 


cc ' 'DOCKET	 cc: ADM. READ. FILE	 .	 cc:: FIELD TEAM, REG. 3. 
CODE kOO	 J.H. HEDGES ., USBM	 CODL 800- MR. CHAMBERS 
OPER. COMMITTEE.•. 	 •	 • CODE 110- MR. 3OHNSON 


I	 . GLHAN, U'SEM	 THOR KIILSGAAFLD, USGS







DOCKET 
Surname. 


SEP1794 


1Icssrs. Ralph U. Thurston £ Alfred J. touch 
e AT 


	


ta1lica Unlimited	 .. 
•	 •'	 Mark Twain Avenue,•. 


Reno, Nevada	 '•	 ' 


•	 e: Docket No • •DMEA2IOlTUn8 


t 


Pine Nut Mine  •	 White Pine County, Nevada
Contract No. ldrn.O3 


Gentlemen:	 1 


Transmitted herewith is a certification of discovery 
or aeveloprtient :on Contract No. ldmE5O5 on the 'Pine Nut mine, 
White. Pine County, Nevada.	 . •	 . .	 •	 . 


By the terms of the exploration project contract and 
of the certification, all production from the property from the 
date,of the exploration project contract, April 7,' l531s 
subject to the Government ts percentage royalty as set forth in 
the contract until the suni or 10,340.63 is paid or. until 
April (, 1963, whieheer occurs first. 


• ••	 . '..	 Payments 'should be made to Mr.. H. C. Miller, 	 cecu 
tive Officer, DA Field Team, Region III, 420 Custom House,'	 0 


555 Battery Street, San Francisco. 11, California. Checks should 
be drawn to the Defense Minerals Exploration Administration. •	 . The purchaser should be advised to deduct the royalties from H' 


•	 the amount due on each shlpment.and forward check to the.xeeu •	 tive Officer.	 •	 ,. .	 •	 :.	 . 


Royalty payments to the Government should be accom •	 , , • panied by suitable evidence, such as copies of 8etlement sheets, 
showing quantity • and grade of ore sold, the name of the purva 
chaser, and the price.-and  charges certified to be cOrrect by the •	 '	 purchaser. '.' 	 "	 • 	 •.	 '•, •	 ' 	 ' 


•	
' • You are requested to notify Mr. Miller of any changes 


in ownership or production rights , that,may have.any
the Government's right toits percenta3é royalty. Also, 'if 
production ceases at any time for any extended . peri.od, please 


• • •' notify r. Miller at month intervals that no production has • ' 
•	 been made.'	 •,	 •	 '	 '	 '	 :	 •	 •	 •	 • 
• cc: DOCKET- 	 '.	 '	 • '	 ,	 Sincerelyours,'. • •	 ' " •	 • 


CODE OO..Mr.Martin • •	 •	 '	 • ' •	 '	 ' cc: '	 -1IAiwu,tJ!3S: 
OPER. COMM.	 '• 	 '• ' • Frank' E. Johnson 	 • THOR KIILSUAARD, 
• ADM. READ. FILE	 •	 •	 •	 • 1 '


	
j ',	 • . •	 USGS 


	


• CODE 800. Mr.'Chambers • • TINC Administraor '	 •• • FIELD TEAM,REG.III 
Enclosure	


JHopkins/ls 
CODE llO ..Mr.Johnson .'•	 ' •	 '	 '	 • ••	


' ' J.H.HEDGES, USBM	 ,	 ''	 '	 • •	 •	 ••	 •	 ' '• '	 •	 ,•	 '
R.W.GEEHAN, USBM







DOCKET 
•	 O4OU C 0 P y


Surname : 


UNITED STATES	 c44.eL. 


H	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 0 


WASH INGTON,25, D.C.	 - 


Ream.	 rcd 'if 	 J • Pouch Ralph U. Thurstor/ 
:etallica\unIix4ted	 ç-S 


1	 ark Tkain Avenue 
Rcno, ?kevadk


\	 xe: Docket	 D"lee	 Tunsston
Pipe- Nu T0111,10 
White P,neCourit,	 vada 


\	 ontrt 10. idn5G, 
Grtienien:	 \ 


Transnjtt d herewith in/a Certification of Disoverr 
or Development on Co tract o. Im505 or the pine hut . .i:iirc, 
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Mr, Louis Campanella 
Cherry Creek, Nevada 


	


•	 S	 ' '.'	 Re: Docket No. DE 2801	 Tungsten. 
Netallics Unlimited 
Pine Nut Mine.; . 
White Fite County, Nevada 
Contract Io. di-L5Of 


Dear Mr. Campanella. 


Transmitted herewith for your inormatiori is a copy 
of the Certification of Discov?ry or Development issued as a 


• •. eu1t of 'the exploration proran under the abovereferenced 
contract. The propèrty.as set forth in the contract was, leased 


	


• ' •,	 to Messrs. Alfred J. Pouch and Ralph H. 'Thurston, doing business 
as MetaUics Unlimited, a partnership, by Louis Campanella, on 


•	 June 3, 1952, and is the same property referred to in the Owner's 
Consent to Lien executed by you on November 10,  


By the terms of the Exploration Project Contract and


	


•	 . of the CertIfication, 'all production from the aforesaid lands . 
• from the date of the Exploration Project Contract is subject to. 


•	 the Government's ereentae royalty as set forth in the contract. 
until the sum of $10,30.3 is paid or until April. (,. 19z.3, 


	


•'	 whichever occurs first...	 •. :	 .	 ••	 •' :' '	 . 
Sincerely, yours, 


Frank E Johr,, 


	


AC1I	 Administrator 
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UNITED STATES	 C 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 p 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 Y 


WASHINGTON 25 D.C.


420 Custom House 
SS Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


July 8, 1954 


Memorandum, 


To 	 George C. Selfridge, Chairman, Operating Committee, DIVEA 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From: . Executive Officer, DNEA Field Team, Region III  


Subject:	 Docket No. D1Y1EA-28O1, - Tungsten 
•	 Netallics. Unlimited •' 	 . 
Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining District 
White Pine County, Nevada 


J	
Contract No. Idm-ESOS 


Enclosed are four: ..copies of a final report on the subject 
property entitled "Idin-ESOS, Netallics Unlimited, DNEA-2801, Pine 
Nut  Mine, Cherry Creek Mining District, White Pine County, Nevada," 
by Henry 11, Jones, Mining Engineer, U. S. Bureau of Mines, and 
Roscoe N. Smith, Geologist, U. S. Geological Survey, dated June 29, 
l9SL.


The engineer and geologist are in agreement that the re-
serves at bhe Pine Nut Mine were not increased by the exploration-
project,	 However, they are in agreement that the Government is en-
titled to'Any royalties from the property as the work under the DA 
loan made the 7 ore more accessible to mine. 


Four copies of the Operator's final report also are attached. 


H. C. Miller 
Executive Officer	 ) 
DNEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to:	 Roscoe Smith, USGS  
A. C. Johnson, Reno


Reviewed by 
DMEA OPERATING COMMITTEE 


sy 


(date) 


f 	
, . :
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IJNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR r 
DOUGLAS. McKAY, SECRETARY 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


REPORT OF EXAMINATION BY FIELD TEAM
REGION Ill 


FINAL REPORT 


Idrn-E505 


M etallic s Unlimited 


DMEA-2801, Pine Nut Mine 


Cherry Creek Mining District 


White Pine County, Nevada 


HenryW. Jones, Mining Engineer
U. S. Bureau of Mines 


Roscoe M. Smith, Geologist
U. S. Geological Survey 


June. 29, 1954


Reviewed by 
DMEA OPERATING COMMfl'TE 


(date)
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FINAL REPORT 


Docket No.: DM-2B01 (Tungsten) 


Name and.address of operator: 	 Metallics Unlimited 
P. 0. Box 165 
East Ely, Nevada 


Name and location of property:	 Pine Nut Mine, 
Cherry Creek Mining District, 
White Pine County, Nevada 


Contract No.: Idrn-E505 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


The Pine Nut Tungsten mine, located about three miles west of 


the small settlement of Cherry Creek, Nev., was explored under DMEA 


contract Idm-E505 between the periods of May 11, 1953 and March 251 


1954. Work in which the Government had an interest comprised: 


1. Driving the 7520 or West Adit a distance of 
290 feet. 


2. Timbering 15 feet of the 7520 Adit portal. 


3. Running two crosscuts, each 25 feet in length, 
from near the face of the 7520 Adit. 


4. Driving a 102-foot raise along the fault segment 
to the surface from near the face of the 7520 
Adit. 


5. Drifting on. the 7550 Adit level a distance of 
106 feet. 


Total cost of the project was $13, 787. 50 of which the Government 


contributed 75 percent or $io, 340. 63.
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The scheelite ore deposits occur as irregular lenticular pod.s or 


masses along the fault fissure, usually controlled by northerly trending 


cross faults. The ore lenses show little continuity. Gangue material 


is generally siderite and/or calcite. 


Total reserves are estimated at 1, 930 tons of tungsten ore aver-


aging 0. 9% W0 3 . There are no. inferred ore reserves. 


As a result of DMEA work, additional areas of mineralization 


were explored, and known ore lenses were made more accessible. 


RECOMMENDATIONS 


a. No further exploration assistance is recommended for the 


Pine Nut Mine at this time. 


b. The DMEA should certify the project as being successful, to 


the extent that known ore zones were made more acèessible. The Govern-


ment should, therefore, be entitled to royalties from production from the 


mine.


c. Production, at present, is economically feasible to a limited 


extent.


DESCRIPTION OF WORK COMPLETED 


The contract between the Metallics Unlimited and. the DMEA. for 


exploration on the PineNut'Mine was signed onApril 7, 1953. Work 


was started on May 11,. 1953 and. was to be completed within a period, of 


eight months from the signing date; or by December 7, 1953.
\	 I 


2.
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The contract exploration project was divided into three parts as 


follows:


1. Drive the 240-foot adit below' the West orebody at 
a vertical depth of approximately 65 feet beneath 
the surface outcrop of the shear zone. 


Z. Drift along the shear zone 100 feet to the west. 


3. Extend the 7550 level (lower adit) easterly 200 
feet from the present face. 


Part 1. An amendment to the contract (amendment No. 1) 'was 


approved which provided for a change in the starting point of the West 


adit. Instead of crosscutting' to the vein structure from the original 


portal site, it was determined it would be more practical to drift in on 


the extension of the shear zone from the opposite side of the ridge at 


about the same elevation (7520 feet). By this means more information 


could be gained along the shear zone with a consequent elimination of 


c ro's s cutting. 


Part 2 was. included in amdnclment No. 1 so that a total of 340 


feet of drifting, was- allotted for this part of the contract. 


Work was started on the new portal isite of the 7520 Adit in June 


1953. Three timber sets totaling 15 feet in length were placed at the 


portal to alleviate surface sloughing. The adit was driven for 276 feet 


along the general fault structure without encountering mineralization. 


At this point, work was temporarily discontinued, awaiting confirmation 


0







S	 S 
of a company proposed amendment. This would allow 115 feet of raising 


from near the face along the fault contact to the surface in lieu of con-


tinued drifting. The inspecting DMEA engineer and geologist recommended 


further limited crosscutting and drifting be provided for, prior to the 


starting of a raise. Amendment No. 2, therefore, was drawn. up to ex-


tend the drift an additional 14 feet and drive two exploratory crosscuts, 


each 25 feet in length, to explore for possible parallel mineralized seg-


m.ents. Work was resumed on November 25, 1953. The two crosscuts 


were each driven a distance of 28 feet with no scheelite mineralization 


being noted. The drift was advanced the allotted 14 feet for a total DMEA 


advance of 290 feet. Occasional small scheelite crystals were noted over 


an. overall distance of 9 feet near the face of the DMEA drift. Work was 


clontinued on company account beyond this point an additional 46 feet. 


Although no further scheelite of note was discovered, a heavy brown 


fault gouge was cut near-the face that assayed quite high in silver content. 


A shipment of this material is currently being made. 


Amendment No. 3 granted an extension of time for the completion 


of the contract to June 5, 1954. 


Amendment No. 4 allowed a 115-foot .raise to be driven from the 


7520 Adit level,. along the most favorable mineralized zone to the surface. 


Accordingly, a two-compartment raise was started in the slight scheelite 


mineralized zone on the hanging wall of the fault structure. After a few 


rounds, the raise ran through the mineralization. It was completed totUe 


I
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S	 . 
surface for a length of 102 feet without encountering any further indi-


cations of scheelite. A finger .raise was driven, on. company account 


westerly from a point about 40 feet below the surface to tap a. surface 


ore body. A. second finger raise was driven from the raise intersections, 


northerly to intersect a mineralized cross-fissure. Low grade ore is 


currently being followed along the latter raise. 


Part 3. The 7550 Adit level was being advanced on company 


account prior to starting the contract with the D.MEA.. A pre-s.et  point 


of beginning was established, which in .turn was set at a measured dis-


tance of 353 feet from the mine portal. Drifting was started on. May 11, 


1953 and was carried for 106 feet along the footwall of the massive brec-


ciated fault gouge. A latter fault structure. displaced the main fault at 


a point 98 feet from the point of beginning. Eight feet of fresh, blue 


limestone was penetrated before the adit was discontinued. There was 


no mineralization noted in the drift driven under the DMEA. program.. 


Two small crosscuts were driven on company account, west of 


the point of beginning, and nearer the adit portal. The 16-foot crosscut 


driven north into the hanging wall encountered about 9 feet of scattered 


mineralization. The second crosscut that was driven southeast for about 


40 feet to explore beyond the footwall, failed to encounter mineralization. 


A raise (No. 1 raise) also driven on company account, was started on 


the main adit to intersect the mineralization, and immediately broke 


into a 4-foot width of massive calcite-siderite vein material containing 


5.
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coarse scheelite spuds. Estimated average grade of material in the 


raise over the 60 feet of length is 1.0% W0 3 .' The width of the ore 


shoot is not presently known. 


No. 2 raise, driven on company account, was started at a favor-


able appearing cross-break about 20 feet west of the point of beginning. 


No mineralization was noted until the raise had been driven about 60 


feet. The mineralization was followed an additional 10 feet to where it 


broke into the "upper" or 7600 adit level. This raise is currently being 


used as a place of storage for scheelite ore being mined on the 7600 


adit level. 


Other company account work comprised cleaning out and sinking 


a small winze near the 7550 adit portal for a total length of 68 feet.. A 


drift was then driven southeasterly on the 7500 level, along the vein 


section for 61 feet to where it was faulted off. Two sche,elite showings 


were noted in cross-breaks along the drift but were too, small to be con-


sidered of any significance. Scheelite mineralization along the length of 


the winze, however', is quite prominent but is not of commercial grade. 


GEOLOGY AND ORE. DEPOSITS 


Drifting east on the 7500 level revealed a siderite vein about 10 


feet ' wide between walls of light gray limestone. No tungsten minerals 


were found in the vein. Near the end of the drift, the vein terminates 


against a west dipping fault of apparent large displacement. The east 


side or footwáll of the fault is dark gray limestone. Displacement along 


6.
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the fault appears to be normal, and it is inferred that the faulted con-


tinuation of the vein may be several hundred feet north of the existing 


adit.


On the 7520 level a segment 60 feet long of a siderite vein as 


much as 7 feet wide was found to contain only scattered crystals and 


crystal aggregates of scheelite. The occurrence in the vein of a sil-


ver chloride and bromide ore was reported. Both walls of the vein 


are light gray limestone. Raising above the level revealed scheelite 


in commercial quantities, a few feet below the surface outcrop. 


SAMPLING 


SácmplèTs takeji at the Pine Nut Mine assayed.as  follows: 


Sample	 Oz. IT 
No.	 %,W03	 Ag	 Description 


59	 0.15	 Car sample of material taken from 
No., 1 raise. 


61	 0. 51 1	 General ore dump sample, represents 
about 50 tons. 


62	 -	 64.9	 ' 3. 5-foot width brown fault gouge at 
face of 7520 adit. 


63	 0.01	 1.05	 General sample browngouge along 
7550 adit. 


64 0. 31 \, 0.20 Scheelite mineralization and brown 
gouge, 3. 5-foot width taken 30 feet 
west of No.' 1 raise. 


68	 1.24 	 Scheelite mineralization, 6-foot width 
near face 7600 adit 


70	 1. 59	 General sample taken from top No. 1 
ra.i S e. 


71	 0.32	 .	 . General sample taken from 7520 No. 2 
finger raise.  


7.







.1 
ORE RESERVES 


The operator has estimated reserves of 765 tons of ore averag- 
)/. 


ing 0. 9216 W0 3 iri the downward continuation of the West ore body re-


vealed at the surface. 


7520 level and West end orebody: 


Surface lens 50 x 25 x 4 = 415 tons @ 1.0% 
12 


Surface crossbreak 50 x.25 x 1 = 100 tons @ 1.0% 


Hanging wall raise North fault 50 x 25 x 2 = 250 tons @ 0. 7510 
12 


The below listed 116.5 tons of reserves were not resultant of the 


DMEA exploration project. The areas in which they were discovered, 


however., were not delineated from the overall exploration project and 


are therefore subject to royalties: 


7550 Level - No. 1 raise: 


25•x 60 x 4 = 750 tons @ 1.0% 
12 


7600 Level -,Ore removed through No. 2 raise and. 7550 Adit: 


50x 50 x 4 415 tons @ 0. 75% 
12x2	


V 


V 	 The examining engineer and geologist believe his estimate to be 


a realistic appraisal of-the indicated reserves; 


8.







As the ore deposits have been found to be 'lenticular, irregular, 


and to have little continuity, no inferred.reserves are included. 


EXPENDITURES 


a. Totalapproved	 $14,200.00" 
b. Total cost of project 	 .	 13, 787. 50 
c. Government's share of cost	 10, 340. 63 
d. Government's share unexpended 	 309.37 
è. Value of production during operations and 


Government's royalty	 None to date 


EFFICIENCY OF OPERATIONS 


Work was directed. and carried out in a fast and efficient manner. 


The operators are considered capable and diligent in all mining proce-


dures.


9.
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR/& r 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 . 


WASHINGTON 25, D. C.


120 Custom House 
SSS Battery Street 
San Francisco U, Calif. 


July 8, 1954 


Memorandum" 


To:	 George C. Selfridge, Chairman, Operating Committee, D1'IEA 
Interior Building, Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DMEA-2801 - Tungsten 
Netallics Unlimited  
Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining District 
White Pine County, Nevada 
Contract No. Idm-E505 


Enclosed are four copies of a final report on the subject 
property entitled "Idm-E505, Metallics Unlimited, D1EA-2801, Pine 
Nut Mine, Cherry Creek Mining District, White Pine County, Nevada," 
by Henry W. Jones, Mining Engineer, U. S. Bureau of Nines, and	 .	 . 
Roscoe N. Smith, Geologist, U. S. Geological Survey, dated June 29, 
1954. ,-. ........... 


The engineer and geologist are in agreement that the 
reserves at .the Pine Nut Mine were not increased by the explo-
ration project. However, they are in agreement that the Govern-
ment is entitled to any royalties from the property as the work 
under the DJYJEA loan made the ore more accessible to mine. 


Four copies of the Operator's final report also are 
attached.


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: Roscoe Smith, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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1iPOPT 01' C01&'O1PLbJTED C0T/ 


-'	 10 DL A JJpcket No. 2801--Tungsten 
Contract No Idim-E505 


V 	 Metallics. Unlimited'. 	 V 	 ' V	 V. 


Box 0 fast Ely, Nevada 


Pine Nut Mine, located in Cherry Creek, vhite Pine County, Nevada 


V 	 , 2. The purpose of the work rndr this contract was ..to enable the operator 	
V.; V 


to enlarge the scope of his exploration for seheelite along a large fault- 
fissure in the Cherry Creek district The 7550 Adit level was extended to 
the east under ood scheelite shiwings on the 7600 level to the point where 
the drift encountered the shale contact. A new 'aclit level, the 7520 was'-	 . .. .	 V 


V V	 driven along the fault-fissure under good surface showings near the west  
V


	


	 end of the outcrop to explore for the ore at a depth of approximately 100	 V.	 V 


feet berxath the outcrop..The operator has completed the work authorized, 
and has, in addit:ior, dri\en other new headings. 


V 	 V 	


. :' V


	 is recommended that the .7520 adit be driven to, the 'nd of cal-' .... . 	 V 


V cite .n'd siderie mineralization ., in view of the fact that. some fair silver 	 V 	 V V 


ore has eér 'encduntered near the present face of the adit.' It is also	 IV.


reconmended that .a winze he sunk beneath the 7550 adt level near thc bottom 
oftheNo.'I raise to explore the downward extension of the scheelite 'and . 	 ..	 . V 	 V V 


silver ore found immediately abo'e the level in the No 1 raise 


3 'work tinder contract No Idm-E505 was started May 11, 1953 and completed 
on parch 2 5, 1954 Two anmendmeints to the ori'inal contract were requested 
and secured During this time approximately )46)4 feet of drift was cnn1eted, 
of which the Government shared the expenses of 396 feet; So feet o± cross-	 . V 


cut was driven, the Go'ernment sharing in all So ieet, apDroxim.ately 296 feet 
V .f raise' was driven of which the Government shared in the expense of 102.5' . 	 V. 


feet. 


I 4. - The' .scheelite ore 'deposits occur as lenticular 'pods or masses along the. 
fault-fissuie, usually controlled by northerly trending faults of minor dis- 
placement The gangue minerals are almost exclusively siderite and/or calcite, 
although in two places (on the 7600 level and in a dog liole raise across the 


V	 fault-fissure 70 feet above the 7520 adit level)schCeljte has, been observed 	 V 
to replace limestone or dolarnite without obvious gangue minerals As a whole, 
the lenses, of 'ore arc quite irregula and show little continuity. . See. sheet 	


V 


.:atand to large map foror&reserve es'timats.  


5 Expenditures 
(a) Total approved. ., 	 • .'• • . . .. .• . $142oO.Qo 	 .. V.	 . 
(b) Total cost of project	 . . .	 .	 . 13,787 50 
(c) Gov I t share of cost.. VV•
	


•. 109340.63	 V	 , V 
d) .. Gov't share, unexpended	 . • .•.• •'.• •. '	 309 . 37	 V .	 V	 V	 V 
e) Value of production during contract work none 


6 Equirnent purchased for the project . .	 none 


Respectfully submitted, 


Metallics Unlimited 


by ,Q4 


PalthH- . , Thurst'on .457? 47 


April 17, 1954
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For F-164 ()	 UNrrED STATES (April 1952)	


ObEPARTMENT OF THE INTERI 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION' 


lot.	 OPERATORS MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
-	 - 


Mth of	
- 


-------------------- , 195L,	 Docket No. DMEA - 5t 	 Contract No. 
Operator's Name )L*	 Minerals	 Jj4fl 


Address	 —h4&t*'	 4/	 't 
Contract Amount,	 Government Participation:	 Amount,	 ______ 


FOR OPERATOR'S USE	 - FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Budget Bureau'o. 42-Rl0363. N 
Approval expires 6-30-53. 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously 


Total	 Reported
Totals To Date	 Approved 


Monthly Total
Approved Totals	 Approved Totals 


Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent i Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting------1 
Drifting„,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 


-------------------------
(2) Labor and Supervision: 


Labor 
Supervision-------------------- 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls.and Supplies: 
Timber------------------------------- 


Explosives 
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs_ 
(6) New Bldgs., Improvements, etc, 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis„,,,,,,,,, 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


form-


--------------------- -------- --------- ----------------- ----------------------- ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------------- 


t1	
t1I ---------- -------------1iIii.' 


 
I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not " Pursuant to authority vested in me, I certify been recevej1.	 that this acoount is correct and proper for pay- 


Date	 1 W&I.'	 ment in the amount of 


Per L	 44?1C4( Title 
'When avojfer Is signe)r receipted in the name'of a companybr corporation, the name of the person writing 


the compan,Y6r corporatejme, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Compy, per John Snith, Secretary,” or," Treasurer," as the case may be. 


—.4. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fals'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


gj 
Signature — 


(Authorized Certifying Officer) 


'---------------- Vou. No  
(See other side)







	


•	 (For Government use only)	 * 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to tho best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


	


xploration Administration project un	 Contract No.	 accordance with the terms of the contract. 


Signature	 4	 Title Chtst,M1lng jp, 
'Date April Z2. *954. 


.•'p* wo 
APPROVAL BY DMEA	 lYE OFFICR OR ALTERNATE:


.24-ftutive. aftew 
Signature
	 Title	 18I1L	 Date APU. 2$, 195


MONTHLY REPORT OF OPERATOR. 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF–PO4—Operator's Monthly Report and 
Voucher..—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's shai e of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costE l for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, re3ults accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formatioc;s penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamoid drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclinatiOn of holes is to be shown on a map; 
logs and assays alo are to be submitted. 


The Monthly Repoit of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of tie Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Formi MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All tho applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or-his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs re arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report wok paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 vs though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) inc],ude the costs of material and supplies 
used in the project cther than that used under items (5) 
and (6). 


• Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, tht is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures mace for renting equipment belonging to a


third party will be repOrted under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip- 
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia
tion". 


Item (5) comprises costs of labor; supervision, technical 
ser'vices, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). • 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2)and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll. deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MV-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro- 
priate ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" . audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.— 
Only the original of Form MF-104 is required to be docu- 
mente4. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
VF-104 by deleting as stated above theword "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled. in. 


GPO 83.38476







Urs THis
BONTH COSTS TO	 ATE UNITS TO 


,DATE 
UNIT CosTs  


To DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 


Units Unit Costs 


--- ̂ 7^-- ----- --------------- ---------------- ----------------------- 
--------------- - ----------- ---	 -------- ------------- -------- 


IIIIIIiIIIiIIIIIIIIIIIiIIZIIIiIIIiIII iiii!ii IZIIZIIIII 1111111111 111111111111111 
ci 


*V	 C.
 TOTAl.	 COSTS 


AUTHORIZED BY 
CONTRACT


UNIT	 COSTS Puts 
MONTH OPERATION


Drifting--------------------------- 


Raising ---------------------------


Shaft 
Winzes 
Drilling: Core--------


Crosscutting .......------------------- 


Churn	 ----------------- 
Auger


Stripping


------------
 


-- 
----------------------------------- 


Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------


Form MF-104A
(April 1952) 


'I 


I


7 


Budget Bureu No. - ' 1151 \ 


.	
Approval' expires'B-3O-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATORS UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 ------- - 19	 '	 Docket No. DMEA1	 Contract No.	
. 


Operator's Name -t1t-	 1%±Ii	 Minerals £t.efl 


Address  


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs----------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS	 23  


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is cor,recj and REMARKS. 
cqmplete to the Jest of their knowledge and belief.	 , -t	 u1 ' 


Date	 -	 p ator 


Per	 Title 


-k
 


NOTE.--Title 18. U. S. Code '(Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wiIlfWly 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.	 '


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







'I 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A----Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
plaoes on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of 'this form is 
twcfold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
pheses of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There , are blank lines, however,, for those unusual phases which may need to be 
rep crted for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not'to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
meit Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
merits, etc." The reason for not distrihutii?g these' items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF7104A for each month should equal 
thc monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided - 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be' distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed ';Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found inthe contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. . A space. fOr re arks has ben provided, for 
th use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
diE proportionate unit costs.	 -


GPO 83.38475
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UNITED STATES	 9 
DEPARTNT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION AnLaNISTRATION 


Office of	 1012 Flood Building 
Executive Officer	 870 Market Street 


DMEA Field Team	 San Francisco 2, Calif. 
Region III


Date: March 25, 19514 


• Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 25, P. C. 


From 	 Executive Officer, D1EA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


•	 Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DEA '.2801 


Contract Idni-E 505 


Commodity Tungsten 


Operator 1"letaflics Unlimited 


Property - Pine Nut Nine, White Pine County, Nevada 


ByHenry W. Jones, Mining Engineer 


Dated March 22, 19513


H • C. Miller 
Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


MM USGS (With one copy of report) 
Roscoe Smith	 •	 •	 • 


/
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INTERIN4 REPORT 


Docket No.: D.MEA-2801 (Tungsten) 	 March 22, 14.. 2 
Name and address of operator: 	 Metaiics Unlimited 


P. 0. Box 165 
Reno, Nev. 


Name and location of property: 	 Pine Nut Mine 
Cherry Cf eek Mining Dist. 
White Pine County, Nev. 


Contract No.: Idm-E505


SUMMARY 


The Pine Nut mine, located about three miles west of Cherry 
I 


Creek, Nev.,' was inspected on March 2, 1954 to check the work progress 


applicable to the DMEA exploration, project. 


Work during the period, as provided in. amendment No. 4, con-


sisted of staiting an. inclined raise on a mineralized segment in the 7520 


adit level, 10 feet beyond point K. The raise was driven 36 feet above 


track level along a calcite- siderite fault breccia amenable to scheelite 


mineralization.	 . 


Other work not applicable to the D.MEA exploration loan con-


sisted of extending the 7520 adit an addiditional 29 feet. Scattered 


scheelite was observed along the drift near the face. The No. 2 raise 


• inthe 7550 adit level was advanced 60 feet through barren calcite- siderite 


to within about 10 feet of the upper level before minor amounts of scheelite 


were observed.	 -'







,..	 S 
CONCLUSIONS 


Work is progressing satisfactorily with no undue difficulties 


being encountered. No commercial scheelite mineralization has been 


found as a result of the DMEA exploration loan to date. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED. 


The Pine Nut mine was visited in company with A. J. Pouch, 


operator, on March 2, 1954, to check the work progress applicable to 


DMEA exploration contract. Work was started on a raise as provided 


in amendment No. 4 from the 7520 adit level at a spot ]O feet beyond 


point K. Slight mineralization was noted at this point so was considered 


the most favorable location for raising. A 2-compartment raise was 


driven S. 300 W., dipping +52 0 for a distance of 36 feet above track 


level. Little to no mineralization was noted in the calcite- siderite fault 


breccia above the first raise set. 


Non-contract work consisted of advancing the 7520 adit an addi-


tional 29 feet along the fault structure. Occasional scheelite mineral-


ization was observed along the latter part of the drift but was of too small 


and scattered, nature to warrant sampling. A large cross fault containing 


dark mineralization of unknown composition was noted in the face and 


sampled. Analysis have not yet been received.. A. second crew extended 


the No. 2 raise in the 7550 adit level for .bout 60 feet. . A non-mineralized 


cross-break was followed upward from the adit to connect with the upper 


2.







I	
' .


	 IM 
or 7600 adit level. Slight scheelite mineralization was encountered in 


the last round.


PROGRESS 


Progress has continued to be satisfactory. Some difficulties 


have been experienced in maintaining , two full crews but does not neces-


sarily reflect the efficiency of operations. 


OTHER INFORMATION 


About 200 tons of ore estimated to contain about 1. 516 W0 3 has 


been stockpiled on the dump of the 7550 adit level. An additional esti-


mated iqO tons of similar grade ore remain in the No. 1 raise on the
if 


7550 adit. Plans are to discontinue 'work on the ore body until after other 


exploration work is completed and winter weather has abated. 


,4/u) 
Hen7rw.(ones 
Mining Exineer







For	 UNITED STATES	 Btidget'ureau No. 42-1036.4 
-A-ppil6v Willi ifg-1	 -S3. 


ARTMENT OF THE INTERIOR 
- DE SE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIO 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER' 


Month of	 ''P	 ------, 19	 Docket No. DMEA22	 Contract No. d'- 
Operator's Name	 •t1,CE	 L)itL	 Minerals 


Address--L e(------------------------------------------------------------------------
Contract Amount, ----------- Government Participation: ?.% ,	 Amount, 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE ' 	 ,	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


	


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 ' Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


	


Total ,	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent]
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting 
Drifting 


---------------------------
• (2) Labor and Supervision: 


Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis J......... 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance .............. 
2ix .............. 


(8) Contingencies (specify):


nt,fl, 


TOTALS  
1 certify that the above bill is correct and just And that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


been r ei ed.	 that this acoount is correct and proper for pay- 
Dat)W51&	 *p) 2*t Ilica	 ment in the amount of 


Pe 	 —Title	 ØZ' 


"When a vher iigd or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the compni"or corport1t name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe_Corn/any, per Johlt'Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
faI'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wUhin Its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


I	 '	 Ucyd H. 1fltT• 
I


 
Authorized ertifyifl g Off iccE 


i Signature ----------------------------------------- 
I	 (Authorized Certifying Officer) 


Mg 2 4j4 -------Vou. 
I	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher' is operating a Defense Minerals 


Exploration Adni	 ation ro,	 nd Contract No 	 in accordance with the terms of the contract.


- --- -- Title M**t*ig Metho4$ Date M*vcb 1* 1954. 
OW 44* £WWVWØ*CA L 


APPROVAL BY OMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 	 ''  


,i2J Executive Officer 
Signature ----- .",
	


--Title -DA..Fie]4..Teazn---- Date -Iarch12,--19J4- 
. c. i.an	 Region III 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor)' of, an exploration project 5, 


required to ' make ,a monthly report to the Government 
through the Egional. Executive Officer.,. This report -co- - 
sists of three prts as follows: 


(a) Forn MF-104—Operat's Monthly Report and 
Voucher.--This' form details expenditures and consti-
tutes a 'vpucher for reimbursing the Operator for the 
GovernmE; nt's share of costs; 


(b) Forn MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Repoi"t.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and 


• (c) Nairative.—A concise narrative description of 
progress nade, results accomplished, and any unusual 
difficultie; encountered must be furnished as an attach-
ment to his Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing Pormations penetrated and location and assays 
of sampls taken as well as advances in workings In 
the case f diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and f,%ssays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original aiid four copies all of which must be sent to the 
Executive Of1cer of the Region not later than the 15th of 
the month folowing. 


Preparatioi of Farm MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should he filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent shouldsign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items 'of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, .thi form is readily.- adaptable for use in reporting' 
activities un(ler other contract forms. 


Under Itein (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-cortract under Form MF-200; and delete word 
"Independer't" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, i',eport work paid for on a unit basis under con-
tract Form iv1F-200 as though it were performed under an 
independent' contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incirred for the exploratory operations. Do not 
include labcr, supervision and technical services used for 
work perried under items (5) and (6). 


UndeI Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the' project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenIitures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expendtures made for renting equipment belonging to a


third 'party will be reported' under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will, be reported , under "Purchase". The, amount of 
expenditures due the"Operator"O' reimburse him for deprecia-, 
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs,' therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc, necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


' Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are ,paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses, incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
'copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed, by appro 
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines 'that a contract under Form' MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu- 
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476
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rni M104A	 ,	 ---'	 Budget BureaiTNo. 42-R151 (April 1952)	 Approval expires 0-30-53. 


UNITED STATES	 - 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of 195.	 Docket No. DMEA 23O.i	 Contract No. 
Operator's Name ...taj3.jcs unlimited..	 Minerals 


Address --9xO--t-U,-Je-va4L ------------------------------------- ----------------------------------


UNIT Cosvs This 
MONTH


UNITS THIS 
MONTH COSTS To DATE UNITS TO 


DATE 


-fest- --n.n.------- 9900.00-


 ------


--- 396------ 
-Zist----- -


.ne-------------
-- flone--------------------


-
120.00----------- 


- -fist------ - 0.Q0 ----- -- 30-------- ------- ---7S0.Qu-------------


Units 


-260 -------
- -25L0 --- ------


Unit Costs 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT


w---- 


OPERATION 


Drifting______________________________ 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails 
i1ftbsring 


TOTAL DISTRIBUTED C


lest- --nne ------ ---- ine ---- --------- 1SO0 ------ ------ 


DSTS	 11975.00


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS 


ro DATE


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL _COSTS -------------------------- ---- -75 
The undersigned company, and the—official executing this certification on its 


ihai	 ,.;ç,, +i.	 +i	 .___ 	 REMARKS:-------------- WI IIIVIUU L011nLUUU in LUD repurb is correct, and   
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date 3/9/Ij..------------------p ator itaUiijted 


Per	 ----Title -tner 


—u NOTE.—TIde 18, U. S. Code (Crimes). section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A----Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the. 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It 'will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator: These three itemsare: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable bais. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close L of the project 
if determined necessary. The last two columns headed. "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in. the contract., This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 .
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UNITED STATES 
DEPARTENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE NINERALS EXPLORATION ADLaNISTRATIO


IN	 r7 '113;1 
fincrs	 isracj 


9 3 ISh9 


Office of
	


1012 Flood Building 
Executive Officer
	


870 Market Street 
DNEA Field Team
	


San Francisco 2, Calif. 
Region III


Date: February 18, 194 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report. 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket DI-EA -2801 


Contract Idni-E 505 


Commodity Tungsten 


Operator - Metailics Unlimited 


Property - Pine Nut Nine, White Pine County, Nevada 


By Henry W. Jones, Mi.ning Engineer 


Dated February 16, 1954 -


C, d'-Z 


H • C. Miller 
Executive Officer 
DA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


USGS (With one copy of report) 
Roscoe Smith
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-INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2501 (Tungsten)	 February 16, 1954 


Name and addres of operator: Metallics Unlimited 
P. 0. Box 165 
East Ely, Nevada 


Name and. location of property: Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining Dist., 
White Pine County, Nevada 


Contract No.: Idm..E50.5


SUMMARY 


The Pine Nut tungsten mine, situated about three miles west of 


Cherry Creek, Nevada 'was visited on February 3, 1954 to check the 'work 


progress applicable to the DMEA. exploration loan. 


DMEA contract work since the previous inspection 'of January 6, 


1954 consisted of driving a crosscut 28 feet northeasterly from point J 


on the 7520 adit level and another crosscut 28 feet south from point K on 


the same level. Total crosscutting allowable under amendment No. 2 to 


the contract Was 25 feet northeasterly and 25 feet southwesterly Or a total 


of 50' feet. 


Non-. contract work consisted of advancing the 75Z0 drift an addi-


tional 16 feet beyond the end of DMEA work along the major fault zone.. 


No further mineralization 'was noted in the additional workings. 


CONCLUSIONS 


No further mineralization was found as a result of the additional 


DM.EA crosscutting work. The limited scheelite values are confined to 
10







the area of cross faulting as described in the January 1954 interim, report. 


RECOMMENDATIONS. 


It is recommended that the raise provided for in. amendment No. 4 


to the contract be driven at the intersection of the mineralized crossbreak 


•' and the major fault structure between points k,& L in the 7520 .adit. 


STATEMENT .O.F WORK COMPLETED 


The Pine Nut mine was visited on February 3, 1954 to check the 


work progress under terms of the DMEA exploration 'contract. Work 


since the previous visit of January 6, 1954 consisted 'of driving the two 


crosscuts on the 7520 adit level as provided for in amendment , No. 2 to 


the contract. The crosscut to the 'nOrtheast was driven a distance of 28 


feet, 25 feet of which wa.s provided for under the contract. An unmineral-


ized fault structure was encountered about 7 feet from the face, striking 


,.	 0 N. £00 W. and dipping 50 N., and roughly paralleling the adit. The 


second crosscut was driven 28 feet south, 2.5 feet of which was allowable, 


thro.ug.4'. a barren blue limestone from a point about 15 feet beyond the 


first... There was no additional mineralization noted as a result of these 


crosscuts. It is believed the latter crosscut might have encountered 


mineralization if it were driven a few feet further down the drift along 


the cross fault where scheelite was noted. The drift was extended along 


the main fault for about 16, feet on company account but no other scheelite 


mineralization was noted. The face at the time of inspection showed con-


siderable quantities of calcite, siderite filling which has been previously







•	 . 


associated with scheelite mineralization. Other non-contract work con-


sisted of placing a few rounds in the No.. 2 raise being driven in the 7550-


adit. There Was no scheelite mineralization observed. 


COMMENTS ON PROGRESS 


Work under the exploration project appears to have progressed 


quite rapidly and efficiently with no undue difficulties having been en-


countered. The crew consists of two men working on a one shift basis. 


!H!eVW./ones 
Mining Eineer. 


3.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION rewri 
WASHINGTON 25, D. C. 


1954


FILE COPY
SURNAME: 


Mt. H. C. Mifler 
xecut.ive Of ticer 


DA Yield Team, Region ZIX 
1012 Plood Building 
870 Irket Street	 Re 
San . Pre.ncisco 2, California 


Dear Mr. Miller:


Docket No. DMA 
(Tungsten) 
Mts11ics Thliaite4 
Calcite, et sl c2ai 
White Fine County, Nevada 
Contract	 505 


This will acknowledge receipt of your xammndus 
of Pebmary 2 enclosing an inspection report prepared by 
Henry W. 


'
Jams , Mining Engineer, dated Janusr7 21, 1954, 


covering the subject project. 
•	 We note, on page 2 of the inspection report, the 


statement that .*~


 "None of this work was done near the D)A 
driven adit and consequently ore removed will 
not be subject to royalty pmente." 


'This ststeptnt. Is not correct. 
The contract was executed on the new short form 


(w.200A), Article 6 of which provides that., in the event 
of certification, 


••• . ay ainrals mined or produced fro the 
land described in Article 2 within 10 years from 
the date of this contract, including any mined 


H or produced betor* the certification, shall be 
subject to a percentage roalty 


Therefore, in the event of certittc*tion, the production 
referred to in, the inspection report will be subject to the 
Goverzment a royalty	 Ploaso advise )b. Jones accordi1y.







S 


it should also be noted that Wben aar oiitx'act 
which doss not ccntain the latest royalty an.z is sii4ed 
substsntia1ly, the new x'07a1t7 annex s)ioul4 U id* a part 
of the *nndnt aer thus pr'ovi$iona, even without 
certification, the Owerirtt is entitled to royalty on 
all production from the l*nd described in Article 2 from 
the date of the eontraot until the tias within which the 
Goverment could certify has passed. 


Sincerely yours, 


George C, e1frrdge 


Chain*n, Operating Coi*. tt. 


Jpprov.d


J. B. Bedge 


inber, Bumau . of Minoi 


Philip W. Guild 


é,berGeological 


WSMartin HCR 'ep 2-11 -54 


Copy to:
/Adm.


Docket 
Reading File 


Operating Committee 


	


•	 Mr. R. W. Geehan, B/M 
Mary Miller, USGS 
Mr. Martin 


	


•	 Mr. Hoff1un 
Mr Rubin 
Chron 
Pending
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UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R 1036.4 
Approval expires 640-53. 


DE TMENT OF THE INTERIOR 
DEFENS INERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


dlt,	 jItL	 - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of 43*7 ----------------9 19L	 Docket No. DMEA -	 tic 
Operator's Name et$Z1tC$ flbtt?	 Minerals	 4S,  


Address	 £t CI$, t4'. 
Contract Amount, $s	 Government Participation: ?i.%	 Amount, $i! 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE 


Monthlr	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 I	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals	 Approved-Totals 
Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent i Contracts: 
Short Form 


Drilling ------------------------------ 


Bulldozing --------- - ---------------- 
Crosscutting, 
Drifting 
-L4th --------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs- 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and AnalysisJ 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance............... 


r-----------------------


(8) Contingencies (specify):


--------------------- ----- W"I - ------- 


----------------------- -------------- L -------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- 7 ----------------------- 


------ - --------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- --------- ------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


---------- ------------ ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------------- 


i1nie 


----------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------- 
----------------- ----------------------- 


-- las" ------ ------- ?5- * W ------ 


---------------------- 


_____________________ I_ui- 
I certify that the above bill 'is correct and just And that payment therefor has not 


been receved. 
Date 21W	 *payee i	 c	 iüite 


Per	 . ..00ITit.Ie 


When a you? oris signed q(eceipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company4i or is np', as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Compayc per John Sy1jp, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


.-*' NOTE.—Title 1U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)	 -


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature  
(Authorized Certifying Officer) 


t954 - Von. 
-	 (See other side)	 - 


I







, :-


(Fat Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project unde Contract NoI41flO5 in accordance with the terms of the contract 


Signature	 Title cflLtw!4 'Date Feb. i$.-49$4 
•*. c.	 -	 aeS, in 


APPROVAL BY ))MEA Exncu''TVE OFFICE OR ALTERNATE:


1cutivo Offt cr 
Signature	 Title	 iO1JJI----Date	 brii,49' 


f,
ft 


•	 ,	
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractór)"ôf an exploration project is 
required .. to mke a • monthly report to the Governnient 
through the R gional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Forr MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—'This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Forri MF-104A-0perator's Unit cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shoivs costs for the various types of operation; 
and


(c) Narative.—A concise narrative description of 
progress nade, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narratve is to be illustrated with maps or sketches 
showing frmations penetrated and location and assays 
of sample taken as well as advances in workings. In 
the case o diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and asays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original anI four copies all of which must be sent to the 
ExecutiveOfficer of the Region not later than the 15th of 
the month. foll)wing. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.--All the applicable spaces in Form MF-104 
should be fillei in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (s) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-conti'act under Form MF-200; and delete word 
"Independent' if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent sontract. 


Under Item, (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item' (3) include the costs of material and supplies 
used in the roject other than that used under 'items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expendi1ures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


• third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligatedfor payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, , supervision, technical 
services, , materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
'under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro 
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should 'have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified 'documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 


• cases the original or a certified copy. of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented: The four copies of Form MF-1Q4 are not to be 
thus supported.  


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit this claim under item (1) of Form 
MF-104 by, deleting as stated above the word "Independent" 
and by show' ing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals 'Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







OPERATION	 UNIT	 COSTS THIS 
Mormi 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------------


UNITS THIS II 
MONTE Ii COSTS To DATE	 UNITS TO 


DATE


nut* 9O.00 
-


•n*ne
---


ns**e 


1QO--------


AursoP.IzED BY CONTRACT 
UNIT COSTS  


TO DATE
Units 


;i4,Q 3 


-- 2. 


AUTUORIZED BY 


D •f test niu 


Crosscutting
is


Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 


Raising--------------------------------- ------


Stripping
Auger................................... 


Test Pits 
Trenching.......................................... 


Roads and Trails 
---------------t!t fl*ZS


Unit Costs 


.250 04 


--------------- ----------------------- 
--------------- ----------------------- 
--------------- ----------------------- 


--- ------- P, 


'Form MF1O4A
(April 1952) .	 Budget Burea1-No. 42- 3. Rilsi 


&pova IexpIres0-3O-6 


UNITED STATES	 . 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION J 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 19	 Docket No. DMEA91 
Operator's Name - •t$UtC* 


Address }*Z	 MIt 1y,


Contract I'Io. .. 
Minerals 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc......... 


TOTAL COSTS-----------------------------


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS: 
complete to the best of their knowledge and belief. 


tmc Date -,--- ---- ----------------- -erato--------------------


Per a -Titlo 


NOTE.--Title 18. U. S. Code (Crimes). section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary tobetter determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information'on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which perm'anent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve- - 
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The- "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating. Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA. at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns-headed "Authorized' by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract., This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for' 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. .


GPO .83-38475
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UNITED STATES 
DEPARTIENT OF THE INTERIOR	 54 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADiaNISTRATION 


Office of
	


1012 Flood Building 


	


Executive Officer
	


870 Market Street 


	


DNEA Field Team
	 San. Francisco 2, Calif. 


Region III


Date: February 2, 1954 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, D 	 Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


-	 Attached are four copies of Interim Report on 


Docket DI•EA 2001 


Contract Idni-E SOS 


Commodity Tungsten 


Operator - Netallics Unlimited 


Property -Pine Nut Nine, White Pine County, Nvada 


By Henry W. Jones Mining Engineer 


Dated January 21, 194	 0


H • C. Miller 
Executive Officer 
DI"EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


XO1K, USGS (With one copy of report) 
Roscoe Smith







INTERIM REPORT ••'j 


Docket No.: DMEA-201 (Tungsten)
	


January 21, 1954 


Name and-address of operator: Metallics Unlimited 
P. 0. Box 165 
East Ely, Nevada 


Name and location of property: Pine Nut Mine, 
Cherry Creek Mining Dist., 
White Pine County, Nevada 


Contract No.: Idm-E505


SUMMARY 


The Pine Nut Tungsten mine, located about three miles west of 


Cherry 'Creek, Nev., was examined on January 6, 1954 to check the 


work progress under the DMEA exploration project. 


Work under terms of the contract covered by'amendment No. 2 


consisted of advancing the 4520 adit an additional 16.. 0 feet for a total 


advance of 292. 0 feet (290 feet of which is covered by the contract). A 


5-foot round. had been blasted from the north wall of the adit, 32.0 feet 


from the present face, as a step in starting the 25-foot northeasterly 


crosscut. Slight mineralization was noted within a 9-foot width double 


cross fault area, in the 16 feet of drift. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


The Pine Nut Tungsten Mine was visited In company with A. J. 


Pouah, operator, on Jan. 6, 1954 to check the work progress under 


terms of the DMEA exploration contract. Work since the last inspection







S 
consisted of advancing the 7520 adit an additional 16 feet for a total ad-


vance of 292 feet on this level. The terms of amendment No. 2 call 


for an additional 14 feet of drifting plus two 25-foot crosscuts from near 


the present face. About 9 feet of calcite- siderite gouge material, sparse-


ly-mineralized throughout, was encountered between two cross faults near 


the face. Because of the sporadic nature of the scheelite, a sample was 


not taken. 


The northern crosscut was started at a point 32 feet from the 


drift face and 5-foot of advance was measured during the inspection. An 


estimated two more rounds on this heading will place the face within the 


previously mentioned mineralized fault structure and the heading will be 


reportedly again altered to follow the mineralization. 


Other work being done on company account consisted of advancing 


an inclined raise near station L-2, from the 7550 level, along a mineral-


ized cross break for a total distance of 48 feet. Good grade mineralization 


with an etimated 4 feet width was noted almost the entire length of the 


raise. Another raise was started 50 feet beyond the present raise along 


a similar cross break; no mineralization was encountered. None of this 


work was done near the DMEA driven adit and consequently ore removed(,' 


will not be subject to royalty payments. 


OTHER INFORMATION 


An extension, of time was g±anted the operators, which extended 


the'-completion date from Dec. 7, 1953 to June 7, 1954. 


Z.







S	 . 


Amendment No. 4 was also granted, dated Jan. 7, 1954, which 


allowed the use of DMEA funds for the driving of a 115-foot raise from 


the most favorable location in the 7520 adit. With the passage of this 


additional amendment, the operators reportedly are planning on hiring 


another crew o that both headings can be advanced simaltaneously. 


About 250 tons of estimated 1. 516 WO , taken from the raise on v' 


the 7550 adit, has been stockpiled on the dump. Estimates are being 


made on the milling charges and shipping costs to the various mills 


from the mine.


Heni W. Ønes 
Mining En4neer 


3.







OF


UNITED STATES	 ejer; 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


h'3 i S	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif.


A January 13, 1954( y 
Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Building, 
Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DMEA-2801 (Tungsten) 
Netallics Unlimited - Alfred J. Pouch and Ralph H. Thurston 
Pine Nut Mine, White Pine County, Nevada 
Contract No. Idm-'E505 
Amendment No, 14 


Attached are the original and two copies of Amendment No. 14, 
dated January 7 3 194, made in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


Proper distribution has been made of the remaining copies. 


H. C. Miller 
Executive Officer 


-	 DMEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to:: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
Roscoe Smith, USGS 
George Mayor


J-^







UNITED STATES 
0


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
h'3 IS 	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 u 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


January 7, 19 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Building, 
Washington 2, fl, C. 


From:	 Executive Officer, DIVJEA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DNEA- .2801 (Tungsten) 
Netallics Unlimited - Alfred J. Poiucit. & Ralph H. Thurston 
Pine Nut Mine, White Pine County, Nevada 
Contract Idm-E505 
Amendment No, 3 


Attached are the original and two copies of Amendment No. 3, 


dated December 23, 1953, made in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


Proper distribution has been made of the remaining copies. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to:: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor


:CE]vED 


JAN 2' 1954 


LCOUjL3jL 
DFEIIS2 4INEj1AL 


ADMINISTRATION







4OF	 '•


UNITED STATES 
II )	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
•	 WASHINGTON 25, D. C.	 • '	 -	 ,. 


1012 F1QOU Building 
..870 iarket street 


•an Francisco 2 2 Calif. 


January 7, 1914 


	


Ir. Alfred J. Pouch	 Re: Docket DA-2831 (Tungsten) •	 }ietallics Unlimited	 etalliós Unlimited P. 0, Boy: 0	 Pine Nut Line East Ely, Nevada	 T;'hte Pine County, Nevada 
:	 Contract Idrn-O rnendmerit No. 


14 


Dear r. ?ouch:	 S 


•	 Reference is made to your several requests for an amendment to your contract to permit you to raise Eroii the 7520 ac9lt to the surface. 


Our engineers and geologists have now recomiiended that you be 
• allowed to use the funds reainjng under your contract after the work 


specified in Amendment No. 2 has been completed to drive the requested 
11 foot raise upon the raost favorable mineralization in the 7520 adit to xo1ore the orebodly exposed On the surface. 


Accordmn],y, JUienthient No. 14 , dated January 7, 1914, has been •	 prepared and the oriinai and five copies arO enclosed. If you and 1r. Thurston 'are in accord with this amendAent, iiiii yow please have 
both signatures affixed thereto and return the original and four copies 
to this offico'roinptiy. The copy marked "Operator's Copy" is to be •	 retained by you for your files. •


Sincerely your, 


, 
H. C. £ifler 
Executive Officer 
UEA Field Team, Region III 


Enclosure 


Copy to:'Operating Committee, DMEA, Washington 
E. H, Bailey, USGS	 • 
A. C Johnson, Reno







Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported 


I	 To Date 


----------------------- ----------------------- .............. ....................... 
----------------------- ----------------------- 
----------------------- ----------------------- 
----------------------- ----------------------- 
----------------------- ----------------------- 
----------------------- -- : --------------------- -------------- ----------------------- 
----------------------- ----------------------- ----------------------- -------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- ------- ---------------- ----------------------- ----------------------- 
----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
----------------------- ----------------------- 


Form MF-ityt (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureaui^o_--42-R1f46.3. 


WEPARTMENT OF THE INTERRW 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUd RM Jfl' 
Month of@ti -----------------, 14	 Docket No. 


----------------------------- ----------------
DMEAZ6J1 	 Contract No.	 ________ 


Operator's Name	 t1flUIit*d ----- Minera1ungsten------------------- 
Address z*iiiev. ---------------------- 


Contract Amount, $1121X1.1Xi	 Government Participation7 ----- % 	 Amount, LQ,0.0Ø 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USEONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly 
Total


Totals Previously 
Reported


Totals To Date Approved 
Monthly Total 


(1) Independent i Contracts: 
Short Form 


Drilling----------------------------------------------- 
Bulldozing 
Crosscutting


------ —----- O() -9S$O. 	 --------- 9900.00 --------- 


--------------------------------------or and Supervision: `(2) Lab


 Drifting------------------------------ 


Labor


-


Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe-----------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase


----------------------- -----------------------
(5) Initial Rehabilitation and Repairs ..- 


(7) Miscellaneous:


-- 


Sampling and Analysis . 
Payroll Taxes 


(6) New Bldgs., Improvements, etc........... 


Depreciation------------------------ 


Liability Insurance...............


 
--------- 


-------------------------Jifl* 


Repairs to Equipment .................... 


......... 


7•QQ----------- 
(8) Contingencies (specify): 


TOTALS------------------------- 5625..Q0----9$.1X....
I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 


been r ceiv d. 
DatthQf5I4------------ * 	 t*flitii*it4d.............................. 


Per	 Title 1&tneI.............................. 
"When a vojer Is signor receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company(6r corporatf rme, as well as the capacity in wich he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per Johith, Secretary," or" Treasurer," as the case may be. 


'—p'. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


so 
sT


.	 - 
Signature ------------------------ 


(Authorized dertirying Officer) 


4 t 2Ij95& Vou. No. 
(See other side) 







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Adm stration proe 	 der Contract No.1	 .!50 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title Cif, Mining Div. Date	 *i vary 13, 1954. 
APPROVAL BY DM,EA MECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


1xecutive Officer 
Signature	 0_00 	 JIEA -------- Date aTa7-14J9514 


11. C,, ii11er	 Reioii UI 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regiotial Executive Officer. This report con-
sists • of three parts as follows: 


(a) Form" 2%.TF-104----0perator's Monthly Report and 
Voucher.—Thi'; form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form. MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—'rhis is a statistical report of expenditures 
which shows. qosts for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress ma&, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this ]teport and Voucher. Wherever possible, 
the narrative Is to be illustrated with maps or sketches 
showing formtttions penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of dihmond drilling or churn drilling, the loca-
tion and incliiation of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and foir copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Vorm MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1) the applicable 'spaces in Form MF-104 
should be filled, in , by 'the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF'-200 (Revised February 1952), 
however, this forri is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contrgct 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-2 00 as though it were performed under an 
independent coniract. 


Under Item (2)1 include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project othnr than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditure, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises' costs of labor, supervision, technical 
ser'vices, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations,fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3).' 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7).' The share paid by 
the employee 'as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original, of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro 
priate ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported.  


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit ' his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







AUTHORIZED BY CONTRACT 
Uis Tins 


MONTE	 COSTS TO DATE UNITS TO	 UNIT COSTS 
DATE	 I TO'DATE


Units Unit Costs 


3i--------- 


---- --fl.1*----- 


--------------- 11 ----- 9- Q b; ^ ^ W_ ----
TOTAL COSTS 


AUTHORIZED BY 


Form MF-104A 
(April 1052) 


I.
0	


Budget Bureau No.42-iU151 
Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


JAfy 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION  


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of I40t	 1951--..	 Docket No. DMEA
	


Contract No. 
Operator's Name 1	 tiiii4t* ___________________________________________ 	 Minerals	 teu 


Address	 ( ALt. 4y, wikvq	 -


OPERATION	 UNIT	 COSTS This 
MONTIR 


Drifting ------------------------------ - -tLt, 
Crosscutting 
Raising............................................ 
Shafts................................ . .. 


- 


Winzes 
Drilling: Core.......................... 


Churn 
Auger......................... 


Stripping............................ . .... 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 


---------------------------_____ 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs.......... 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS -------------------------- ------


The undersigned company, and the—official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date ...i1Q/$Z4 .,.-Orator 


Per	 Title Yi'.t.t'--------------------------


- NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







0	 - 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the. exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve- - 
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it . will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract., This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


GPO .83.38475
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NAktAflVi RLPOIT.) OF	 iiBh OPAT1ON 


The work covered by amendment #2 . of our contract was commenced. The drift 
has been extended a distance of 16' with calcite and siderite along the entire 
distance. The area between the two northerly trending cross faults contains 
sporadic showings of scheelite mineralization probably of non commercial 
grade. 


Applications for an extention of time on completion of our program and for 
a raise, in the 7520 adt were requested and have now been granted. 


• woork is now progressing on the two 25' cross cuts and the raise will be 
started as soon as the cvose cuts are completed and a decision can be made 
As to the • most favorable location for it. 


On our own account we have driven a raise from the 7550 level to the 7600 
• level with the foot of the raise about 10' east of station I2 • The raise 
hap been driven along the hanging wall side of a northerly trending west 
dipping crass fault with strong scheelite mineralization over widths 
ranging from 2' to 6' of good 1yade commercial ore.
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UNITED STATES 
•	 DE?ARTflENT OF THE INTERIOR 


•	 DEFENSE NINERALS EXPLORATION AD1IINISTRATI0N 


Office of	 1012 Flood Building 


	


Executive Officer 	 870 Market Street 


	


DNEA Field Team	 San Francisco 2, Calif. 
Region III


Date: January 7, 194 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 25, D. Co 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket DEA8i 


Contract Idim-E 05 


Commodity Tungsten 


Operator Netallics Unlimited 


Property - Pine Nut Nine, White Pine County, Nevada 


By Henry W. Jones 


DatedDecember 30, 193


H C. Miller 
Executive Officer 
DA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


•	 E. H. Bailey, USGS (With one copy of report)







INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-21 (Tungsten)	 December 303 


Name aña address of operator: Metallics Unlimited, P. '0. Box 165, 
East Ely, Nevada 


Name and location of property: Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining Dist., 
White Pine County, Nevada 


Contract No.: Idm-.E505 


SUMMARY .AND CONCLUSIONS 


The Pine Nut tungsten mine, located bout 3 miles west of Cherry 


Creek, Nevada, was examined on Dec. 9, 1953 to check the work progress 


under the DMEA exploration project.. The operators, Messrs. Thurston 


and Pouch, resumed operations on the mine on or about November 25, 


1953 after completing work on a mining property in Idaho. 


A raise is being driven on company account along a mineralized 


segment in the fault zone on the 7550 adit level. 


Work has not yet been started on the amendment No. 2 portion of 


the contract.


RECOMMENDATIONS 


The operators do not wish to move the equipment and compressor 


to the 7520 adit level for the sole purpose of completing work under amend-


ment No.. 2 without prior approval to also. drive the 115-foot raise. If 


proposed amendment No. 3 is delayed it would mean the moving of equip- j 


ment twice under rather difficult circumstances.







% I	 . 
It is, therefore, recommended that amendment No. 3 be approved, 


prior to completion of amendment No. 2, the location of the raise be at 


the discretion of the operator. 


It is also recommended to extend the completion date of the con-


tract an additional six months or to June 7, 1954. It would be to the 


Government's advantage to grant an extension of time as the geological 


objective sought in the additional work.has not as yet been determined. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED, 


The Pine Nut tungsten mine was visited on Dec. 9, 1953 in com-


pany with Ralph Thurston, operator. It was learned that work had not 


yet been started on the amendment No. 2 part of the contract, or (the 


driving of three short headings from the end of the 7520 West adit), pend- 


ing clarification, as previously described. 


Work, meanwhile, is progressing on the driving of a raise on the 


7550 adit level on company account at a point almost directly below the 


portal of the 7600 adit level. Small amounts of scheelite mineralization 


were previously noted at this location while driving the drift under terms 


of the original exploration project contract. About 4 feet of estimated 


0. 5% W0 3 was encountered in the hanging wail side of the fault breccia, 


after the first round. One car sample of the material was taken. Results 


have not et been received.	 . 


Plans are. to continue this raise to the surface along 'the mineral-


2.







¶


ized contact. An additional raise is also planned at a point about 50 feet 


beyond and west of the present one to more easily remove known ore at 


the upper adit level.


COMMENTS. 


There was no work progress under terms of the DMEA contract. 


Other mining progress was slowed down because of deep snow and cold 


temperatures.


H. W. ones 
Mining Engineer 


3.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


1012 Flood Bldg. 
87 arkot Street 


San 'Frc±scb 2, California 


December 29, 1953 


Lz'. Alfred J. Iioueh 
LetaUics .Th:iliniitod 	 Re: Docket'	 .2801 (Tungsten) 
, 0.. Box 0 	 Uetallics Unlimited 


Last 1y3 Nevada	 P.ine Nut Mine, White Pine Oty. ,iev. 
Contract Id.E50 


Dear Mr. Pouch:	 Amendment No, 3  


Reference is made to your Auust 27 and fecenibor 11, 1953 
letters, requesting, authorization to raise froi-i the 7520 adit to 
surface and a 6-noaths $ extension of the conpietion date. 


We are amending your contract to give you time to co1ete 
the work outlined in Amendment No. 2 and to drive the raisee if and 
'when authorized. At this time our inint Division .is not in the 
position to recoiiaend the location of the raise and wishes to withhold 
its decision until the two 25-foot crosscuts and lL additional feet of 
drifting have been completed. As soon as this work is comleted, we 
will give further consideration to your request an eparo an amend-
nvrn., if conditions justify, for you to raise. 


Attached are the original and five copies of Amendment No. 3 
executed on the part of the Uovorxnnt, extending the completion date 
of your contract to June 7, 195. If you and Ir. Thurston are in 
accord with this amendment, will you please have both signatures 
affixed thereto and return the original and four carbon copies to this 
office, retaining for your records the copy marked "O perator's copy." 


Sincerely yours, 


NEVER 


H. C. Miller 
Executive Officer1, iLA Vield ream 
Region III 


Enclosure 


Copy to: Operating Committee, DMFJ, Washington 
B. H. Bailey 
A. C. Johnson,. Reno







0 IF	 FILE COPY 
SURNAME: 


rn	 • UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 --


OCT 19 1953 


Mr. H. C. l632e4 xecutive Officer 
DI4EA Field ?iaa*, Region III 
1012 flood i1ding 
870 lrket Sjreet 
San Frawisee 20 California


Re: 


Dear Mr. 1ibr:


Docket lb. DM 2801 4ngaten 
&taliica Unlimited 


White sine County, Revada. 
Contract No. dm..E5o - 


Reference is made to the subject docket , and your letter Of Septeilber 29, 153. 


The line separating exploration and development 1 diffi 
cult to draw in many cases because exploration wor)djs can frequent1' 
be used later for development purposes, W are tberetQre reluctant to make denials on the basis that the work conat3.tutea development aloxe,


Your statement that UShjnJ4 the operator drive the raise on his own funds and ore is encountered, such ore, it taken out 
through the 720 edit, would , be subject to roa1ty'1 is inaccurate, 


oan only be collected if a disco'verj is made under the 
Project or, as in certain other contracts, a clause stating that ro)'alty payments are due the ( ernment is added as a condition for 
termi"UOA of the contract. 


It is suggested that	 ment of the. subject contract to allow the requested raising be considered. If the Field Teme tmogggCludes the target of the raise work is of sutticint size to warrant 
the expenditure of the xEcessary fnnd we will approve such an amend " Mont*


Sinc.re4 pours 


APPROVE: 


7. B. Redges *MU tri	 ' •	 '	 -	 - • • 
Member, Diireanof iftàes 


George C. Selfrktge 
Chsjrma, Operating Ccmaitte 


FARutledgerfoc 10-14u.3 
cc: Docket, 


Code 400 
Adrnr, Reading File	 • 
Operating Comm.	 • 


.FL Reg. 3 
R. W• Geehan, USBM 


• T. P. Thayer, USGS


T. 'P. Thayep 


er';







I
UNITED STATES


DEPARTMENT OF-THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C 


Yr Uo C.. Miller, Executive. r)fficer 
DflEA yield Teen, Region III 
1012 Flood Building 
870 Mark6t Street . 
Zan rancieco 2, Cltfornia


FILE CO 
SURNAME: 


Ie: Docket No. MIA 2801 - Tungsten 
Met11tcs Un1inited 
Pine Nut nine 
ihite Pine County., Nevada 
Corxtrae,t No ia -5O5 


Dear Mr. Miller: 	 S 


Reference is a4e to the subject doc'et and your letter 
of eteber 29, 19539 


• .	 .	 5:e tgree thoroughly	 th the rield Teen that the 1154oót 
raise requested by the Orereor would be development and should not, 
therefore, be aorovd.	 7e also 'concur with the Field Tet&s Amend 
rent No. 2 to the subject contract that provide9 for r. cinge in the 
program to explore the nineralized ea note efficiently. 


Sincere)	 yours, 


ia.rmazt, 0pertinC Committee 


cc:	 Docket' 
PT,Re'. 3. 


p" I(	 5	 tel	 LL	 1	 Id	 cfrk	
c/ Ada B'ead. . Pile 


Code 400\ 
(A	 s	 cI	 -"o <e-	 -'	 . Oper. Comfli. 


ct	 c1tc-c-	 hL	 .
B. W. C-eehèn, USGS 
T • P. Thayer, USBN 


t5
.


.	 ' 
P.ARutled.ge/ls () 


-4e5 Ii_o ' '1d	 3Lso	 L	 4'otc	 +*	 .	 . 10/9/53 


td •• 


ecs IL7 c4 . .	 . 


'r°-	 tk Z! e:_	 '--'k	 o .	 .	 5/
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UNITED STATES	 Lr
t1ulitOl1 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR  


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 rr Lk WASH INGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


October 13, 193 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DrEA, Interior Building, 
Washington 2, DG C 


From:	 Executive Officer, DI€A Field Team, Region III 


Subject: Docket D1A2801 (Tungsten) 
Netaflics Unlimited Alfred J. Pouch & Ralph H0 Thurston 
Pine Nut Nine, White Pine County, Nevada 


-	 Contract IdmE0 
Amendment No. 2 


Attached are the original and two copies of Amendment No. 2 


dated September 29, 193, drawn in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


Proper distribution has been madc of the remaining copies0 


H. 0 0 Miller 
Executive Officer 
DMA Field Team, Region III 


Attacments 


Copy to: A0 C. Johnson, Reno (with copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (with copy of amendment) 
E. K. Bailey, USGS 
George Mayor 


RECEIVED 


OCT 29 1953 


GENERAL COUNSEL 
DEFENSE MINERALS 


ADMINISTRATION iç







Fe	 S
UNITED STATES \JjJ	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif 


September 29, 193 


Memorandum 


To 	 George C0 Selfridge ., Chairman, Operating Committee ., DMEA, 
Interior Building, Washington 2, D0 C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA...2801 (Tungsten) 
Netaflics Unlimited Alfred Je, Pouch & Ralph H. Thurston 
Pine Nut Mine, White Pine County, Nevada 
Contract Idin'-ESOS 
Amendment No, 2 


Attached is a copy of a letter dated September 29, 1939 
addressed to Netallics Unlimited, which indicates that this office 
has prepared Amendment No. 2 to the subject contract to permit the 
company to stop its 7520 adit short of the 340 feet called for by 
Amendment No. 1 and to use the footage "saved" to carry out some 
exploratory work near the end of the adit at 276 feetG 


Attached also is a copy of a letter dated August 27, 19539 with a map, from Alfred J0 Pouch and Ralph H. Thurston, partners., 
Metallics Unlimited, requesting permission to raise from the 7520 adit 
to the surface, a distance of US feet, to explore the downward extension 
of the orebody exposed at the surface. You will note in my September 29 
letter to the operators that we consider driving the raise as development 
work rather than exploration and for that reason are referring the request 
to you0 We will be glad to have your recommendation and approval to pre-
pare an amendment covering the driving of the raise, if you think it 
should be done and it is within my authority to do so 


Mr Bailey and I, however,do not believe the raise should be 
allowed, at least not until the work allowed under Amendment No. 2 is 
completed, and probably even not then. 


Mr. Henry W. Jones, Bureau of Mines 9 engineer, in his interim 
report dated September 21, 1953, suggests that the raise should be 
allowed, inasmuch as the ore encountered would be drawn through the 
raise to the drift below and would be subject to royalties. As there 
is a reasonable chance that ore will be encountered, Mr0 Bailey and I







S1	 . 


agree that raising would be development and if done, should not be on 
a participating basis. Should the operator drive the raise on his om 
funds and ore is encountered, such ore, if taken out through the 720 
adit, would be subject to royalty just as though the Government helped 
finance the raise. 1e are therefore reluctant to recommend that the 
Government participate in the cost of the raise, even though there are 
sufficient unspent funds to do the work. 


Mr. Roscoe M. Sxn&th, Geologist, Geoiogial Survey, recommends 
that the operator test both walls of the 720 adit by crosscutting and 
extend the adit a few more feet (as stipulated in Amendment No. 2) before 
starting the raise, 


Your recommendations will be appreciated. 


Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: E. H. Bailey, USGS 
A0 C0 Johnson, Reno


2
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.
AL L i 


1012 Flood auilding. 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif, 


September 29, 1953 


I4essrs. Alfred J • ouch & 
)eta1lice Unlimited 
Star Route 
Thibois, Idaho 


Gentlemen:


ih N. Thuraton 


Re: Docket DiA'2801 (Tungsten) 
Ketal].ics Unlimited 
Pins Nut )'iins 
White Pine County, Nevada 
Coatract l505 
Amendment No, 2 


As requested by you- in your letter dated August 27, 1953, 
we dispatched an engineer and, a geologist to your property to ceterine 
If the raise you requested permission to drive from the and of the 
7520 edit to surface, * distance of US feet at a cost of $2875, was 
Ju*tifted.


There is no doubt that the raise would encounter achealito 
mineralization at sees point between the edit and the surface, as it 
is to be directed toward the orebody already exposed on the surface. 
However, no raising is provided for in your amended contract a, as 
a raise such as you desire to drive with participating funds 'la nore 
development than exploration, this office has no authority to amend 
your contract to that extent and must submit your request to the 
basbington Offire of DA. for approval. 


As a result of the examination made by the engineer and 
geologist, a small amount of other additional work is desirable at 
this time in the 729. adLt. Their recoiendations are that the 7523 
edit should be extended a few more feet to further explore the calcite 
zone encountered near the end of that drift. They recommend also that 
exploratory crosscuts running northeast and southwest from near the 
present face of the 7520 edit be driven to test the walls for parallel 
mineralized segments of the vein. 


Amendment )io. 1, dated June 16, 1953, called, for you to drive 
the 752() adit (drift) i distance of 3140 feet. It now seems unwise to 
extend the adit the entire 3140 feet. As the edit is now ended at 276 
feet, there are 614 feet o unused footage.











.,.	 S 


8/27/53


Star Rout 
Dubois ,, Idaho 


Mr. H. C. Miller Ueoutive Officer 
DMEA Field Tea* 
Region fl.: 
Room 1o12 Flood Bldg. 
870 Market St. 
San Francisco- Calif. 


Gentlemen, 


We have temporz'ir discontinued our exploration program under D2A docket # 201 
contract # IDM..E-.505, because we feel that a change in the program is indicated. 


Remaining in the fund is the sum of $13759009 We herewith request permission 
to drive a raise 3.15 feet long from the present face of the 7520 adit, upward 
along the vein to the surface. This raise would explore the downward extension 
of the orebody exposed at the surface innneadiately east of the shaft, and would 
undoubtedly encounter scheelito mineralization at some point between the adit 
level and the surface. The cost of such a raise at 1t25.00 per toot would be 


#2 875. Co 


It is requested that the U. S. Geological Survey geologists and the U.S. Human 
of Mines Engineers in charge of the project consider the merits of the requested 
change. Should the Survey and the Bureau of Mines desire some further change 
in the program, we shall be happy to consider any alternate proposals. Funds 
remaning upon completion of this raise would amount to 41500.00. e feel 
that the expenditure of the remaining $1500.00 should be based upon the findings 
encountered in the raise.


-


H. Thurston pärtnP 


iJP & rtHT/poy
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EO 
UNITED STATES 


DEPARTNT OF THE INTERIOR 	 S ? 2 3 1E3 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of 1012 Flood Building 
Executive Officer 870 Market Street 


DMRA Field Teem	 San Francisco 2, Ca1if. 
Region III :


0


Date:	 Septe 23	 1953 


Memorandum 


To: Operating Committee, DMEA, Interior B1g., Washington 2, D.C. 


From: Executive Officer, DA Field Team, Region III 


•	 Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DA 2801 


• Contract Idm-E 50 


Commodity	 Thngsten 


Operator	 Metallics. Unlimited 


Property	 Pine NUtS Mines, lJThite Pine Countyp Nevada 


By Henrv L Jones 


Dated Srnt 212 193


H. Co.Miller  
Executive Officer 


• DA Field Team, Region III 


•	 Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III 	 (With one cQpy of report) 


E, H. Bailey, USGS	 (With one copy of ràort)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2801 (Tungsten)	 Sept. 21, 1953 


Name and address of operators: Metallics Unlimited 
P.O. Box 165 
East Ely, Nevada 


Name and location of property: Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining Distri9t, 
White Pine County, Nevada 


Contract No.: idm-E505 


SUM1II&RY, CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS 


The Pine Nut (tungsten) Mine, located about three miles west of 


.(Cherry Creek, was briefly examined on Sept. 2, 1953 to check progress 


applicable to the DMEA program. The previous visit was made on 


Aug. 4, 1953, at which time the operators were planning to continue 


the 7520 adit an additional . 15 . feet and if no mineralization was en-


countered, work would be discontinued. The drift was advanced an 


additional 10 feet for a total length of 276 feet before being dis-


continued. No mineralization was observed. 


It was learned the operators are at present in Idaho, working 


another property, but will resume operations on the above . mentioned 


mine prior to the termination date of their contract (Dec. 7, 1953)0 


The operators are requesting an amendment to the contract permit-


ting the driving of a 115-foot raise along the fault contact from the 


present face of the 7520 adit to the surface. 


96







Are	 C 
Ii is this engineer's opinion that it would be well to more 


thoroughly explore the present horizon by driving 20-foot crosscuts 


both to the northeast and southwest from the current face, before 


raising the 115-feet to the surface. Because of the broken nature 


of the ground, the true hanging and footwall, along which mineralization 


usually occurs, has not been determined to everyone's satisfaction. 


It is recommended' that a geologist be sent to the property to map the 


• 7520 adit and also pass on his recommendations for the proposed work. 


There is 4,575.00 remaining funds available (the operators 


reported $4,375,00 remaining as of their letter dated Aug. 27, 1953). 


Crosscutting 40 feet 025/foot . . . . . . 410000.00 


Raising 115 feet	 25/foot	 .'	 . . . . 2 0 875.00 $30875,00 


Available funds . . . .. , . . . . . . .• ... •. . .$4,575.00 
Proposed costs . . . . ,. . . . . . . . . . . . . 30875.00 
Project f\mds remaining	 S	 ' 	 $ 700.00 


The suggested amendment would not increase' the estimated total 


cost of the project. 


It . is believed by the inspecting engineer, that in order for the 


Government to be partially reimbursed for their portion of the accrued 


costs, the 115-foot raise should be allowed. As the operators state 


in their letter, the raise would undoubtedly encounter mineralization 


at some point between the 7520 level and the surface ore body. Inasmuch 


as the ore, when encountered, would be drawn through the raise 'to the 


drift below, it would be subject to Government royalties. 


f/7 
Henf W. nes 
Mining Engineer 


2.
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Total	 I	 Reported


Totals To Date	 Approved 
Monthly Total


Approved Totals	 Approved Totals 
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Forn1\F-iO4(Rev.)	 UNITED STATES Budget 	 132R1036.3. 
(April 1052)	 Approval exp*


DWARTMENT OF THE INTERIOR W 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 AOUNTS 01a 18 1b 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER' r1 
Month of 4W$t	 , 1953	 Docket No DMEA 804 	 Contract 
Operator's Name Let&ts	 Minerals 


Address t* OUt	 1bet8 4*1k. 
Contract Amount, $ 1I2OU.LiO	 Government Participation 7	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS


(1) Independent 1
Contracts: 


Short Form 


Drilling------------------------------


Bulldozing 


Crosscutting------------------------


Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Labor--------------------------------


Supervision 


Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber------------------------------


Explosives--------------------------


Pipe----------------------------------


Track--------------------------------


(4) Operating Equipment: 


Rental-------------------------------


Purchase----------------------------


Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs- 


(6) New Bldgs., Improvements, etc. 


(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 


Sampling and Analysis 


Payroll Taxes 


Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received,	 that this acoount is correct and proper for pay- 
Date	 14411 it4.	 ment in the amount of 


Per hi	 Tit,1e L 


When a vougl(er is signed Ørfteceipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company 'corporate nj1e, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe CompaiW per John Sxffith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


.---* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Iloyd H. SjoIndcr. 
Certifying Offir-OF 


or	
.


(Authized C e rtify i ng Officer) 


Vou. No. ATht&..:i7 
(See other side)
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(For Government use only) 


CERTIFIcATIc. N BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE-: 


I certify 'that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration proiLept5ander Contract No 	 in accordance with the terms of the contract 


Signature	 Title	 Date 


APPROVAL iBy DMEA	 TJTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Si nature	 0	 Title g
ccutive Offcz' 


DiA Field Teat	 Date sept, 17, 193 
e4i III 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three joarts as follows:


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". (a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 


Voucher.--This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Fom MF-104A-0perator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Na rrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing lrormations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case .pf diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Montlly Report of Operator should be prepared in 
an original ard four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation; of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher..—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filkd in by the Operator, and the Operator or his 
agent should lign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 () of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities undor other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form. MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form I[F-200 as though it were performed under. an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations Do not 
include labor, supervision and technical serviceS used for 
work performed under items (5), and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item. (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditres made for renting equipment belonging to a


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ser'vices, materials, etc., which are 'used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. . These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) arid (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which arepaid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to . be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase . orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", .followed by appro 
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certifiedcopy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.— 
Only the original of Form MF-104is required to be docu- 
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit . his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







.	 Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 0-30-53. 


Form MF-104A
(April 1952) 0 


I UNITS THIS  
I MONTH	 COSTS To DATE	 UNITS TO II  


DATE
UNIT COSTS 


TO DATE 


25	 362


- 


AUTHORIZED BY CONTRACT 


Units	 Unit Costs 


._,ao 


AUTHORIZED BY 


OPERATION	 'I Uitiv COSTS Trna 
MONTH 


4SItÔ PL 
Crosscutting 
Raising 
Shafts ------------------


--------------- 


Drifting--------------------------------


Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails----------------------- 


--


et 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS


*"only) 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION tj 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT -	 ?	 I1I 


Month of 4?1t------- -1953. 	 Docket No. DMEA 
Operator's Name -- iuw 


Address ___!tar


Contract NIV. 
Minerals


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


---------------------------------------- TOTAL	 06POW . rir^ 'r ; V 4, 
The undersigned company, and the—official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and iMARK 


complete to the best of their knowledge and belief. 


Date----- -	 øp ator	 — 


Per 9I1 tio	 tttg' 


—)m NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 
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INSTRUCTIONS 
Preparation of Form MF-104A---Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 


places on Form 104A should be filled in by , the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent.information is desired have been outlined in the 
form. Mere are blank lines, howev€r, . for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve- - 
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been 'designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract., This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. . A space for remarks has been provided , for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate 'unit costs.


'ft 


GPO .8338475







Narrative Report of August *ations 


The 7520 adit heading was advanced 2' feet during the month of August 193. 
As no s che elite was found with this work, and as the operators feel that the 
best zone for exploration has been penetrated without success, it was considered 
4esirable to suspend epórati.ris until], a re- .appraisal of the project might be acc-. 
ornplished.  


The' last ten feet of the adit cut through calcite and siderite along minor 
fractures, but no scheelite was encountered,
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 .	 1012 Flood Building 


	


Executive Officer	 876'rket Street 


	


DMEA Field Team	 San Francisco 2 2 Calif, 
Region III:


Date August 26, 193 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 2, D.C. 


From:	 Executive Officer, DA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report. 


'Attached are four copies of Interim Report on 


Docket DI€A -'2801 


Contract Idin.-ES 


Commodity Tungsten 


Operator	 Netallics Unlimited 


Property Pine Nut Mine, White Pine County, Nevada 


By Henry W. Jones 


Dated u.iat 1- l93


H.C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E, H. Bailey, USGS (With one copy of report)







.	 .:.. 


V. 
INT:tRIN .RP0RT 


Docket No.: D'LA-2801 (Tungsten)	 Augu't 18, 1953 


Name and address of operator-: MetallicsUnlimited 	 . 
P. 0. Box 165 
East hly, Nevada 


Name and location of property: Pine Nut Aine, Cherry .Creek idining Dist., 
hite Pine County, Nevada 


Contract No.: Idm-E505 


SUiiRY, CONCLUSIONS, kiD RICONJ1ENDAT IONS 


The Pine Nut (tungsten) mine, located about 3 miles west of the 


small settlement of Cherry Creek, i N ev., was inspected on August 4, 


1953 to check the progress applicable to the ThIVIEA exploration program. 


The previous visit was made on July 8, 1953. 


orL under the program consisted of advancing the 7520 or 'est 


Adit" an additional 128 feet eastward for a total advance in that 


direction of 266 feet. There was no mineralization .observed along the 


length of the drift. 


Work aopears to be progressing satisfactorily with no unusual 


difficulties being encountered. The operator was of the opinion that 


if no mineralization was encountered within an additional 15 feet 


(three rounds),the protect would be discontinued. 


In view of the. project not finding mineralization in favorable 


localities as designated by project work, it is recorcnended by the 


visiting engineer that the contract be terminated.







STATJMTT CI' 0RK G0iliL.TD 


The Pine 114t (tungsten) mine was visited on August 4, 1953 in 


company jith A. J. Pouch, operator.	 easurernents and courses were 


taken along the 7520 or "vest Adltil. The advance between the reporting 


periods of July 8 and August 4, 1953 was 128 feet £r a total advance 


of 266 feet in that heading. The assumed downward exte'isionof the 


surface mineralized fault structure was followed for about 135 feet 


with no mineralization being encountered. Several 8-foot test drill 


holes were driven on either side of the drift. 


The second amenthn.ent requesting the transfer of funds from the 


7550 "East Adit level to drifting from the bottom of the East Mit 


winze has not been received. The proposed work however was carried 


out on company account, awaiting the amendment. The drift was driven 


southeasterly along the vein structure for 61 feet until the large 


crossfault seen on the 7350 level was encountered. Two small-mineral-


ized cross fractures were cut but were not considered of economic 


•	 significance. The vein was followed to the northwest for about 11 feet 


but showed no additional mineralization. All work was being discon-


tinued in this part of the mine. 


C0HVtNTS ON PROGRESS 


Jork progress was continuing at a rapid pace. The operation 


however was discontinuing operations on the 755O ' tEast Adit" and laying 


o* ff the crew. The 7520 "jIest Adit' was to be driven an additional 


3 rounds (15 feet) andif no minera1iztion was found, this heading 


would a1so be discontinued and. the mine closed down. 


2.







... 


It is believed by the visiting engineer in view of the lack of 


favorable mineralization in any of the project workings, tho ore zones 


do not extend to depth. The contract shotUd therefore be terminated 


and operations cease.


Henry	 Jo/es 
Mining Lnneer 


3.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg0 
870 Market Street


San Francisco 2 Calif0 


August 12, 1953 


Hemoraxidw 


To8	 Operating Conittee, DMM, Interior B1dg 0 , Washington 25, D0C0 


From	 Executive Officer, DA Field Teems Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached am for copies of Interim Report on 


Docket DUA 2801 


Contract IEO 


Ccomodity Thngeten 


Operator	 Metallic Uxiliiitod. 


Property	 Pine Nut B/line, White Pine County, Nevada 


ByRoecee L S.th ) Geo1o@ 


Dated August 6, 193


S Ricker for H0 C. Miller 
Executive Officer, DflEL Field Teem 
Region III 


Atteobment 


Copy to: Finance Officer, Region III 


A. C Johnson, Reno
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERI( 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1012 flood Building 
870 Zarket Street 
San Francisco 2, Calif. 


Au'ust 13, 1953 


}ieiaorandum 


To:	 Operating Coittee, 1Ii, Interior Building , 
Washington 2, D. C. 


From 	 Executive Officer, IEEA Field Team, Region ill 


Subject: Operator's iontUy Progress Reports ?ors ?10	 101A 


Enelosed herewith are t.:o conies of each of the aibject 
report race!, ve froi the fo11o'inç oerators a' 1iste. below. These 
reports have been auditec and passed to the Trci;Lr:1r for pay-,e-nt. 


Contract 0. Operatcr	 Report dated Perio covered 


Black hock Iining Corp, July 7 3 193 April lS3 UEA1377X 


Idm-E187	 The G1iCdc Cc 7a7aVT	 Jur 13, 
1219X 


(Amended).
July 13, 


In-E455	 Frank flock	 Auust 3 
Mr-A-1951	 -


13 ::.: z l)3 
April 153 
Lay 19! 


1953 Juno 1953 


, 1:. 3 July 1',i 


2Ol
	 1ètallics tmnhiitec3	 Awnst 1, 1953 July 1953 


$inreL 


L RICKEIR 
S. nicker for . C. F.ler 
xecutivc. Cfficcr 


fl	 Fi1d Thr., 


Attachments 


Cop' to E. H. i3.ilay, CS	 I







Form -. Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-E.i0.3. 
(April 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


PAR TMENT OF THE INTERIOR 
DEF NSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION;AEU


,̂" 	 LJb I Q9 
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 ----------------------- 19$	 Docket No. DMEAZ81	 Contract &6.11*i 
Operator's Name	 Minerals tUfl$tefl 


Address	 () **t bZY 
Contract Amount, s1Li2X.	 Government Participation: 7L.% 	 Amount,   


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	
Monthly	 Totals Previously 


Total	
I	 Reported


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total I Previously Reported I	


To Date 


(1) Independent i Contracts: 
Short Form j 


Drilling 
Bulldozing--------------------------------- 
Crosscutting------------------------- ----- 	


--------- 
- 


Drifting ----------------------------- - 367.O 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision--------------------------------------------- 
Technical Services---------------- - ---------- 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe-------------------------------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental---------------------------------- 
Purchase-----------------------------	 - 
Depreciation------------------------- - - 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
i (6) New Bldgs., Improvements, etc 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 
----------------non. 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS	 354	 320


----------------- ----------------------- ------------------- ----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------------- 


----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------------- 


------------ 7 ---------- ----------------- ----------------------- ----------------------- 
----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------------- 
----------------------- ----------------- ----------------------- ----------------------- 
IIIIIIIth-- 


I certify that the above bill is correct and just And that payment 
been received. 
n+A!flit lit l9^p sst*Uics i1t*itted


therefor has not Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay- 
ment in the amount of: 


-----------".--I----------------------------------------------------- 


Per	 Title k'irtn.- 
Wheii a vou4'or Is sigil or receipted in the name or a company or corporation, the name of the person writing 


the company j'corporatéiame, as wdll as the capacity In which he signs, must appear. For example:"John 
Doe_Compaper Johmith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-.- NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


sZ6T 


ignature 
-	 (Authorized Certifying Officer) 


Date----------- 	 Vou. No. L:L4 
(See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify tht to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Adriinistration oje nder Contract NoLdb&	 in accordance with the terms of the contract 


Signature	 Title	 Date ANWN. wt 
APPROVAL BY MEANEfECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:	


'tie Officer 
Signature _______H. 	 Title	 Date Anuet 1, 1953 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Offices. This report con-
sists of three part as follows: 


(a) Form MF-104-0perator's Monthly Report. and 
Voucher.—TFiis form details expenditures and consti-
tutes a voucier for reimbursing the Operator for the. 
Government' share of costs; 


(b) Form MF-104A-0perator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows 'costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrätitle._A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this ]eport and Voucher. Wherever possible, 
the narrative 's to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples talen as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca- 
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assay also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and fou copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month followin€. 


Preparation of Fdrm . MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All lbhe applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign tl,e certification in the lOwer left corner of 
the form. 


The items of cost, are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form s readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract ucider Form MF-200; and delete word 
"Independent" if tho, contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report wrk paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200:as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, superyision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6) 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project i,ther than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-, 
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expendituies due the Operator to reimburse him for deprécia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should' not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro- 


priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 	 - 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will . submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive-word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







OPERATION	 UNIT	 CosTs THIS 
MONTH 


UNITs Tais 
I MONTH	 COSTS TO DATE	 UNITS TO 


DATE 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS -S -----


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS  


TO DATE
Units	 Unit Costs 


---------- 


TOTAL TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


Drifting ------------------------------ --1..t. 34Zc1O 
Crosscutting............ 
Raising 
Shaft 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger................................ 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails ...........................


bith------------- ---------- --.*it num


Form M7 .104A	 Budget Bureau No. 42-R1151 
Approvalexpires0-30-53. 


•


	


	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 -J 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 ----- 195)	 Docket No. DMEA -	 Contract No. A5Q5 
Operator's Name	 4&ic$JAiitad----------------- 	 Minerals 4IIJ*.t 


Address	 L11JiI*& ----------------------------- ------ ----------------------------------------- 


1111111111111 


The undersigned company, and the —official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Operating Equipment Purchased............................ 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS............


REMARKS: .................................................... 


Date AM t14tLi93 p ator	 t.d1ic1Ltsti --------------


Per	 Title 1rth ........................... 


—k NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
ftlrnish more permanent information on mining costs for future use. The, more important 
piases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
roported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: " .Operating Equip 
ntent Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items 'on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost 'for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cimulative costs. The "Total Cost" on Form MF-104A for each month should equal 
tLie monthly "Total Costs" as reported on 'Form MFL 104. This is also true of the "Total' 
Costs To Date".  


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
c)sts over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
tiat these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be 'distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project .' 
i: determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be  
flied in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
rsually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or, 
disproportionate unit costs.


GPO 83-38475







Narrative Epsrt ot Ju1,*zatisns 


The 7520 adit heading was driven 147 test. The vein was snc•unt*red at a point 
125 test fro* the portal and has been followed t. date • No ere has been 
encountered. The 'sail reek along the hanging and to.t*alls of the vain 
highly brecciated and shows no alteration of any kind. It is aaatly a light 
grey limestone with esaller aaounts of blue limestone. The asterisl within 
the vein is highly bra cciatd Liasateme and caloite in gouge. There is 
Absolutely no sche.lite snore s1on, the drift. It is f*lt that the pesaibilities 
of finding or* are rapidly diatnishing as the area considered to have tbm best 
ox's finding p.ssibilities, based on the pxeested surfsos shtngs, has been 
pesed in the drift with no showings at all * e anticipate driving another 
30 fast along the *in and then if no promising showings are encountered to 
abandon the project, 


in our own aoount we have sunk the 7550 'sinsa to the 7500 level and have 
drifted .sabwsrd 50 feet along the hanging wall side of the vein. There are 
Vu-so snail (6 to 80 wide) stringers of good seheilito ox's with anleito and 
siderite slang nerth.r17 trending cross faults but ether than these three 
tringers all tho wall reek is unaltered lissetane asst3y light grey sane 


blue.
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 JUL '	 3 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1012 Flood Building 


	


Executive Officer	 870 Market Street 


DNEA Field Team	 Saii Francisco 2, Qif, 


Region 111-7.


Date ce July 22, 193 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Washington 2, D.C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DMEA 201 


Contract Idim-E 


Commodity Tungsten 


Operator - Metallice Unlimited 


Property	 Pine Nut Mine,'White Pine County, Nevada 


By Henry W-, Jones, Mng. Engr. 


Dated July 17, 1953


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region 1110 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E1 H. Bailey, USGS (With one copy of report) 


Li


I2d,i'







J0.	 . 


INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2801 (Tungsten) 	 July 17, 1953 


Name and addres'soof operator: Metallics Unlimited 
P. 0. Box 165 
East Ely, Nevada 


Name and location of property: Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining Dist., 
White Pine County, Nevada 


Contract No.: Idm-E505 


SUMNL.RY, CONCLUSIONS, AND RECOI\4IVNDATIONS 


The Pine Nut (tungsten) mine, located, about three miles west of 


the small settlement of Cherry. Creek, Nevada, was inspected on July 8, 


1953. Progress under the DMA program was measured since the visit 


of May 26, 1953. 


Work under the program consisted of advancing the 7550 or "Lower 


adit level" an additional 66 feet eastward for a total distance of 


107 feet. The vein structure that was being followed was cut off by 


a massive fault struxture of undetermined displaceijient. The 7520 or 


"West adit" was collared and driven a distance of 138 feet eastward 


after the proposed amendment was approved. No mineralization was 


encountered in either adit. 


Mining progress appears to be progressing in a satisfactory 


manner. The two crewsof two men each1 have drifted a total of 204 


feet since the previous report, plus sinking a small winze an additional 


15 feet on company account.







Recommendations: 


The operators are submitting a request for a second amendment. I 
The remaining 93 feet of allotted footage from the 7550 adit 


level would be transferred to drifting from the bottom or 7500 level 


of a 68 foot winze located at the-portal of the adit. Drifting would 


be limited to about 65 feet eastward by a fault (see attached map). 


The remainder of the footage,about 28 feet, Would be used to drift 


along the vein to the west. A mineralized zone showing low grade 


scheelite, of shipping grade ) only at the cross breaks, persists along 


the adit level to the first major fault and down the winze. Possibil-


ities of finding the continuation of these chimneys of shipping grade 


ore at this lower level appear to be quite favorable. 


In view of the unprobability of picking up the continuation of the 


vein structure beyond the large fault at the end of the adit with the 


allotted remaining footage, the visiting engineer believes the transfer 


of this footage is justified. 


It is therefore recommended by the Bureau of Mines engineer that: 


1. Drifting on the 7550 or "Lower adit level" be dis-
continued. 


2. The remainingLloted footage from the 7550 level be 
transferred to drifting along the vein structure at 
the bottom of the 7550 winze. 


STATEMENT OF 0RK C0ivLTED 


The Pine Nut mine was visited on July 8, 1953 in company with 


A. J. Pouch, operator. Measurements and bearings were taken on both 


headings.







Work under the exploration program consisted of advancing the 


7550 or "Lower Adit level" eastward .along the vein structure an 


additional 66 feet for a total distance of 107 feet. A large fault 


structure of undetermined displacement was encountered. The drift 


was then driven through the fault into about 9 feet of blue, fresh 


appearing limestone before being stopped. There was no indication 


of mineralization, in the drift driven under the UMEA program. No 


further work is recommended along this heading in view of the large 


surface displacement of the faulted vein strudture. 


An . amendment to change the position of the 7520 or "èst Adit" 


from coordinates 500 N and 580 E. to the wetern slope of the hill at 


coordinates 730 N. and 346 E. at the same elevation was approved. The 


drift was measured easterly 138 feet from a point established at the 


S	


portal by the Bureau of Mines engineer. The portal was timbered and 


lagged for a distance of 15 feet. 


The surface vein structure was followed only a short distance 


before being faulted off. The remainder of the present footage was 


driven towards the downward extension of the surface showing in a 


light brecciated, calcite and limestone. No mineralization was noted. 


A small inclined winze at the portal of the 7550 adit was cleaned 


out, timbered and deepened to 60 feet on company account. The oper-


ators indicate they are planning on continuing this winze down along 


the vein a distance of 68 feet, or a vertical distance of 50 feet 


to the 7500 foot level.







L_. 


Scheelite indications of about 04, to 0.4% V03 were noted along 
the entire length of the winze with occasional large spuds observed. 


This material is considered of too low value to be considered ore and 


is dumped in the waste pile. 


.COM.iVflTS ON PROGRESS 


The work appears to be progressing quite satisfactorily with no 


unusual difficulties being encountered. 


DISCUSSION 


The 900 feet of plastic airline used on the 7520 "Vest adit" 


did not withstand the high heat and pIessure that it is subject to 


in the afternoon sun. Work on that heading was therefore resumed 


as a night shift.


Henry . ones 
Mining Engineer 


-	
4.
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Monthly 
Total 


aoo.00


Totals Previously	 Totals To Dte	 Approved 
Reported	 Monthly Total 


----------------------- 


----------------------- 


--- 4	 -- --------


Form MF-iO4(Ttev.)	 UNITED STATES 4 	 g 
(4pril 1952)	


PARTMENT OF THE JNTERIOFI	 U 
DEIc SE MINERALS EXPLORATION ADtNISTRAT1QN


bola OPERATOR'S MONTHLY REPORTANUé4ER 


Month of JW2*	 , 1953	 Docket No DMEA	 3ontract No ZU 5O 
Operator's Name 1tI1UO	 34t4	 u &ra1s tUIIg$tS* 


Address IbX 	 Aet	 ev. 
Contract Amount, $I!!	 Government Participation: IL.%	 Amount, $L60!00 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE QNLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent i 'Contracts : 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 


Explosives 
Pipe 
Track


iiiiiiiii7i.icXiiIi IIiiIiiliiiiiiiii 


IIiiiIiiiitttti


ount is correct and that this ac	 id proper for pay- 
ment in the amount of:


- 
W heii a v.dher is si gri or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the compaVor Corp oratjfLame, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example:"ohn 
Doe Company, per JohnSmith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—b. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse) 	 - 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


I certify that the above bill is cor 
been 
Date	 *pa y4


."ø. 


rect and just and that payment 


Pavow 


therefor has not	 Pursuant d in me, I certify to authority vest 


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported 	 To Date 


s 3 o







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pro ct der Contract No 	 L. in accordance with the terms of the contract. 


ArSignature 	 Title	 Date 


APPROVAL BY DM)EA''CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature ------------ ---- ------------------ 
H. l. Mi3ar


beeuttreoff.. 
Title	 keid,.i	 --- Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regioral Executive Officer. This report. con-
sists of three parts s follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and' consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form 'M1"-104A-0perator's Unit Cost and Prog-
ress 'Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative, —A' concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Rport and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclim;tion of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of, Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Fom MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All Ihe applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lOwer left corner of 
the form. 


The items of ,costh 'are arranged in the order they apper 
in Article 6 (a)' of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under othe:r contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract uider Form MF-200; and delete word 
"Independent" if th contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report wrk paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed unth r items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, tL at is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be. reported under "Deprecia- 


- tion".	 -. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment.. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2), and (3)-'  


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3)	 .	 .	 .	 .	 .	 . - 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that 'part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro- 
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF400 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. I The four cqpies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing,. crosscutting, drifting, etc., and .giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled m. 
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L$	 ©a 
Form MF-lb4A	 •, fl	 Budget Bureau No. 42-R1151 


(April 1952)	 Approval expires 6-30-63. 


UNITED  


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION	
JUL 15 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of..	 ---	 Docket No. DM EA ..!	 Contract 5----------------- 
Operator's Name	 - 114*4	 Minerals	 - 


Address	 - -	 - -	 -


UNITS 40
DATE 


220 


uur 


z..t


COSTS Pals UNITS THIS COSTS TO DATE 


loo.00 U 5250.00 


-tsit--------- 1%0o-- --- $ -------- -  1---------


i 5V5
TOTAL DISTRIBUTED COSTS------II---------------I---------------II------------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS  


TO, DATIIk
Units 


25,	 SkO 


-100


AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


OPERATION 


Drifting 
Crosscutting._. 
Raising 
ShaftS-------------------------------- 
Winzes-------------------------------
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits


Unit Costs 


2.0D 


Operating Equipment Purchased............................... 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


----------------------------------------------2-$------------------- 
TOTAL COSTS............................ 


-- 
............oe
	 - 


.............................................. 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the ,est of their knowledge and belief. 


!* 14 1953	 __ 1*t$UJLc$ L*Uatt.4 
Date!.M ------------------------p ator 


Per	 Title	 ---------------------------


> NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a williWly 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator'3 Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
plces on Form 104A should be filled in by' the Operator. The purpose of 'this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
sttistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
foi m. There nrc blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
cots among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items'on a monthly basis is doubtless 
cletr to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
curulative costs. The "Total Cost" on Form MF-104A for each month shoUld equal 1 


the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total' 
Coots To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting ,,raising, etc., provided - 
tha these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita- 
tior and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be 'distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if thtermined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. , A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 -


rA


V
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harrative loport of June 4sratl0*1  


The 70 edit 2s•l was driven eastward a dista. of 6 feet. .1 


veral or*"feüts were sncouatered that caueed minor offsets
of the main vein. An abrupt ehange in strike of the Uin vein to 
A southerly bearing precoded an abrupt change in the litb.100r. 
The oenntry rook iMaged from light colored liesitens to dark blue 
Iteestene aeesiMt eOitosa in character. The ehangs in the 
1ithe1.Sy sceered en * bedding f**lt aoeesni.d by sppr.ziute3y 
four feet of br.ecia and fault gouge. It is believed I 


that this 
• fault is enS of large displaa.asnt and is probably the fault or 
one of the faults, that on the surface .tf*.t the vein from 
ce.rdinat.s 260N 1630E to 5201 2050o trig along the bedding 
fault is responsible for the abrupt change in strike of the asin vein. 
Work in the 70 Wit han 10 was stopped after the bedding fault 
was eneonntored and ten feet of drift had been driven into biw 
liasstene beneath the bedding faults Pending invrostigati0* and 
approval by DMA Yteld Tess asabers , we rscnd that the reaainin 
93 .f••t of the 200 feet extension be deleted free the project and 
be made available to us for exploration work at the feet of the 
7550 winse. 


The 7520 edit level portal was collared in and 103 feet of drift 
was driven in wo east' ly direetien • The ad.tt followed the vein 
for the first 35feet where a northerly trending fault was .neewster.d. 
Ths vein was faulted in a southerly direction, to the drift accerdlng]y 
was turned to pick up the eastward centinuati•n of th. vein. I. ce* 
has been encountered as yet and where the drift was in fault, material 
it appeared to be such the sane U that in the 7550. edit, that is 
br.00tstsd calcite fragastits in gouge. The taoe of the drift In in 


• light colored liassten* at the present time 


On our own aecoont we ban asdornised the seller of the 7550 rinse, 
installed a tugger and a skip, cleaned out the betton of the old 
workings and sunk along the hanging wail of the aima vein to 
appr.xiaat.ly the 7510 level. Goad showings of saheelite have been 
encountered on northerly trending cross faults • The seh..Uts has 
generally been aoeo*panicd by massive white calcite and siderite. 
It is planned to sink the rinse to the 7500 level tbsn drift % 
feet eastward : tleng the main vein to explore the downward extension 
of the owe body steed an the 7550 level. 


Providing that the t)IA Field Teas approves our reosneendatien that 
the renaming 93 t..-t'.f the 7550 extension be deleted, we request 
that enthorisatiSn be given to use this 93 feet i drifting tree 
thi feet of the 7559 win on the 7500 level, 65 feet easterly and 
28 feet westerly' along the aim vein..
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION
	 d 


WASHINGTON 25, D. C. 


Office of
	


1012 Flood Building 
Executive Officer
	


870 Market Street 
DMEA Field Team
	


San Francisco 2, Calif. 
Region III	


June 2S, 19S3 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 2S, D. !. 


om:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Su1)ject: Docket DNEL-28Ol (Tungsten) 
Metaflics Unlimited Ralph H. Thurston & A1ft'ed J. Pouch 
Pine Nut Nine, white Pine County, Nevada, Contract Idni-E05 
Amendment No. 1 


Attached are the original and two copies of Amendment No 1 
dated June 16, 19S3, modifying aid amending subject contract. 


A justification theet is attached to each copy of the 
amendment.


Proper distribution has been made of the remaining copies. 


Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
E. H. Bailey, 1.$GS 
George Mayor


RECEIVED 


JUL 27 1953 


GENERAL COUNSEL 
DEFENSE MINERALS 
ADMINISTRATION
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£*eL 3. ?ocb 
Et	 2evt	 pine thit Vine, iite Pine Countr, 
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Dcr ir. ouchs 


Coxiin 4t ur 3eter oi'	 2, 1953, e	 drct 
m fen&iont No. I to sub3ct crnttvct 	 tfin certtn ro 


in $ur contct. 
Zf u e n aceoti 4tb the eu&tent .•t e hve rin it. 


1?. 4U	 klmU7 *i *U o the six pte e*e1ose, returntn 
the originnl cnt twr crbon co4 Lee to thin office, rtt,tning the 
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Cop 'to:	 gton D. C, 
E, E. Bafl07, USGS 
A. C. Jobnon, Reno


Copy ietaea 400
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JU 3 i53


Office of
Executive Officer
DNEA Field Team


Region III.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif, 


Date: June 3, 1953 


I 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADNINISTRAT ION 


Nmorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg0, Washington 2S, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report. on 


Docket DNEA 2801 


Contract IdmE 505 


Commodity Tungsten 
MetaUics Unlimited., P. 0. Box 165 


Operator East Ely, Nevad2 


Property Pine Nu.t Mine, Cherry Creek Mining District 
white Pine County, NevEda	 - 


By Eenry W. Jones, Mining Engineer 


Dated June 2, 1953	 --
_________- /d// 


H.	 Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E, H. Bailey, USGS (With one copy of report) 


George Mayor
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DL/IEA-2801 (tungsten)
	


June 2, 1953 


Name and address of operator: Metallics Unlimited 
P.O.Box165 
East Ely, Nevada 


Name and location of property: Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining Dist., 
White Pine County, Nev. 


Contract No.: IDM-E505 


STJMIVIARY, CONCLUSIONS, RECOMMENDATIONS 


The Pine Nut (tungsten) mine, situated about 3 miles west of the 


town of Cherry Creek, Nev., was inspected on May 26, 1953. The in .-


• speotion was made to check the progress between the periods of May 11 


through May 26, 1953 under the DMEA exploration contract. Work under 


the contract consisted of advancing the 7550 adit a distance of 41.0 


feet from the point of beginning. No mineralization was encountered. 


Work has not yet started on the 1iest'End Orebody, awaiting the approval 


of a submitted amendment. 


Mining appears to be progressing in.a aatisfactory- manner with no 


undue difficulties being encountered. 


A proposed amendment was submitted by the operators to drift ap-. 


proximately east along the shear zone of the West End Ore body rather 


than crosscut to the north at the same elevation (see map). This would 


greatly facilitate the exploration of the mineralized structure over a 


much greater length than the original proposal. 


It is recommended by'the visiting engineer that the amendment be 


approved.







.•	 . 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


The Pine Nut (tungsten) mine was visited on May 26, in company with 


A. J. Pouch, operator. Measurements and courses were taken from the 


plug established as the point of beginning in the present heading on the 


?55Q adit level. 


Advance since the start of the project on May 11, 1953 was 41.0 feet. 


Drifting.was in the brecciated zone' along the hanging wall of the fault 


sttucture.	 - 


There was no mineralization encountered in the present heading ,._ A 


small 16 foot crosscut was driven on company account at a point about 


80 feet back from the point of beginning. Slight mineralization was 


encountered over a width of about 9 feet, in a massive calcite, sideziite. 


fill within the breccia structure. This fill material is now believed 


by the operator to be the mineralizing structur. If such is the case, 


the present drift is to be swthig to intersect this occurrence, A second 


small crosscut is being driven to the south on company account as an 


exploratory measure to check the possibilities of mineralization on-the 


footwall side. 


Work is being held up on the West End Ore body. The air pipe ordered 


by the operators for this portion of the projecths.s not yet arrived. 


There are two crews of two men each working on the property at 


present. One crew is employed driving the drift under the Government 


exploration contract. The other crew is continuing to sink a small 


winze at the portal of the 7550 adit level. 	 --


2.







I	 . 
COJ]MENTS ON PROGRESS 


Work appears to be progressing in a satisfactory maimer. No 


unusual difficulties were encountered. 


DISCUSSION 


An application for an amendment to th contract has been submitted 


by the operators. It was proposed to drift in along the projection of 


the contact from the west slopes of the hillside on the West End Ore body 


• at about the same elevation as the previous proposed crosscut site. The 


requested change was made in the light of additional geological.evidence 


of the continuance of the shear zone directly downhill from the outcrops. 


It appears that there is a faulted segment of the mineralized shear 


structure, instead of a continuation of the shear zone (see map), as the 


strike of the trace of mineralization is not the sam as the upper out-


crop.	 - 


The proposed work in the amendment would tend to explore the fault 


structures that offset the mineralized shear zone, and would give ad-


ditional information along the shear zone and on possible faulting. 


It is •recomniended that the amendment be approved. 


•	 Henry . 
Miuing Engidieer	 -


)	 I







Form F-iO4 (R2t)	 UNITED STATES 
EPARTMENT OF THE INTERIO


DrENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION I 
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHEiL 


Month of--------------, 19B	 Docket No. DMEA 
Operator's Name	 Minerals 


Address	 Mt i7 
ContractAmount,$k!111	 -Go;ernment Participation: .J% 


-	 FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independentic 
jContracts: 


Short Form j 
Drilling 
Bulldozing 


(2) Labor and Supervision: 
Labor------------------------------------------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track:. 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) InitialRehabilitationand Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment------------------
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes-----------------------------
Liability Insurance----------------------


(8) Contingencies (specify): 


---------------------------------------______ -------*1.I----
----- _________ _________ 


TOTALS 


I certif that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been.r3	 :	 that this account is correct and proper for pay-
Date ---------------------*Pay---------------------------------------ment in the amount of: 


Peri/-TitIef!	
\O\O\O - 


Wheii a voter is signdlr receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 , , the compart44r corporatpPq4me, as well as the ca_pacity In which he signs, roust appear. For example:"John 	 OYu . jolander 
Doe_Compny, per JohJ(nith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature ------------------------
-4 . NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes its criminal offense to make a willfully JJ	 i	 i r	


(Authorized Certifying Officer) 
fal&e statement or representation to any department or agency of the united states as to any matter within its 	 !	 A 93	 - 
jurisdiction.	 Date --------------Vou. No.'/ 


(Instructions on reverse) 	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVEFNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration 	 Contract NoiL in accordance with the terms of the contract, 


Signature	 Title
	


tV$Date -*** 
APPROVAL BY DMEA'CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature	 _________________
Executjvø Qffjcez' 


----Date 4Ue9I 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Excütive Officer This report. con-
sists of three parts as folio ws: 


(a) Form MF-104'—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-1 Q4A----Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is i statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, resul s accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location açi assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond tirilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination (f holes is • to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report cf Operator should be prepared in 
an original and four copie all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the cerlification in the lOwer left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form NfF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is reaily adaptable for use in reporting 
activities under other conract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the con1ract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an• 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under itens (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project othe:r than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of ' labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 


• Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under 'item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item '(2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 
"The original of Form MF-104 when submitted for reim-


bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless sUch documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. 'In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of 'Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the , word "Independent" 
and by showing the number of feet or'other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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UNIT II COSTS THIS I UNITS THIS 
Mocru I MONTH OPERATION


Drifting______________________________ to 
Crosscutting_.. 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching........................... 
Test pj 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS
	 42 


Operating Equipment Purchased.................... 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


---	 ;:	 ii:iiizzzIzIzIIIzIzzz 	 c .'°i IiII1II 


	


Form MF1O,t	 .	 ;	 Budget Bureau No.42-R115I 


	


(April 1952)	 ApprovalexpireS 6-30-53. 


UNITED STATES W 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 ------------19	 Docket No. DMEA2!9 
Operator's Name Jtamc8 hUIft4d 


Address J0Z---


Contract No. 
Minerals 


- AUTHORIZED BY CONTRACT 


OSTS TO	 ATE UNITS ro 
DATE


UNIT COSTS 
TO DATE


_________ _________________ 


Unita Unit Costa 


42 zs.00 $4o 2S.oG 


TOTAL	 COSTS MO?3.OQ AUTHORIZED BY CONTRACT 


44,00.00


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date	 e ator	 ted 


Per	 ..:zai	 Title	 'tne-


-k NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes Ita criminal offense toinakea willfully 
false statement or representation to any depariment or agency of the United States as to any matter withIn 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: .................................................... 


(For Government use only) 







,.	 -_'. 
I. 


S	 INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places OD: Form 104A should be filled in by' the Operator. The purpose of ths form is 
twofold ,s follows: (1) to furnish the supervising . engineers and other administrators with 
statist1ca information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish nore permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of ' operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevQr; for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs am)ng the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are nOt to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Puichased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items 'on a monthly basis is doubtless 
clear to he Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


FOrn MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Cost" on Form MF-104A for each month should. equal / 
the mont1hly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In p:reparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs ove: a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided - 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the btsis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, o; on some other equitable basis. "Operating Equipmeiit", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will bedistributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project ; 
if determned necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be -_ 
filled in by the Operator if such information is found	 in the contract. This information is 	 S 


usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has ben provided, for 
the use ol the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
dispropor ionate unit costs. 	 -	 S /	


5 	


' 	 /
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Narrative heport of hay .oA)tis 


ork was coencsd en May 12, i93 a the 200' extaaion of the 
70 edit heading at a point **rked by a s4t*bl. plug in the hack 
.1 the drift and shown on the ecoowpsnying sketch. The heading has 
been driven s2' up to May 31st. in vein sateria] at gauge sad 
brecoiated calcite. The hanging waU has tman YlsablI throughout 
the entire distance and is a light colered liseetano with no 


nersliaatien or, replacesent apperent. 


10 have on our own account driven a 16' crosscut at station Xi-2 
to explore a showing of low grad. ore in the hanging wall. The 
face. of this crosscut is in light colored liaestwLe. Th. right 
wall is in sasaive white calcite and siderite with spotty sche.lits 
of non cosasroisi z'ade. At station M-.2 we 'bays driven *25' 
cr*aout to explore the feetull end the possibility that the ore 
chute encountered in the 7600 edit sight have *izat.d to the 
f.etwaU side of the vein. The or.sseut. penetrates 12' of 'vein 


• aat.rta]. cosposed of breeciatod calcite in gouge then into a hih1y 
fractured light colored liasitons to the teas. 


Work on the new edit near the western end of the property on the 
7520 l.'v.i baa not' been cosaano.d. The pi$ ordered for air line 
was d.1aywd by the factory sad srrF*d June 2nd. During the 
period at delay considerable reconnaissance ot the sutt*cs has 
chain the educability if ehangieg the location of the edit which 
ilU sake possible the exploration of apprezisately 2Zo' more of 
the vein with no additiosal overall footss and will permit the 
construction at a supply road to the proposed duep site with a. 
difficulty. Th. presently authorised duap site would have presented 
considerable difficultios as building a road to the d would 
have been a very' oostly project.. A request for authorisation to 
sake the change in portal sites was forwarded to the tan 7rsnoisoo 
office on May 22nd. but no reply has been received as of this date.
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UNITED STATES 
DEPART?ENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


• Office of
	


1012 Flood Building 
Executive Officer
	


870 Market Street 
DMFA Field Team
	


San Francisco 2, Calif, 
Region ni:	 c 


JUN 3 E53


	 Date: June 1, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Washington 2, D.C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DNEA 2801 


Contract Idm .E 505 


Commodity Tungsten 
Metallic a Unlimited. 


Operator P. 0.	 165,	 t Ely, Nevad.a 


Property Pine Nu.t Mine, Cherry Creek Mining 
District, White Pine County, evad2. 


By Henry W Jones, Mining Engineer 


Dated May 20, 1953


/9(/JV 
H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E, H. Bailey, USGS (With one copy of report) 
George Mayor
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INTERIM RJPORT 


Docket No.: DMEA .-2801 (Tungsten)	 May 20, 1953 


Name and address of operator: Metallics Unlimited 
•	 P. 0. Box 165, 


East Ely, Nev. 


Name and location of property: Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining 
District, White Pine County, Nevada 


Contract No.: tdm-E505 


•	 SUM1&&RY, CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS 


The Pine Nut (tungsten) mine, situated about 3 miles west of 


the toivn of Cherry Creek, Nev., was inspected on May 6, 1953. The 


• inspection was made as a preparatory step in the establishing of a 


measuring point in the 7550 (lower) adit level for future DMEA 


exploration work. The effective startin date as agreed on by the. 


visiting engineer and the operator was set at May 11, 1953. The 


starting point or (P.O.B.) will be established at a point 25.5 feet 


beyond the pre-set measuring point. 


Work on the west end adit is hel4 up pending the arrival of a 


shipment of air pipeline. 


STATEMENT OF 1 IORK COMPLETED 


The Pine Nut (tungsten) mine was visited on May 6, 1953 in 


company with A. J.. Pouch, operator. Measurements and a Brunton 


survey were made as a preparatory step in the establishing of a 


starting point for -future DMEA operations. The effective starting 


date of the contract as , agreed on by the operator and the visiting 


engineer is May 11, 1953. The Point of Beginning (P.O.B.) for all







- o 


future measurements under the loan agreement will be made from a 


point 25.5 feet from the pre-set measuring point which in turn is 


set at a point 353 feet from the mine portal. 


Two miners were work{ng under contract at the time, of the 


inspection. Of the 100 feet of drift contracted, only a few feet 


remained, the termination point to be established as the P.O.B. for 


the Government exploration program. 


Work is being held up on the starting of the West end adit 


pending the arrival of a shipment of air pipe line. Arrival is ex-


pected within the week. After the pipe line has been installed,a 


second crew is to be hired-and the two headings will be driven 


simaltazieously. 


•	 OIvThNTS	 PROGRESS 


-.


	


	 Woi'k has been in progress on the rehabilitation and mining 


activities since the Fall of 1952. Since obtaining -the lease and 


option on the property, the applicants mined, sorted and shipped 


about .160 tons of ore. averaging about 1.51% W03 ., Several hundred 


feet of roads were construdted, an 18 foot shaft was dug on the 


West end orebody 'and about 322 feet of drifting was completed prior 


• to the starting of work under Gornnt participation. 


Henri L tz{es 
Mining En{neer	 T 


2.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg. 
870 Market St. 


San Francisco 2, Calif. 


April 27, 193 


MEnorandum	 ;; 
To:.	 Operating Committee, 11EA, Interior Building, 


Washington 2, . C.
MAY 1.. E53 


From:	 Executive Officer, ThEA Field Team, Region III 


Subject: Doc1 t DMIA-2 801 - Tungsten 
Metallics Unlimited - Ralph H. Thurston & Alfred J. Pouch 
Pine Nut Mine, White Pine County, Nevada 
Contract Idm-E0 


Reference is made to Mr. George C. Selfridge's letter of 
April 7, 19S3, transmitting to this office the original and five 
copies of subject contract for execution by the operators. 


The contract has been signed by both partners and one 
copy retained by them. Distribution has been made of the Field 
Team's and Finance Officer's copies, arid the original arid two remain-
ing copies are returned herewith. 


As instructed in the second paragraph of your April 7 
letter, we have had verified the number of the book in which the 
Calcite No. 8 claim is recorded, having been advised by the 
Recorder and Ex-Officlo Auditor in and for White Pine County, State 
of Nevada, relative to the recording of Calcite No. 8 claim as 
follows:


"Calcite No. 8 is recorded in Book 1314, Pages 192-193, 
Mining Locations Record of White Pine Co., Nevada. 
Recorded June 14, 19142."


H. C. Miller 
Executive Officer, DMEJL Field Team 
Region III 


Attachments 


Copy to:; A. C. Johnson, Reno (Field Team's copy retained in Reno 
Finance Officer, Region III (With copy 6f contract) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor
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WASHINGTON 25, D. C. 


Kr. 1. 'C. Kil]ar, esuti Offt*or 
L ti.1 !.s., 2toa UI 


1012 t1.o& Butiding, 8?O Ksrket Street 
Sea Vr*a.tse. 2, CaUforata


C
	


n 
UNITED STATES
	 0o 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


FILE COPY
SURNAME: 


APR 7 1953 


Re: Docket Jo. DKIL 2Ol 
Ketsi.ltcs ialiM'te4 
ReIph L Therstoe pm Alfrd 


Pie. 1*4 lie. 


er Kr. Miller: 


We are erel.stng the origte.l a fivr. ecØes of the abomr.t.reso.& 
eozLtrsct signet by the Ad*inistrMor for the .reub together with Latex 
1 (1 sge), bhibtt 5A' l page), Owsar's Coss.at to LIon, atd on. tep, 


if the torts and conditions of this ootrtst are sattefoctory to 
yen aM the Operator, sU six coptee ehol4 be .*gzM ant the 'otsal tisWi-. 
tien aa&.. ow.vsr, before exeention St the *OAtY*LCi pleas. *arify the 
*abar of the b.ok in which the lsleIte Jo. 8 olsla is reeer&ed. 


If	 pert of this ocetreet dsee sot ha• either your apreval or 
that of the Operator att *.nn.t be at4 vithia yosr d.Zsgstet eathori, 
the erigiati aM all sopts of the contrast are be be raterted to this office, 
together with the proposed tzages for eons tdere*io*. 


Pleas. note t]*t the following aejor changee have been 4. is the 
contrast as originally otliaet: 


(1> The 100 feet reuest.d for reisea is .lisi*st.d as being pi 
*$?117 for drnelopa.itt. 


(2) DrIfting frs th. end of the edit along th. shear son. is 
specified to the west as r.co.za.sded in the	 rsat froa 
the . S. leeloginal $n,v. 
The sheve ebss bate r.taset the asount of th. proposed eentrast 


fras $16,159.61 to $24,200.00. 
Thid.r Article 3, the starting dat. has been left blank ant is t be 


tilled in when the ntrect is signed by the Operator. 
Sisearaly yonrs, 


IIIh	 -	 '-	
' 


Iteaber, )r.ea of lines	 Meaber, OOe1,gtCa







UNITED STATES	 140







0	 FNY 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


ri
	 DEFENSE MINERALS ADM IN I STRATION 


WASHINGTON 25, 0. C.


March 


iron	 t.rro-A1lo7s Dtvisioa, 1I& 


and preparatton of blorstton Project Oontr*ct. 
Doqkst Xe. i*)A 280] - Thngat.n 
X.talitcs Thitait.d 
as1ph I. ?Irnrston aM Alfred 1. Pouch 
pine lut MIne 
WhIte pins Oomty, Ievsd* 


transmitted hsrswith Is the rough draft of a proposed 
exploration project contreet for your use in preparing the con-
tract in final form. 


A sap, modified from th one attached to this rou 
draft, has been prepared and copies are being made. 


!. 8. Martin, Aøttng Ohtsf 
iron *th	 Dlvii ton 


Attachments 


F.ABiitledgefle 
3/25/53	 /;/// 


cc: DOCKET 
ADMN. BL.D. PILE 


CODE ZOO
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DOCKET NMEA	 __p_1_ 


MF-200 (A)	 .	 .	 . 
(February 1952)	 •	 •	 ••	 .	


0	 . 	 COMMODITY	 .-- -	 - 


. ..	 .	 .	 UNITED. STATES OF AMERICA 
.	 . .. . .:	 • . .. DEPARTMENT OF' THE INTERIOR	 .	 .	 . ; .


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


.	 :	 \s: •	
EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


(Shod Form) 


IT IS AGREED this	 day of	 195 , betw the United States of America, acting
through the Department of the fht,erior, Defense Minerals Exploration Adnunistia" , heieinafter called the "Government," 
and -----------	 •pILHTh31r atan 


I---------:------------------------------------------


hereinafter called the "Operator," as f1lows :	 •	 •	 ,/ . . .	 . 


. ARTICLE 1. Authorityfor. contract.—This agreement is entered i,I146 und the authority of the Defense Production Act of 
1950, as amended, pursuant to DMEA Orderl entitleçl "Governme /Aki in Defense Exploration Projects."	 , 


ARTICLE 2. ' Operator's property•rights.—With resp'ct to th/rtain land situated in the State of--------
-----------------------, County of 	 ItQ.Pi21Q\-----/- - , described as flb.-
-----------	 ,	 ---------------------------


-----------.-	
"i	 1	 'nnxj^ttachecF.thmadea 


-	 ,------\----------------------
//	 \	 , 


the Operator represents and undertakes : 	 .	
'\ 


, ( b ) That the Orator is a lessee n possession and entitled to possession, and bbe Owner's Consent to Lien is attached. 
The Operator shall devote the Jid and all existing improvements, facilities, buil4ings, installations, and appurtenances to 


the purposes of the exploration protect without any allowance for the use, rental value\depreciation, depletion, or other cost of 
acquiring, owning, or holding posssion thereof. 	 \ 


/	 .. 
ARTICLE 3. Exploration project.—The Operator, within ------------------------days from the'1ate' of this contract shall commence 


work on a project of exPlorai for5-------w:i&s------------------------------------------------------


in or upoil the 'described )d; and"shall bring the project to completion within aperiod of from the 
date of this contract. 'phe woi% to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached çreto, which, with any maps 
or drawings thereto atched, 'are made a part of this contract. The Government will contribute to th\cost of this work as here-
after provided. The pork shall be performed by the Operator or by independent contractor or contrdt4ors efficiently, expertly, 
in a workmanlike m^nner, in accordance with good mining standards and State regulations for health aM safety and for work-
men's compensatioiyfancl employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the 
project to comp1et, on within the time fixed. The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at 
all reasonable tiDies, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing so. The Government 
may consult witf and advise the Operator on all phases of the work. 


ARTICLE 4. '€'osts of the pro ject.—The agreed, estimated costs of performing the work, expressed in terms of units of work 
to be performed (per foot of drifting, per foot of drilling, per-cubic yard of material to be moved, 'etc.) are set forth in Exhibit 
"A," attached hereto. The Government will pay --------75----- --------------------- percent of these agreed, estimated costs, as they 
accrue, for units of work actually performed that conform with the description or specifications for the work set forth in this 


contract, in an aggregate total amount not in excess of 	 which is ----------7,5--------- percent of 
the agreed, estimated total cost of the project in which the Government will participate: Provided, That until the Operator's 
final report and final accounting have been rendered to the Government and any final check or auditing required by the Govern-
ment has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may withhold from the last voucher 
or vouchers such sums as it sees fit not in excess of ten (10) pe rcent of the maximum total which the Government might have 
been called upon to pay under the terms of the contract. The Government may, as it sees fit, make payments direct to the Opera-
tor's independent contractors, if any, for the account of the Operator, rather than to the Operator. 


ARTICLE 5. Reports, accounts, audits.—(a)Progress reports. The Operator shall provide the Government with monthly 
reports of units of work performed under the contract, in quintuplicate (five copies), upon forms provided by the Government. 
These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the Operator's invoice of units of work per-
formed on the project during the period covered by the report. and his voucher for repayment by the Government, unless the 
Government requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports shall include surface and/or 
underground engineering-geological maps or sketches showing the progress of the exploration, with assay-reports on samples 
taken concurrently with the advance in mineralized ground. 


	


1 If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank.	 .'	 ' 
State name, address, and nature of organization if any. 


' Give legal description or enough to identify the property, particularly excluding any land or interest therein to which the Government', lien is not to attach or the production from which is not to be subject to the Government's percentage royalty. 
Strike out the provision not applicable. 


'Name of mineral or minerals.







(b) Final reprt.—Upon completion of the exploration work or termination of the contract the Operator shall provide the 
Government wiibh an adequate geological and engineering report, in quintuplicate (five copies) , including an estimate of ore 
reserves resu1tiig from the exploration work. 	 .	 . 


(c) Complance with requirements.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, jhe Government may procure the making or completion of such reports and attachments as an expense of the 
exploration wok ; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers depending upon insufficient or 
incomplete reports.	 . 


(d) Ac.,ounts and audits.—The Operator sha11keep suitable records and accounts of the units of work performed, which the 
Government may inspect and audit at any time. The Government may at any time require a check of the work performed and 
an audit of theOperator's records and accounts, by a certified public accountant or otherwise, the cost thereof to be treated as a 
cost of the project. The Operator shall keep and pres pre said .récórds and accounts' for at least 3 years after the completion 
of the project or the termination of this contract. Upon the completion of the project or termination of the contract the Opera-
tor shall rendera final account and statement of work performed to accompany his final report. 


ARTICLE 6. Repayment by Operator.—(a) If, at any time, the Government. considers that a discovery or a development from 
which production may be made has resulted from the exploration work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator h1s rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica-
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certification, any minerals 
mined or produed from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produce4 before the certification, shall be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
pay to the Govdrnment, upon the net smelter retups, the net cnceitrator returns, or other net amounts realized from the sale 
orother dispositiOn of any such production, in whatever formdisposéd of, inèluding ore, concentrates, or metal, until tbetôtal 
amount contributed by the Govenment,without interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs st,• 
as follows .	 ,'	 . 


(1) One and one-half (1 ) percent of any such net amounts not in excess of eight dollars ($8.00) per toni. 
( 2 ) One and one-half ( 1 1/2 ) percent of any such net amounts, plus one-half ( ) percent of such net amounts for each 


additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of ouch net amounts. 


(For iistance: The percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, would be one and one-half (1V2) 
percent; on',a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half ( 3V2) percent.)	 . 
(b) As herr used, "net smelter turns," "net concenrator returns," and "other net amqunts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from sales, or if not sold, the maiket value of the material after it is mined in the form in 
which and the place where it is held. In the case of integrated operations inwhich the material is not disposed Of as suëh, 'thèsè 
terms mean wht is or would be the gross income from mining' operations for percentage depletion purposes in income-tax 
determination.	 .	 •. 


(c) To sectLre the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is hreby granted a lien upon the land 
described in Article 2 and upon any production of minerals therefrom until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid.	 . .	 -. 


(d) This a4icle is not to be construed as impoing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in an:, mining or production operations. 


ARTICLE 7. Assignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall r'ot assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any volunary nor permit any involuntary transfer or conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2, 
without making suitable provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien for thepayent thereof; Provided, that mere failure by the Operator to thaintáihthe Operator's rights in the land, without 
any consideration running to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option), coupled with èomplete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land for a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator sh:Ul be and remain liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or othei net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the am9urt of the Operator's liability, the amount thereof shall be estimated as well as may be, and in the event of dispute 
as to such estim ates the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by his 
successor shall be final and binding upon the Operator. 


ARTICLE 8. rernaination aiid completion.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract: (i) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the 
terms of the con bract; (b) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract; r (c) if, in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the prob-
ability of makinç any worth while discovery and in the opiflion of the Government further operations are not justified. 


ARTICLE 9. (hanges aiul added provisions 


Executed in sextuplicate the day and year first above written.
THE UNITEP STATES OF AMERCA 


(Operator)	 -	
By 


By


I,	 , certify that I am the	 secretary 
of the corporation named as Operator herein; that 	 , who signed 
this contract on Lehaif of the Operator, was then	 '	 of said corporation;
that said contract was duly signed forand in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within 'the 
scope of its corpUrate powers.	 '	 '


cORPORATE 
'-L SEAL 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 16-66329-i
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METALLICS IJNLIMIT 
ELORATION PROJECT CONTBACT


DOCKET I1O. DMEA 280]. 


ATNE


lode mining c].aimsA'.% 


the Cherry Creek Mining D1.s trio are recorded in the mining records 


of Thite Pine County; the c1aiok, and'page nmberted 


follows:


iNo.tjOOk 166 : 
a c t No. 5, 


Calcit No. 8, Book 1311., Page 192 
11to7, Book 166, Page 231 


Jackrabit, Book 166, Page 211
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METALLICS UNLIMIT 
ELORA.T ION PROJECT CONTRACT 


DOCKET NO. DMEA 2801 


EiIBIT "A" 


DESCRIPTION OF THE WOPX 


The exploration work on this project is indicated on the map 


attached hereto and made a part hereof4ntitled "Metallics Unlimited, 


Reno, Nevada - Preliminary Geologic Map of the Pine Nut Mine, Cherry 


Creek, 


Time Schedule: 0 - 4 months 


1. Drive a 240—foot ad.it below the west ore body at a vertical 


depth of approximately 65 feet beneath the surface outcrop of 


the shear zone. .ee—eeet 4 ' nf the adit tn	 t lee-s ka 


	


by—'--eo*--t the eler 	 tbsre& 4ere neeessa, 


2. Dr	 ong the shear zone 


b1es-e--than I by	 .eet i the ale=4inbere&—w1ee 


eeery. 


3. Extend the 7550 level (Lower Mit) easterly 200 feet frpm th'e face 


drif	 ' be not 


less than 4 by 6* feet in the clearfr imbered where necessary. 


Estimated Cost of Project 


Unit Costs 


540 Feet of ad.it and drifts @ $25.00 per foot 	 $13,500.00 


100 Feet timbering for adit and/or drifts @ 
$5 . 00 per foot	 500.00 


50 Tungsten analyses ® $4.00 per assay	 200.00. 


TOTAL ESTIMATED COST FOR PROJECT
	


$14, 200.00 


GOVKR1SMENT PARTICIPATION AT 75 PERCENT
	


$io,6o.00







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25, D. C.


March 23, 19S3 


Memorandum	 cTIoR 


To	 Mr. W. S. Martin, DMEA 


From	 R. W. Geehan	
AR 2 4 53 


Subject: DMEA-280l Tungsten 
Netallics Unlimited, White Pine County, Nevada 


The Field Team report dated March 3 recommends approval 
of an amended exploration program comprising an adit, drifts, 
and raises. 


Location of significant amounts of ore is contingent on 
discovery of high-grade ore zones which appear to be localized 
by cross faults and favorable beds. The proposed work does not 
appear to be based on a detailed study of these factors, some of 
which are not known in the areas to be investigated. However, the 
beds are stated to dip west, and exploration for continuation of 
ore in favorable beds should allow for this dip. 


It is recommended that the project be approved, with the 
raises to be a second stage subject to Field Team approval. 


Robert W. Geehan
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G-MD-CF 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


WASHINGTON 25, D. C.


March 20, 1953 


Memorandum 


To:	 W. S. Martin, DMEA, 


From:	 D. 14. Leunon, USGS	 ui 


Subject: Field Report	 DI4EA-2801 
Metaflics Unlimited. 	 Tungsten 
Pine Nut Mine 
Cherry Creek,, White Pine 
County, Nevada 


The Pine I(ut mine (formerly known as the Campanella property) 
was examined January 6,1953, by Henry W. Jones, U. S. Bureau of Mines 
in company with Ralph H. Thurston representing the applicant. Jones' 
report, dated March 3, recommends an exploration program costing 
$17,230, to consist of 540 feet of tunnels and 100 feet of raises. 
The applicant suthitted a revised proposal in accord with the recom-
mended program. 


Neither the applicant nor the Field Team has presented much 
geological information on which to postulate rake of the two ore shoots 
to be explored. The map accompanying the application does not show the 
strike and dip of the limestone beds, although the statement is made 
that the beds strike north and dip west nearly perpendicular to the 
vein, and that the ore is localized by favorable beds. If this is 
true, the ore shoots probably rake west and should be sought at depth 
west from the outcrop. Therefore, the proposed work at the west 
deposit shou]iI probably involve drifting the fufl hundred feet west 
of the adit at the expense of any footage to the east. 


I suggest that the two raises each 50 feet high be eliminated 
because they are mine develorinent and not necessary for exploration, 
If the ore cannot be found 50 to 65 feet below the outcrop, the ore 
body is insignificant. 


The lack of success in two other exploration projects in 
the Cherry Creek district (Baltimore Camas and Cherry Creek Tungsten 
Mines) is due to the small size of target and the failure to find 
geologic criteria for ore distribution. 


Except for the raises, I accept the Field Team's recornmen 
dation that the proposed work be done, 


c7	 u: :' 


D.LLemmon
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of
Excti Officer


flNEA Field Tean
Region XIX


WASHINGTON 25, D. C. 


rE	 F 
itel 


ipR16253


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif0 


March 10, 1953 


Meorandun 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 25, D0 C0 


From:	 Excutiv Officer, DM Field Team, Region XXI 


Subject: Docket tFA28Ol (Trgsten) 
Metallics Unlimited, Pine Nut Mine, White Pine Cowity, Nev 


Reference i made to the letter from Mre Frank E Johnson, 
Dated December 19, 1952, requesting a field examination of the sub 
ject property 


Attached are four copies of a report entitled 8EA28O1, 
Metallics Unlimited, Pine Nut Mine, White Pine Cowity, Nevada0 
(Tngstn), by Henry W Jones, Mining Engineer, U0 50 Bureau of 
Mines, dated March 3, 1953, Along with each copy of the report is 
a copy of a memorandu, dated March 5, from Mr, A 0 C Johnson which 
is se1fexplanatory 


Also snob sed. are reo 
loan application submitted. by Metallics Unlimited, together with three 
copies of geologic map showing suggested revisions,	 (o 


Miller 
bceccutjys Officer 


DMEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: E, H0 Bailey, USGS 
A, 0e Johnson, Reno 


IMEA OING COMXTE 


3 
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DOUGLAS MCKAY, SECRETARY 


DEFENSE MINERALS EXPLORAT ION ADMINISTRATION 


REPORT OF EXAMINAT ION BY FIELD TEAM
REGION III


F 1	 TE1OF 
fcfnso !1nras	 sritk


ECEJ 


IV1AFc 16 1953 


D1lEA-28Ol, Metallics Unlimited, Pine Nut Mine 


White Pine County, Nevada 


(Tungsten) 


Henry W. Jpnes, Mining Engineer 
U. S. Bureau of Mines 


March 3, 1953


y 
DMEA OPTLTS c:J:TTEE 


Ifr
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Docket No.: DMEA-2801 (Tungsten) 	 February 27, 1953 


Name and address of applicant: MetalliUu1imited' 
Box 5, •	
Cherry Creek, Nev. 


Name and location of property: Pine Nut Mine, - 
•	 White Pine County, Nev. 


'SUTiMRY, CONCLUSIONS, AND RECO!%MENDATIONS 


An engineer of the U. S. Bureau of Mines accompanied by one of 


the applicants visited the Pine Nut tunsten mine, situated about 


three miles west of Cherry Creek, Nev., on January 6, 1953. The 


purpose , of the examination was to determine if. a DMEA loan was war-


ranted.	 - 


The applicants proposals are to explore the downward extensions 


of surface exp9sures or known ore exposures, listed as follows: 


la. Drive an adit 65 vertical feet below the west 'end ore body 


the 'length of which will be approximately 240 feet, to intersect 


the ore bearing shear zone. 


b. Drift 50 feet easterly and 50 feet westerly along the 


shear zone from the end of the proposed adit. 


c. Raise 50 feet from either of the drifts at alocation to 


be decided upon, based on exposed geology. 


2a. Extend the 7550 (lower adit) level easterly approximately' 


200 feet from the current face (now being driven). 


b. Raise 50 feet from the lower adit extension at a location 


to be decided upon based on the exposed geology.







S 
The ore mineral is scheelite, essentially free from impurities. 


Two adits have been driven with a combined length of approximately 


285 feet from which an estimated 184 units of W0 3 have been recovered; 


the average grade of the ore was 1.13% 	 ia1n. 


According to the geology and ore reserve estimate by Ralph H. 


Thurston, applicant and formerly of the U. S. Geological Survey, 


total reserves are 2,485 units, the average grade of which is about 


0.8% W03. 


The mine is situated in a well mineralized area that has pro-


duced a considerable tonnage oftungsten ore since the beginning of 


World War II. The ore in the district tends to form in high grade 


shoots within and near large contact structures; the shoots varying 


in size from several tons to several thousand tons and average about 


l .0% .W03 or better. 


In view of the favorable locality and current exposures, it is 


reasonable to assume a few thousand tons of ore will be revealed 


with possibilities of discovering additional shoots. Present reserves, 


both measured and inferred, are inadequate to repay the loan, however, 	 - 


with the possibilities of discovering other ore shoots, the stated 


amount of exploratory work appears to be justified. 


-	 It is recommended that the application be approved. 


TIME SPENT C PROPERTY 


An examination was made of the Pine Nut tungsten mine by an 


engineer!1 of the Bureau of Mines on January 6, 1953. Ralph H. 


Thurston, a representative of Metallics Unlimited andj 


1/ Henry W. Jones.
2.
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geologist of the U. S. Geological Survey, accompanied the examining 


engineer.


LOCATION OF PROPERTY 


The Pine Nut mine consists of four and one half uñpatented mm-


ing claims, in the Cherry Creek Mining District of White Pine County, 


Nev. It is situated in T. 24 N., R. 62 B., about three miles west of 


the town of Cherry Creek, Nev. The mine is reached by following the 


graded county road- northwest from Cherry Creek about 2.5 miles, thence 


northeasterly about 1 mile over slightly improved mine road past the 


Campanella buildings and on an increasingly steeper grade to the lower 


adit workings. The mine workings are situated at an elevation of 


•	 from 7550 to 7600 feet aneroid, on the southwest slopes of the Cherry 


•	 Creek range. 


Ely, Nev., 55 miles distant, is the nearest residential and 


supply area. (Custom milling facilities are available at the Cherry 


(Creek Tungsten Mining Co.'s nail, about 2 3/4 miles from the mine. 


A rail head on the Nevada Northern Railroad is available at the 


her Creek Station, four miles east of the town of Cherry Creek. 


C0J1PETENCY OF APPLICANT AND OPERATING PERSONNEL 


The operators apparently are capable of competent handling of 


their portion of the operations. Alfred J. Pouch was the owner and 


manager of a masonry construction firm in Idaho TFalls, Idaho prior 


to his interest in the mining field in Nevada, and is adequately 


backed. ..financfal ly.
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Ralph H.. Thurston graduated as a Geological Engineer from the 


University of Utah in 1937. He has been associated with the mining 


industry since . 1934. His mining duties at one time or another en-


tailed: Lessee, mucker, foremen, superintendent, consulting mining 


geologist, geologist with the U. S. Geological Survey, and. again 


lessee. Thurston has the major portion of the necessary mining 


equipment availa1e and set up at the mine to represent his portion 


of the cost. 


nds to the amount of 1O,OOO have been set aside for the pur-


suit of this project. This along with the equipment furnished by 


the company should be sufficient backing for the project. 


APPLICANT' S PROPERTY RIGHTS 


A lease with an option to purchase the property any time during 


a five year period was signed between Louis Cainpaneila, owner, and 


Alfred J. Pouch and Ralph H. Thurston, co-partners of the Metallics 


Unlimited, on June 3, 1952 • This agreement covers four and one ha1 


unpatented mining claims in the Cherry Creek Mining 'District, recordeçl 


In the mining records of 'Thite Pine County; the claim, book, and page 


are listed as follows: 


North 1/2 of Calcite #12	 recorded on page 232 of book 166 
Calcite # 5	 "	 " 234 " " 166 
Calcite # 8 .	 "	 " 192' "	 " 134' 
Hilltop	 0	 " 231 !'	 " ' 166 
Jackrabbi	 " " 211 " " 166	 - 


DESCRIPT ION OF PROPERTY 


There are no mine buildings or hnasing facilities on the property. 


Campanella has a small -cabin and outlying buildings below the mine 


that are not included in the contract; reserved for his personal use. 
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Water for mining purposes is hauled by truck from the Cherry Creek 


"ill.


The mine is equipped with a Model 210 Ingersoll-Rand Gyroflow 


Diesel, compressor ) 2 Ingersoll-Rand jackhaimners with shell, bar, arm, 


and pushing leg, 1 Ingersoll-Rand Model 38 stoper, mine oar, track, 


pipe, and assorted hand tools sufficient for a complete mining oper-


ation. All equipment has been installed by Metallios Unlimited. 


The mine workings are separated into three distinct localities 


along a gen.ral fault structure, hereinafter described as the West-


end orebody, the Lower Adit orebody and the Upper Adit orebody. 


The terrain is steep and incre.singly rugged above the mine 


workings. Detrital spill fills the canyons and partof the slope. 


There are barren limestone cliffs above and along the fault contact. 


Average slope of the mountainside above the mine is about- 35 degrees. 


The Upper Adit orebody, also known 'as the 7600 adit level (see 


map accompanying application), has been explored eastward along the 


strike for about 100 feet, 60 feet of which was driven under current 


operations. Some mineralization is evident the major length of the 


drift. Two short crosscuts have been driven northward along cross 


breaks, and a hallow winze approximately 6 feet deep has been sunk 


beneath the level on scheelite ore. As the portal of the adit is on 


the east wall of a small canyon filled with alluvium, it is not known 


how far commercial ore may extend westward along the shear zone be-


neath the canyon floor. About 80 tons of ore WaS stoped from an ore 


shoot about 40 feet in from the portal. It was partially sorted as 


it was loaded, into the mine car. Mill heads from this ore along with 
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an additional estimated 80 tons mined from a lower adit ore shoot 


averaged 1.51% W03 . The ore in the adit, which has been followed a 


	


distance of 60 feet, averages 5 feet in width with a reported grade	 // // 
1 


of approxixnateiyO.75% W03. 


The Lower Adit orebody or 7550 adit level, the portal of which 


is about 250 feet west of the upper adit portal, has recently been 


extended about 105 feet easterly beyond its original 40-foot length. 


A crosscut to the north has been driven about 40 feet along a "cross-


break", and a winze has been supk 20 feet on ore containing some 


silver values along wjth about 0.5% W0 3 . The above mentioned 80 tons 


of ore was taken from a shoot formed along the intersection of a 


crôssbreak and the main shear zone, about 60 feet in from the portal. 


Several strong cross faults we,re encountered at the 90 foot point 


of the adit and drifting has been extended to the northeast in an 


effort to pick up the continuation of the main shear structure, in 


that direction. 


*


	


	 The West-End orebody, located about 700 feet west of the Lower


Adit orebody, is situated on the brow of a steep hillside at an 


elevation of 7580 feet. It is connected to the other workings by 


an approximately level gradient bulldozer road partially built along 


the contact of the shear structure. Overburden has been stripped off 


the locality and two small trenches were dug. An inclined shaft 


was sunk on the. footwall side of the shear zone a distance 'of about 


18 feet. One exposed lens is about 60 feet in length, 5-foot average 


width and assays about 0.75% W03 . Nearby on what appears to be a 


split in the hanging wall is another lens 50 feet long, 1 foot to 
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18 inches wide, and content of about	 W03. 


A single small pod of soheelite crops out near the easternmost 


exposure of the shear zone, about 900 feet east of and. 400 feet above 


the Upper Adit orebody. Difficult terrain, presumably. limits the 


amount of work that will be done on this showing until the present 


lower workings are more fully exploited. 


GEOLOGY MID ORE RESERVES—' 


"The scheelite deposits at the Pine Nut mine are contained in 


thick-bedded to massive limestone rocks of probable Cambrian age. 


This age is presumed, inasmuch as detailed mapping was not attempted, 


and correlation with other areas was not attempted. The quartzite 


and shale cropping out on the ridge east of the mine (underlying the 


limestone rocks in question) resemble the Prospect Mountain quartzite 


and Pioche shale, and the limestone rocks over-lying them, then, 


-	 may be considered as belonging to the Eldorado formation. Higher 


beds near the western edge of the property may actually be younger 


than Eldorado. 


"The principal structural feature at the Pine Nut mine is a 


prominent eastward-trending shear zone that dips north. ' Displacement 


along the shear zone appears tobe small, although no attempt was 


made to match individual beds on op'posite sides of the zone. The 


shear zone may be traced on the surface more or less continuously 


across the width of the property (about 1,700 feet of shear zone). 


2/ Preliminary Report on the Pine Nut Mine, Cherry Creek Mining 
District, White Pine County, Nevada, by Ralph H. Thurston, 
May 8, 1952.
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As the limestone beds strike north and dip west, the shear zone cuts 


nearly squarely across the bedding. Numerous prospect pits have been 


dug along the structure, and most of the dumps of these pits contain 


iron-stained material, similar to the material seen underground in the 


two adits. About three hundred feet east of the portal of the upper 


adit the shear zone appears to have been thrown northeastward a 


distance of approximately Six hundred feet by one or more faults. 


"At least two, and possibly three, periods of movement have 


occurred along the shear zone. The last period of movement appears 


to have been entirely post-mineral and is marked by unconsolidated 


gouge and breccia from two to five feet wide. A limestone breccia 


re-cemented with calcite is usually present on either the footwall 


or hanging wall side of the unconsolidated gouge and breccia. Both 


breccias may locally have fragments that contain scheelite. The ore 


zone is on the hanging wall side of the re-cemented breccia, but may 


be on either the hanging-wall, footwall, or on both sides.of the Un-


consolidated breccia. 


"Closely associated with the shear zone are northerly trending 


fractures locally termed "cross breaks". It appears that the inter-. 


section of favorable "cross breaks" with the shear zone afforded a 


better than average environment for ore solution transport and 


deposition, and ore widths near such intersections are greater than 


the average along the strike of a particular lens or shoot of ore. 


It is also believed that greater than average ore widths are at the 


intersections of particularly favorable limestone beds with mineral-


ized portions of the shear zone. 
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Measured 


Upper adit:	 150 tons	 0.75% - 112 units 


Lower adit:	 35 tons	 1.0%	 - 35 units 
100 tons (	 0.5%	 - 50 units 


West end:	 50 tons	 0.75% - 38 units
15 tons ( 1.0% .- - 15 units


2


•	
"Mineral deposits: The mineral deposits at the Pine Nut mine 


ae closely associated with the shear zone and are lenses or ore - 


shoots of scheelite and/or silver minerals, in a coarsely crystalline 


gangue ofcalcite and siderite or ankerite. The silver minerals are 


probably complex chloride-bromides. La a few places scheelite re-


places limestone in the absence of gangue minerals, but usually cal-' 


cite and siderite are present where scheelite occurs in abundance. 


No quartz was seen during this examination." 


"Because of the lack of exposures and the small amount of under-' 


ground work, the measured ore reserves are • small. Inferred reserves 


are 1 ikwi se small ." 


Minimum ore reserves, compiled by the applicant, are listed as 


follows:


Inferred 


1,400 tons ( 0.75% - 1,050 units 


	


35 tons 1.0% -	 35 units 


	


600 tons 0.5% -	 300 units. 


	


1,000 tons 0.75% -	 750 units 


	


190 tons ( 1.0% -	 100 units 


TOTAL:	 350 tons -----250 units 3,135 tons -----2,235 units 


"No commercial silver ore is considered to exist onthe property."	 - 


Total eEtilnated reserves are 2,485 units having a gross value of 


about *156,555.00 at the current price (463.00 per unit). The average 


grade of the reserves is considered too high, but with the inclusion 


of the high grade material, in the "cross breaks" the average grade of 


ore would be raised to the included figures. 
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PAST OPERATIONS 


The Pine Nut mine was reported originally opened as a silver 


property. No production figures are available on this work prior 


to l93. The mine was mapped by M. R. Kiepper arid P. Joralemon of 


the U. S. Geological Survey in 1943 at which time the cherry Creek 


Tungsten Miningo. had just acquired the property and were develop-


ing the upper adit orebody. Subsequent production by the company 


from this orebody amounted to about 75 tons of 0.7 5% W03 . Their 


option was then dropped and no further work was done on the property 


other than a small amount of surface trenching by Campanl1a until 


its acquisition in June of 1952 by Metallics Unlimited. 


Present operations have mined and shipped 160 tons of partially 


sorted ore; 80 tons from the upper adit and 80 tons from the lower 


adit orebody. The xnillhead grade of which averaged 1.51%; but only 


128 units of 58.91% W03 were recovered from mill operations. Tail-


ings samples were not taken. There are .bout 50 tons of scheelite 


ore with an estimated grade of 1.25% W03 on the dump to be milled. 


Upgrading ore is currently in progress in the Upper Adit orebody. by 


ineansof a sorting belt. 


MANPOWER, SUPPLIES, ETC. 	 / 


Experienced manpower is available in nearby Ely, Nev. The 


necessary materials, supplies, and equipment cam be obtained in 


Ely also, but if not available, can be secured in Salt Lake City, 


Utah, about 215 miles east oif Cherry Creek. The nearest water is 


available at the Cherry Creek mill, 2.7 miles distant. No.electrical 
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power is available locally andY if obtained from its nQarest source 


at McGill, Nevada, 43 miles south, the installation costs would be 


excessive.


PROPOSED WORK 


Work as proposed by the applicant is as follows: 


1. Drive an adit below the West end orebody, to inter-S 


sect the ore bearing shear zone at a vertical depth of approximately 


65. feet beneath promising surface outcrops. The length of this adit 


should be a minimum of approximately 205 feet and a maximum of approx 


imately 240 feet. This adit level should provide approximately 


95 feet of stope backs. 


The applicants amended the above proposal from driving a cross 


cut at a vertical depth of 140 feet to a vertical depth of 65 feet. 


below surface outcrops,. after consultation with the Field Teani and 


the Reno office staff. in view of the bunchy nature of the ore bodies 


in the district, it was decided the original proposal would meet with 


rather dubious success of encountering ore. Sinking on the ore body 


as an alternative was considered but was over ruled as too costly. 


Drifting and stoping operations would be much more economical. 


2. Drift along the shear zone a distance of approximately 


100 feet (59 feet easterly and 50 feet westerly) from the end of the 


proposed adit to expose, if possible, commercial scheelite deposits. 


3. Raise 50 feet from either of the drifts from the new 


adit level at a location to be decided upon in the future, based 


upon geology exposed in the new work. 
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4. Extend the 7550 (Lower Adit. level) easterly a distance 


of approximately 200 feet from the face at the time the contract is 


signed. (This drift is currently being drIven). The purpose of ox-


tendin the 7550 adit is to explore for the downward extension of 


the ore shoot exposed in the 7600 (Upper Adit level) and other show-


ings of scheelite at the surface. 


•	 5. Raise 50 feet from the 7550 (Lower Adit level) at a 


location..to be decided upon in the future, based upon geology exposed 


in the 200 foot extension. 


A suggestionwas made by the field team discussing the feasibility 


of sinking on known ore shoots from the 7600 (Upper Mit level) and 


this proposal was over ruled by the applicants inasmuch as crosscutting 


and. drifting has continued from the lower adit and an additional 140 


to 150 feet of drifting will bring the operators under the upper adit 


ore exposures at a lower cost than the proposed sinking. Additional 


ore shoots might be intersected in the intervening, unexplored distance. 


Exploratory diamond drilling was rejected by bobh the applicant 


and the field team in view of the extremely steep slopes above the 


mine and the bunchy-. nature of the ore involved. 


All the property previously described is subject to royalty pay-


ments to the Government. 


EXPLORATION PROJECT 


The work on the exploration project will start within two weeks 


after the signing of the contract. Expected time required to complete 


the project is four months.
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DESCRIPTION OF PROJECT 


See section under PROPOSED WORK. 


COSTS 


Detailed costs of the pro4ect as submitted by the applicants are 


as follows:. 


Cots of the exploration are based on current wage rates, supply 


and equipment costs: 


The labor, supervision, engineering on basis of two headings, to 


be run simultaneously. 


Labor, Supervision, Consultants: 


2 miners t 2.00/hr - 100 days on the basis of 48 hours 
a week 


2 muckers 1 1.75/hr - 48 hours per week
Figures Revised figures 


Headings will be advanced 3 feet per shift submitted submitted by 
labor/fuel	 by applicant B. of M. 


	


10.82	 10.12 
Supervision and engineering $500/mo.	 3.33	 3.12 


	


14.15	 13.24 


Operating materials and spplies: 


Pode., at 121bs/foot 23.40/cwt per foot 	 1.87	 3.42 
Caps and fuse	 "	 "	 .52	 .52 
Timber	 U U


	 99	 .99 
Fuel, lubricating oil, grease	 U	 U	 1.12	 1.12 
Steel and bits	 "	 "	 1.04	 104 


	


5.54	 7.09 


Operating equipment: 


Compressor, Ingersoll-Rand yroflow, 210 Diesel	 $7,500.00 
Drills: 1 Ingersoll-Rand Model R-38 stoper	 550.00 


1 JA 55 hammer, shell, column, bar, 
arm, and clamp 	 450.00 


1 Ingersoll-Rand .- 39 hazmner.& Swede 
pushing leg	 -	 450.00 


Air and water hose 	 225.00 
Mine rail, spikes, fish plates and ties 	 499.40 
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Air lines, 1,410 feet, 2-inch black 
pipe $37.70 per C 


Water lines, 750 feet, 1/2-inch black 
pipe $0.08 per C 


Air receiver 
2 Mine cars $100/ea. 


Truck, 6 by 6, G.M.C. 
Misc, tools 
Slusher


532.00 


68.10
100.00
200.00


1,650.00
200.00
950.00 


$13, 374.50 


1.39 133?4.50 $222.90 x 4 = $891.60 per foot 
,60 


Miscellaneous: 


Maintenance and repairs $75000 per foot 
Assaying $200.00 and accounting ($400)($600) 
Crew transportation 
md., accident ins., unemploy. omp. FOAB 


Total 
*	 * 


Project costper foot


1.49 


1.25 
1.00 
.13 


1.25 
3.63 


$24.81


1.17 
.94 
.13 


1.25 
3.49 


$25.21 


*Cost per foot calculated with no differential betweendrifting and 
raising due to short lengths of drifts and raises. 


Total cost of driving 240 feet of adit, 100 feet of drift from 


proposed adit, 200 foot extension of 7550 adit, and 100 foot of 


raise: 


640 feet x $24.81 . . . . . . . . . . . . . . . Total $15,878.40 


640 feet x $25.21 (Gov't calculation) . . . . . Total $16,159.61 


(Contingencies: 


Possible need for use of tractor on winter or spring road maintenance, 


additional timber if necessary, possible price increase of supplies 


$1,000.00 or $1.67/ft. 


Total cost per soot of drifting and raising if contingency fund 


is used $26.48.


14.
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• Total cost of project . . .	 .	 .	 .	 .	 .	 . .	 l5,878.40 
Applicants 75% Gov't. participation, Govt. portion .	 11,908.80 
submitted 
figures Total cost of project if contingencies 


• md.	 •	 .	 •	 .	 •	 •	 • •	 .	 .	 •	 •	 .	 . .	 16,973.68 
75% Gov't. participation, Govt. portion .	 12,730.26 


•	 Revised	 - Total cost of project . . •	 .	 ..	 •	 .	 •	 • .	 16,159.61 
figures 75% Govt. participation, Govt. portion •	 12,119.71 


Total cost of project if contingencies 
mci. *25.21 plus 1.67 $26.88/foot x 640	 $17,239.08 


• 75% Govt. participation, Govt. portion •	 •	 .	 $13,094.86


15.	 - 
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JITD STATS 
DART*Ø? 01 TIE ITRXQI •	 •	 0711115 


• 1	 .•	 Y.0.BOZ1I61 
11J0, 11YAB


Ks oh 8, 1953 


•	 Mssorand*s 


To:	 I. C, *iUsr, lxs.outiy. Otficar1 KA held. Teas, 
•0	 Rigion III 


Iron:	 Chief, Mining Division, Region III 


Subject; Docket IKZ*?42601, Metallies Unlisited, Pin. Rut Kins, 
Whito Pin.e C.unty, Rev. (T%ugsten) 


•


	


	 bOlosot am six copi.* of s zbeort on the above 
sentloact property by 1, V. Jones of the Mining Division in 
e,ngeo#ioa with an applieatioa for a MZ&. loan, 


The rk will ecraprlsa drIfting sad raising, The 
work will sxp3ere the downward extensions of surface sposures 
ant will consist of the fellewing work as proposed on sgs 1]. 
of the report: 


3. Drive an edit below the West Dad erebody, to 
intersect the ore bearing sbar ions at a vertical depth of ap 
proxisate3.y 65 feet beneath proatsing surface outcrops. The 
Length of thts adit should be a aininun of appraxiimat.ly 205 
feet end. asitsus of approxisately 240 feet, This .tit level 
should provite approxisately 95 feet of stpe backs. 


aPPlIcants amended. the above proposal frea driv-'• 
ing a croescut at a vertical dSptb of 140 feet to a tartica], 
depth of 65 f..t bs]*w surface outcrops, after consultation 
with the field teas ant the lone office staff. 1* view of the 
bunchy nature of he ore beties in the district, it was decided 
the origi*al proposal would meet with rather dubious suetees 
of e*cosit.ring ore. Sinking en the ox's body as an alternative 
use sensiderod but was e'var-rnlel as too costly, Iftiug ant 
staç apratious 1r*l b injk sore eooa*aioa1, 


•	 •	 2 Drift along the shear son. a d.istancs of apprex. 
it.1y 100 feet (50 feet easterly ant 50 test westerly) from 
the cM of the proposed etit te expose, if possible, caaser&al 


•	 seheislite &epesits







g. 


	


•	 .1	 2, 


3. Pain 0 feat from either of the drifts from the 	 y 
now atit level at a location to be decided upon in. the fiturs, 
based upsa geology ixposot in the new work.	 •• '-


4. xtend the 7150 (Lower Alit level) easterly a


	


•	 distince of approximately 200 foot from the face at the time the 


	


•	 contract is sigaet (This drift is o reatly being driven),	 : •	 'Thepurjp.se of exteMing the 7150 Mit is to explore for the 


	


•	 downward, sz%.aoioi ol the on O.at exposed ta the 7$OO (Upper 
Adit level) aM other shewiags of soheelit. at the surface, 


5. Raise 50 feet from the 7150 (Lower Mit level) 
at a liCtie* tobe deitsd upon in the Tht*ro, based apo*	 •v 


•	 geology exposed in the 200 toot oxtansiam.. • 


A Suggestion ves mad.a by the field, team' discuOing the • •
	 feasibility of sink±ag' on known or. pheots from the 7100 (Upper 


•	 MIt level) eat this proposal was ovsr.-ruL.t by the appUsants 
inaszn.ob as croascatting and. drifting has continued f rem the 
lower edit ant an additiomal 140 to .150 feet of 4nifti*g will 
bring the Operators ulder the edit ore exp,s*ree it s 
lower cast tha* the proposed sinking. Additiaal ore shoots 
aight be i*trsSct.t ia the interváing ***xbrt dista*o. 


•	 lxploz'atàry dtamo*t drilling ves rejected. by both. the 
applicant &n.d. the 'field team in view of the extronsly steep •	


• slopes sieve the mute ant the buneby nature of the ore involved,	 • 
•	 •. • •	


The program has beam tisCniset in ny offtos with .r. 


	


•	 •	 Thrsto*. and the program that has been outlined. has merit aM 
• I rocos$M that the fnzt.s ten the oxploration work be approved. 


• •	 •	
The dGokst and eerespontac relating to it are • 	 • • •	 returned herewith, • •	 • •. •	 • 


•	 •	 •.	 • •.	 •	 .• •	 •	 /5/ L	 C, JOb*$Qa	 • • 


Zale.
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The following items arc submitted to amend and correct a D M E A loan application 


made by Lietallics Unlimited, Box 5, Cherry Creek, Nevada on December 1, 1952: 


Form I 103 is amended to road as fo1lows 


L1..	 (a) The 7550 adit has been extended approximately 1)40 feet, and is currently 


being driven. 


5.	 (b) 1.	 the proposed work consists of the following. (see attached map) 


Driving en adit to intersect the ore-bearing shear zone at a vertical 


depth of, approximately 65 foot beneath promising surface outcrops. 


The length of this adit should be a minimum of approximately 205 feet 


and a maximum of approximately 2)40 feet, based upon surface geology 


projected to the olevatior of the adit, and allowing an error of 


projection of plus or minus 10 degrees from the measured dip of the 


ore-bearing shear zone. To assure intersecting the ore zone, 2L.o feet 


of drifting may be necessary and it is requested that 2)40 foot be 


approved. This adit level should provide approximately 95 feet of stope 


backs. 


2. Drifting along the sheer zone a distance of approximately lOO.foot 


( 50 feet easterly and So feet westcrly) from the end of the proposed 


adit to expose, if possible, commercial scheelite deposits. 


3. Raising 50 feet from either of the drifts from the now adit level at a 


location to be decided upon in the future, based upon ,'oo1ogy exposed 


in the new work. 


L.. &tcnding the 7550 adit easterly a distance of approximately 200 feet 


from the face at the tmo the contract is signed. (This drift is currently 


being driven.) The purpose of extending the 7550 adit is to explore 


for the downward extension of the ore shoot exposecs. in the 7600 adit 


and other showing's of schoolite at the surface. 


5. Raising So feet from the 7550 adit level at a location to be decided upon 


in the future based upon gooloy exposed in the 200 foot extension. 


(c) Within 2 weeks and completed within )4. months.







I 
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6.	 (a)
	


None 


(b) Labor, Supervision, Engineering on basis of two headings, to be run simultaneously 


2 miners 2.00/ hr. 100 days on the basis of 11.8 hours per. ueek, 


2 muckers 1.75 per. hr . LB hours par. woek,


Headings will be advanced 3 foot per. shift. 
Supervision & engineering 500.00 per. mo. 


(c) 0porting materials & supplios 
Podor, @ l2 lbs. per. foot e 23.Li.0 per. CT 
Caps & fuse 
Timber 
Fuel, lubricating oil, grease 
$tocl & bits 


(d) Operating Equipmont


Labor per. ft.	 l0.J2 
H
	


3.33 
J1. 15 


per. ft.	 1.87 
U	 U	 • 52 
U	 U	 .99 
U	 U
	


1.12 
U	 U
	


l,01. 
5.5J 


Comproseor IR Grof1oT; 210	 Diesel 7,500.00 
- Drills	 1- IR model R-33 stopor 550 OO 
A 1- J.& 55 hammer, shell, column, bar, arm & clamp 1150.00 


A 1.- IR-39 hammer & swede pushing leg 11.5o.00 
4ir and water hose 225.00 
JiiIno rail, spikes, fish plates & ties 11.99.11.0 


,	 Mr lines 111.10 ft. 2	 black pipe	 37.70 per. C 532.00 ' ((	 Water lines 750 ft.	 black pipe @ 9.08 per. C 68.10 
ir Receiver 100.00 


2 mine cars © 100.00 ca. 200.00 
Truck 6 x 6	 GMC 1,650 OO 
iiisc, tools 200.00 
Slushor 950.00 


Total l3,37L1..50 


13,37)4.50	 = 222.90 x 11.	 891 .60 per. ft.
/3? 


1.11.9 


(e) None 


(f) None 


(g) Iiscollanoous: 


Laintenence & repairs	 750.00 per. ft. 1.25 
assaying	 200.00 & accounting	 tl.00.00 (600.00) per. ft. 1.00 
Crow transportation	 . per. ft. .13 
md. accident Ins., Uhop. Comp. FQB per. ft. 1.25


Total	 3.63 


*Projcct cost par. foot	 2L1..8l 


*Cost per. foot calculated with no differential bct;oen drifting end raising 


due to short lengths of drifts and raises. 


Total cost of driving 211.0 feet of adit, 100 foot of drift from proposed adit, 







binoncy Lund used 26.L1.8. 


a


200 foot oxtonsion of 70 adit, and 100 foot of raise. 


•	 6Lo x 2L..81	 •	 Total	 l,o78.1jO 


(h)	 Contingencies: 


Possible need for use of tractor on intor or spring road naintenanco, 


additional timber if necessary, possible price increase of supplies 


l,0OO.00 or l.67 per. foot.
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Defense Minerals Administration 


Review of Application for Exploration Assistance 


Docket No. ________________________ 


Commodity_________________________ 


Total Amount______________________ 


Govt. Participation_______________ 


1. Name and Address of Applicant


- 


2. Location of Property 


3. Mineral or meta1 .	 Is it listen Section 9 of M0-5? 


If not, application will be rejected. 


4. Geologic probability of discovery—based on data in application 
(question #16, 17, 18, 20 and 22)* 


Mines or Su	 y reports, etc., do you rate c	 ces: 


a) Good 


b) Poor 


c) None 


d) Don't know—needs held 'examination__________ 


e) Is there an alternative and favorable project? 
(If so, attach an explanation) 


Is the applicant's right to the property clearly stated?_____ 
(question 5, 6, 7)* 


6. If applicant is a lessee, is a copy of the lease attached? 


Does the lease have sufficient time to run to cover a future 


productive period? 


*question numbers are those of MF-103 


Page 1 of 4 pages
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 


WASHINGTON 25, P. C.


IN REPLY REFER TO: 


G-ND.-CF 


December 12, 1952 


To:	 G. C. Seifridge 


From:	 N. D. Crittenden 


Subject: DMEA 2801, Tungsten 
Metallics Unlimited 
Box 5 
Cherry Creek, Nevada 


The Proposal 


Mnorandum


The applicant, a partnership including a former USGS employee, 
proposes to spend a total of 27,113.92 to explore by underground openings 
two oreshoots now exposed in workings at a higher level. The work would 
consist of


(1) A new 410-foot adit crosscut to vein, and 140 feet of 
drifting on the SW oreshoot, 


(2) A 350-foot extension of 7550 adit to come in under the 
east orebody. 


The Property 


The property known as the Pine Nut Mine is owned by Louis 
Campanella of Cherry Creek. It is located in Township 24 N, Range 62 
E, about three miles west of the town of Cherry 'Creek, Nevada. A copy 
of the lease between Campanella and the applicants is attached to the 
docket. 


The Geology 


The surface geology and underground workings in this area 
were examined by M. H. Klepper and P. Joralemon of the USG in 1943. 
The maps were released by open file, and apparently were used to pre-
pare the map submitted by the applicant. 


The deposit consists of an east-trending shear zone cutting 
Cambrian limestone. The shear zone is exposed intermittently over a 
distance of 2,000 feet, 'but is known to carry tungsten mineralization 
in only 3 small shoots, Two f these shoots have been partly explored







b


by underground workings. 


The largest shoot was explored by the upper or 7600 foot 
adit. Surface exposures and underground workings indicated that it 
was 50 feet long, 4 to 5 feet wide, and averaged between 0.5 and 0.75 
percent W03. The oreshoot exposed in the lower or 7550 adit was 
spotty and probably submarginal in grade. 


A third oreshoot was exposed in the surface further west on 
the property and is the site of the proposed new adit at an altitude 
of 7440. The samples taken in 1943 indicated that for a length of 60 
feet the shear zone was mineralized over a width of 5 feet, and aver-
aged . 0.75 percent W03. 


The Reserves 


In 1943, Klepper made the following estimate of ore reserves: 


Ore By	 Measured	 Indicated	 Inferred 
Tons %W03 Units	 Tons %WO Units	 Tons %W03 Units 


East	 150 0.6	 90	 300 0.6	 180	 20 @ 0.6 / vert, ft. 
West	 jQ 0.75 j	 ]QQ 0.75	 20 @ 0.75 1 vert. ft. 
Total	 200	 128	 400	 255	 1,000 tons probable 


The reserve estimates prepared by the applicant are also 
given below for comparison. 


East orebody 


Above the 7550 level 
To a depth of 25 feet below the 


7550 level (based upon extent 
of ore as exposed to date) — 


West orebody


2,000 tons @ 0.75% W03 


625 tons @ 0.5;;- ?5 w03 


Proposed 7440 adit - 
(to a depth of 50 feet)


100 tons @ 1.0 - 1.25% W03 
850 tons @ 0.75% W03 


These estimates are essentially similar, except that the 
applicants have projected the ore shoots 2 to 3 times as deep as the 
Survey geologists.


2
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Recommendation 


It is recommended that the docket be referred to the field ( 
team, to check the information revealed by recent underground work, 
and the grade of recent shipments. IT the results still appear favor-
able, the field team should then be requested to check methods of 
exploration. Ih the case of the east orebody, the 175 feet of drifting 
would yield only 50 feet of back. In the west orebody, the 410 foot 
crosscut adit would gain 140 feet of back, but seems rather a long 
shot in view of the fact that the oreshoot is exposed at the surface 
for a distance of only 50 feet. Diamond drilling or sinking on the 
ore appear to be alternatives in both cases. 


M. D. Crittenden. 


3
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-	 December 8, 19S2 


U'lEA 280 L.	 Subj ect. U. J4LL . 4iuurs	
Re ZPiOration Agjstance 


me u	 e 


.tiv	 y
A 


)Y(\ r dearlir, Thurston: 
1'l,') J)1jfJ7¼9cd	


The receipt of your application dated Deceiyjb' 1, l92 
01	 Cl. 


(J''	 far exploration assistance under the Defense Production Act of 1950, 


as amended, is hereby acknowledged. 


Your application has been assigned Docket Number a4A28Ol 


and referred to the	 & Ferro u'Alloys Division. 


Kindly refer to"28	 in any future correspondence 


relating to your application.


Sincerely yours, 


BOBEF(T E ADAMS 


Robert E. Mama, Chje 
Operation's Control and 
Statietjce Divieion


25451
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